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„Să facem totul pentru respectarea dreptului fundamental al 
popoarelor, al oamenilor — dreptul la viață, dreptul la libertate și 
pace. Stă in puterea popoarelor să-și asigure viața și libertatea, 
acționind unite, spunind un NU răspicat politicii de înarmare, de 
război, pronunțindu-se cu hotărire pentru destindere, pentru pace, 
pentru dezarmare, pentru respectarea independenței naționale a 
tuturor națiunilor europene și a întregii lumi".

NICOLAE CEAUȘESCU

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, 
in ziua de 2 august a avut loc. In stațiunea 
Neptun, ședința Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a prezentat o informare cu privire Ia vizita ofi
cială pe care a efectuat-o, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in Franța, în perioada 23—26 
iulie, la invitația președintelui Republicii Fran
ceze, Valery Giscard d’Estaing, și a doamnei 
Anne-Aymone Giscard d’Estaing.

Comitetul Politic Executiv a aprobat șl a dat 
o deosebită apreciere rezultatelor acestei vizite, 
care, prin bilanțul său bogat, s-a Înscris ca un 
nou și important moment in dezvoltarea multi
laterală a relațiilor bilaterale româno-franceze, 
ca un eveniment cu profunde semnificații in 
sfera vieții internaționale.

Comitetul Politic Executiv a reafirmat, șl cu 
acest prilej, inalta prețuire față de activitatea 
neobosită desfășurată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — strălucit ilustrată și cu ocazia re
centei vizite in Franța — pentru promovarea 
neabătută a politicii externe, de pace, prietenie 
și colaborare a țării noastre. Această politică 
realistă, constructivă, la elaborarea și înfăptui
rea căreia conducătorul partidului și statului 
nostru are un rol determinant, precum și reali
zările remarcabile obținute de poporul român in 
edificarea noii orinduiri au sporit considerabil 
— îndeosebi tn ultimii 15 ani — prestigiul 
României pe toate meridianele globului.

Evidențiind caracterul intens, de lucru, al 
vizitei și orizontul larg al convorbirilor oficiale 
dintre președinții Nicolae Ceaușescu și Valery 
Giscard d’Estaing, Comitetul Politic Executiv 
relevă că noul dialog româno-francez Ia nivel 
înalt stimulează puternic dezvoltarea in conti
nuare a relațiilor dintre România și Franța, re
lații de strînsă prietenie și colaborare, cu înde
lungate și bogate tradiții, care au cunoscut, in 
ultimii ani, un curs mereu ascendent.

Comitetul Politic Executiv subliniază cu sa
tisfacție că, in timpul convorbirilor, a fost re
liefată dorința ambelor părți de a acționa pentru 
ridicarea pe un plan superior a conlucrării 
româno-franceze, pe baza principiilor egalității 
tn drepturi, respectului independenței și suve
ranității naționale, neamestecului In treburile 
interne șl avantajului reciproc.

Comitetul Politic Executiv apreciază In mod 
deosebit înțelegerile convenite privind valorifi
carea mai deplină și eficientă a posibilităților pe 
care le oferă potențialul economic și tehnico-ști- 
lnțific al României și Franței, in vederea dublă
rii schimburilor comerciale dintre cele două țări, 
in perioada 1980—1985, a intensificării cooperă-

rii In sectoare de vîrf ale producției materiale — 
industria grea, construcțiile de mașini, energeti
ca, inclusiv energetica nucleară, electronica și în 
special microelectronica, aeronautica șl telecomu
nicațiile ■— precum și pe terțe piețe. Comitetul 
Politic Executiv consideră, de asemenea, că 
măsurile preconizate pe linia colaborării cultu- 
ral-artistice an deschis, la rîndul lor, perspective 
dintre cele mal favorabile conlucrării In aceste 
domenii, asigurindu-se astfel o tot mal bună 
cunoaștere reciprocă a valorilor create, o mai 
strînsă apropiere și înțelegere intre cele două 
popoare.

Dialogul româno-francez la nivel înalt a 
prilejuit — pe lingă analiza cuprinzătoare a 
diferitelor aspecte, politice, economice, științifice 
și culturale ale relațiilor bilaterale — și o exa
minare aprofundată a unor probleme esențiale 
ale actualității politice internaționale.

Comitetul Politic Executiv relevă cu satisfacție 
caracterul rodnic, profund constructiv, al schim
bului de păreri dintre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Valery Giscard d’Estaing cu privire 
la întărirea conlucrării româno-franceze pe arena 
internațională, pentru afirmarea politicii de des
tindere și pace. Schimbul de păreri a reliefat 
necesitatea ca toate statele lumii să acționeze 
energic pentru diminuarea tensiunii internațio
nale, pentru soluționarea exclusiv pe cale paș
nică, prin tratative, a problemelor litigioase, 
pentru eliminarea cu desăvîrșire din relațiile 
interstatale a forței și amenințării cu forța, 
pentru reluarea și continuarea politicii de des
tindere și colaborare, de respect al independen
ței și suveranității naționale.

Cei doi șefi de stat au subliniat atenția deo
sebită pe care România și Franța o acordă pro
blemelor securității și colaborării in Europa, 
arătind că — în condițiile în care, pe acest con
tinent, are loc o continuă sporire a efectivelor 
militare și armamentelor, se acumulează tot mai 
numeroase mijloace de distrugere in masă, 
inclusiv nucleare — se impune, ca un imperativ 
vital al popoarelor de pe continent, intensifica
rea eforturilor pentru instaurarea unui climat de 
încredere, securitate și largă colaborare pe 
continent. In acest sens, s-a subliniat că sint 
necesare acțiuni concertate pentru a se asigura 
deplina reușită a reuniunii de la Madrid, astfel 
incit aceasta să dea un impuls puternic transpu
nerii integrale in 
Helsinki, să ducă 
colaborării dintre 
mod deosebit, la 
dezangajare militară a continentului, 
care sint de neconceput pacea și securitatea 
această regiune și în Întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv dă o înaltă apre
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ciere hotărtrll președinților Nicolae Ceaușescu 
și Valery Giscard d’Estaing de a întări conlu
crarea dintre România și Franța pe arena mon
dială, In vederea bunel pregătiri a reuniunii de 
la Madrid, astfel Incit aceasta să răspundă aștep
tărilor popoarelor, dorinței lor de a trăi și con
lucra lntr-un climat de pace și securitate. Comi
tetul Politic Executiv apreciază, de asemenea, 
hotărîrea celor două țări de a conlucra activ, 
împreună cu celelalte popoare, pentru a-și aduce 
contribuția la soluționarea prin mijloace pașnice 
a stărilor de încordare și conflict existente tn 
diferite regiuni ale globului, la lichidarea feno
menului subdezvoltării și instaurarea unei noi 
ordini economice internaționale^ la democratiza
rea relațiilor internaționale, la edificarea unei 
lumi mai drepte șl mai bune, care să asigure 
pacea, independența și dezvoltarea liberă a 
fiecărei națiuni.

Comitetul Pojitic Executiv relevă că vizita 
oficială a tovarășului Nicolae Ceaușescu și a 
tovarășei Elena Ceaușescu în Franța a avut un 
profund ecou și a întrunit adeziunea plină de 
căldură, entuziastă, aprobarea unanimă a oame
nilor muncii, a întregului nostru popor. Prin 
mii de telegrame, scrisori și mesaje, oamenii 
muncii din întreaga țară și-au manifestat inalta 
prețuire și recunoștință pentru modul strălucit 
în care tovarășul Nicolae Ceaușescu a militat și 
militează pentru tnfăptuirea politicii Interne și 
internaționale a partidului și statului, a hotărî- 
rilor Congresului al XII-lea al P.C.R., care 
corespund pe deplin intereselor fundamentale 
de progres și pace ale națiunii noastre socialiste.

In același timp, Comitetul Politic Executiv a 
subliniat largul ecou internațional al vizitei, care 
ilustrează pregnant atenția deosebită cu care sînt 
urmărite și apreciate acțiunile politice ale Româ
niei și președintelui ei, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, rolul pozitiv, constructiv, pe care 
acestea îl au în lumea contemporană, in promo
varea cauzei destinderii, colaborării și păcii, în 
soluționarea problemelor majore ale lumii de 
astăzi.

Aprobînd in unanimitate înțelegerile șl con
cluziile la care s-a ajuns cu prilejul vizitei, 
Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri 
corespunzătoare pentru realizarea, în cele mai 
bune condiții, a obiectivelor de colaborare și 
cooperare româno-franceze, pentru dezvoltarea 
și întărirea continuă a relațiilor tradiționale 
prietenești dintre țările și popoarele noastre, tn 
folosul și spre binele lor, al cauzei generale a 
înțelegerii și păcii in Europa și in Întreaga lume.

★
Comitetul Politic Executiv a soluționat, de ase

menea, o serie de probleme curente ale activită
ții de partid și de stat.

Năzuința
Înțelegere _______ ______ w
hotărîrea fermă a României so
cialiste de a acționa cu Înaltă 
responsabilitate, de a nu precu
peți nici un efort pentru a-șl 
aduce Întreaga contribuție la În
făptuirea pe continentul euro
pean și In lume a unul climat 
autentic de destindere, securitate 
și colaborare și-au găsit zilele 
acestea strălucite expresii In De- 
clarația-Apel a Marii Adunări 
Naționale, Consiliului de Stat și 
Guvernului Republicii Socialiste 
România adresată către toate 
parlamentele, organele supreme 
șl șefii de stat, către guvernele 
și șefii de guverne, către toate 
popoarele țărilor participante la 
Conferința general-europeană de 
Ia Helsinki, tn magistrala cuvln- 
tare rostită de președintele 
Nicolae Ceaușescu la Ședința 
comună a Biroului M.A.N., Con
siliului de Stat șl guvernului 
consacrată Împlinirii a cinci ani 
de la semnarea Actului final al 
C.S.C.E.

fierbinte de pace șl 
a poporului romăn.

întregul nostru popor, tînăr» 
generație a patriei iși exprimă 
tată de această nouă șl valoroasă 
Inițiativă românească deplina 
adeziune, hotărîrea de a face 
totul pentru transpunerea exem
plară In fapt a politicii clarvăză
toare promovate de partidul șl 
statul nostru, de eminentul său 
conducător, tovarășul Nioolao 
Ceaușescu.

Declarațla-Apel, act politie cu 
profunde semnificații, document 
de largă rezonanță Internaționa
lă, se Înscrie în perimetrul preo
cupării constante a României, a 
activității neobosite desfășurate 
pe parcursul ultimilor cinci ani 
în vederea materializării ca un 
tot unitar a principiilor și preve
derilor Actului final de la Hel
sinki, pentru continuarea neîn
treruptă a procesului de destin
dere, de edificare a securității 
șl de dezvoltare a colaborării 
pașnice Intre națiunile continen
tului. Este, In același timp, un 
lucid șl vibrant apel, o mobi
lizatoare chemare la acțiune pen-

tru a asigura, prin eforturile 
unite ale tuturor statelor, ale tu
turor forțelor politibe șl sociale, 
ale tuturor popoarelor, realizarea 
unei noi Europe, punând mal 
presus de orice Interesele supre
me comune, cauza progresului și 
păcii tuturor națiunilor continen
tului. România oferă, și da 
această dată, un va/st program de 
acțiune, căi șl mijloace concrete, 
menite a conduce, prin eforturi 
conjugate, la atingerea obiecti
vului de vitală însemnătate al 
securității tn Europri și In lume.

Atit cuvintarea răstită de to
varășul Nicolae Ceaușescu, cit șl 
Declarațla-Apel. referindu-se la 
bilanțul celor cinci ani care au 
trecut de la semnarea Actului 
final de Ia Helsinki, subliniază 
caracterul complex al acestei 
perioade, faptul că așteptările 
legitime, speranțele arzătoare 
ale popoarelor au fost, din păcate 
tn mare parte înșelate de rea
litățile vieții europene. Cursa

(Continuare tn pop. • Vt-a)

Două acțiuni prioritare pe agenda 
campaniei agricole de vară

f

neamț. „Sacul cu justificări"
nu aduce recolta în hambare

In județul Neamț bătălia 
pentru recoltă se desfășoară din 
plin, chiar dacă timpul nu este 
tocmai bun. Strinsul orzului se 
apropie de sfîrșit șl s-a trecut 
la recoltarea griului. Este de la 
sine Înțeles că trebuie făcut to
tul pentru ca fiecare zi, fiecare 
oră bună de lucru să se utili
zeze la maximum, pentru a se 
evita pierderile. O analiză a si
tuației din teren demonstrează 
insă că fluxul tehnologic nu se 
respectă pretutindeni. Astfel, ba- 
lotatul paielor s-a făcut pe mal

puțin de jumătate din suprafa
ța recoltată de orz, Iar culturile 
nu s-au insămințat decît pe cir
ca 3 000 de hectare, adică po 
jumătate din suprafața planifi
cată. De ce ? In cele ce urmează, 
iată, cîteva aspecte din ' două 
unități agricole.

...Pe la ora 10, 14 
Intrat la recoltatul 
tarlaua „Talazu**,  a 
din Trifești. Formația lucrează 
grupat ; camioanele și 
rele tși așteaptă rîndul la 
cărcat. Măsurile luate

combine au 
griului in 

cooperativei
tractoa- 

în- 
pentru
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!■ ijp\ un nou destin pentru tara. 
lUL J urî nou destin pentru oamenii ei
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ORIZONTURILE
DGI DEPLINEI

AFIRMĂRI
■ " ) fac parte din

diferite : Mihaela Lazăr, secretară 
Elena Ghiurițan, ingineră-șefă, Maria

Am In față patru femei care 
generații 
U.T.C., KIVI1U -w.w, —---
Achim, muncitoare, șefă de schimb, și Maria Dia- 

director comercial în Centrala indus- 
din generații dife-

la confecții si. din 
ner-șef.
tndemină avantajele na care ni 
le-a oferit socialismul, poate că 
drumul meu si al celorlalți frați 
ai mei — unul muncitor, altul 
student — nu s-ar fi deosebit 
prea mult de al părinților mei. 
Acum, copiilor care pleacă din 
Viișoara si părinților lor li se 
pare firesc acest destin pentru 
care pleacă in lume, la oraș, 
cum firești li se par si bursele 
primite în liceu si facultate, cum 
firești li se par si locurile din , 
cămine si internate, deși, din 
cite știm. Înainte de 23 August 
1944, tinerii nu beneficiau de 
aceste condiții. A fi. iată, lngi- 
ner-sef într-o Întreprindere ca 
Adesgo e rezultatul excepționa
lelor posibilități de afirmare pe 
care socialismul le oferă femei
lor. tinerelor.

Mihaela Lazăr. 22 
eretară U.T.C. — 
imensei majorități 
de astăzi, tinerilor 
unei societăți în care destinele 
se făuresc prin muncă, după 
terminarea primei trepte a liceu
lui. în 1973, m-am angajat aici.

conescu,
triei tricotajelor. Patru femei

Elena Ghlurlțan, lngfneră-șefă. 
82 ani. — Sint fiică de țărani. 
Drumul meu este drumul tutu
ror fiilor de țărani care au fost 
atrași de oraș, de puternica dez
voltare industrială. După termi
narea liceului din Murgeni pu
team să rămîn suplinitoare In 
VUșoara. Dar dorința mea. do
rința firească a unui copil de 
țărani In anii socialismului, care 
vede în uzină un spațiu unde se 
poate realiza, afirma, a fost mult 
mai puternică si. mai ales, a în- 
tîlnit acel cadru de împlinire pe 
care-1 oferă societatea noastră 
aspirațiilor unui tînăr. în condi
țiile in care statul asigură bur
se pentru studenti. cămin, ar fi 
păcat să abandonezi, mi-a ară
tat Învățătoarea, intuindu-mi pa
siunea firească la un tînăr de 
azi. de a merge mai departe. 
Așa se face că. am dat la In
dustria ușoară tn Iași, am reu
șit. si. prin repartiție, am venit 
aici, la Adesgo. unde dealtfel 
mi-am făcut și practica. Am în- 
tîlnit un colectiv bun. am fost 
înconjurată cu căldură si înțele
gere și. de ce să nu recunosc, 
mi-au plăcut problemele cu care 
m-am lntilnit. Am lucrat ca teh
nolog. apoi am fost promovat șef 
da atelier, apoi șef de atelier

rite, cu personalități distincte, unite tnsâ funda
mental prin spațiul in care și-au împlinit aspi
rațiile i socialismul. Patru femei de la Întreprin
derea Adesgo din București, care ne vorbesc 
despre drumul lor in viață, drumul noului destin 
al femeii in anii socialismului.

79. eint lngi-
Dacă n-am fi avut la

de ani, se-
Asemenea 

a tinerilor 
anartinind

A RET A ȘANDRU

(Continuart în pag. a IlI-a)

buna desfășurare a activității, a- 
■istenta tehnică la fața locului, 
aducerea hranei calde tn tarta 
sînt de natură să asigure des
fășurarea muncii cu rezultate 
superioare. „Ritmul zilnic po 
care ni l-am propus de 60 ha, 
poate fl realizat și depășit In 
condiții de timp favorabil, pre
cizează Gheorghe But ran, pre
ședintele unității. De la ora 10

DAN FILIPESCU 
(Continuare tn pag. a III-l)

siB/u. La recoltatul furajelor

în acest an, datorită sarcini
lor privind creșterea producției 
animaliere, bazei furajere a ju
dețului Sibiu i s-a acordat o 
atenție cu totul deosebită. Au 
fost mai bine cultivate șl în
treținute suprafețele furajere, ca 
șl finețele și pajiștile naturale. 
Fapt ce a determinat obținerea 
producției planificate șl, tn mul

DIN CRONICA ÎNTRECERII
• CHIMIȘTII UNITAJILOR PRAHOVENE eu adăugat, In 

prima duminică de august, cind instalațiile cu „foc continuu**  
au funcționat cu randament sporit, alte 800 tone produse la 
cantitatea suplimentară obținută de la începutul anului. Suc
cese remarcabile au obținut lucrătorii rafinăriilor din Plo
iești și Cimpina, care, in condițiile valorificării superioare a 
materiilor prime și reducerii costurilor de fabricație, au in
trat în cea de-a opta lună din acest an cu un spor de aproa
pe 120 milioane Iei la producția netă. Rezultate bune au ob
ținut în această zi de august minerii de la Filipeștii de Pă
dure și cei de la Ceptura, expediind termocentralelor mai 
bine de 200 tone lignit peste prevederile celor trei schimburi 
de lucru.

• NUMEROASE COLECTIVE DE OAMENI AI MUNCII 
din Industria județului Mureș iși suplimentează, in cinstea 
zilei de 23 August, angajamentele asumate pe acest an pentru 
realizarea unor cantități sporite de produse de calitate su
perioară.

Astfel, chimiștii de pe marea platformă industrială din 
Tîrnăvenl au hotărlt in adunarea reprezentanților oamenilor 
muncii să-și suplimenteze cu încă 5 milioane lei angajamen
tul luat în Întrecerea socialistă pe acest an. La rîndul lor, 
chimiștii de la cunoscuta întreprindere Prodcomplex din Tg. 
Mureș au decis, in cinstea marii sărbători, să suplimenteze cu 
Încă 33 milioane lei angajamentul inițial asumat în întrece
rea socialistă pe acest an. Alte numeroase colective mureșene 
iși sporesc efortul pentru a întimpina cu tot mal bune reali
zări cea de-a 36-a aniversare a eliberării patriei.

te unități, depășiri substanțiale. 
Firesc deci ca și recoltatul să 
se bucure de aceeași responsa
bilă preocupare din partea orga
nelor de conducere, a specialiș
tilor și tuturor oamenilor muncii 
din agricultura Sibiului.

Consecvenți tradiției, tinerii 
se află alături de mecanizatori 
și cooperatori, susțlnînd prin ac
țiuni de muncă patriotică, ori 
de cite ori sînt solicitați de u- 
nitățile agricole, campania de 
recoltare a furajelor. în primă
vară, tot ei au fost cei care au 
curățat șl fertilizat nu mai puțin 
de 3 000 ha cu pășuni naturale, 
lată-i și acum cosind iarba, us- 
cind-o și transportînd finul, fo
losind toate mijloacele unităților 
și atelajele populației. Cu cîteva 
zile In urmă, la C.A.P. Tălmă
ciți, unitate deținătoare a unei

»

Intinse suprafețe cu finețe, au 
venit eă cosească, intr-o acțiune 
de Întrajutorare, peste 30 de ti
neri secretari ai comitetelor co
munale din județ. După co au 
cosit peste 3 ha și au strlna fi
nul da pe altele 10, Dumitru 
Răceu din Tilișca, loan Hanzu 
din Gura Rîului, Mihai Muller 
din Șeica Mare. Gheorghe Bu
rtea din Blăjel și ceilalți au ple
cat să organizeze munca tineri
lor din comunele lor, lăslnt lo
cul navetiștilor șl, duminica, fe
telor de la unitatea „Firul 
Roșu**.

Din 10 Iulie, rfnd secretara Co
mitetului orășenesc Cisnădle al 
U.T.CL. Hedda Herbert, a primit

V. RAVESCU
(Continuări

*
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------ ----------ț-

ÎN PAGINA a 2-a

• MUNCA - ÎNALTA ȘCOALĂ A CARACTE-’ 
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REȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI : CINE SEM
NEAZĂ „CONDICA DE PREZENȚĂ" A LENEI'
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ADMITEREA: cel mai
palpitant film al stagiunii de vară

Admiterea seamănă cu un film de animație In culori. 
Fiecare secvență Iți smulge un zîmbet. Are farmec, are 
tensiune, are epic, e presărată cu o mulțime de gaguri de 
toată frumusețea. Are personaje pozitive. . personaje ne
gative, și se termină totdeauna cu Învingător și cu în
vinși. Se potrivește și finalul de la Woody, ciocănitoarea 
buclucașă care apare lingă aparatul de filmat și zice : — 
ha. ha. ha, v-a plăcut T Data viitoare o să vedeți altul și 
mai frumos. Cam așa s-ar vedea din afară. Dinăuntrul lu
crurilor perspectiva se schimbă. Seamănă cu o piesă de 
teatru. Actorii trăiesc la

se schimbă.
cea mai Înaltă cotă și emoția și

PRIMUL MARE EXAMEN
- CAZAREA

'j la 
înainte, 

fie-
Fierberea începi nu de 

înscrieri, ci cu mult 
chiar din septembrie cînd 
care Iși caută cite un medita
tor, dacă se poate unul cu 
renume, a cărui activitate să fi 
produs cifi mai mult studenți. 
Eseistă o mafii a meditațiilor,

ingineri travestiți, profesori cari 
dau pe sub mină tn ciuda in
terdicției, șarlatani de profesie 
care (tiu formule magice fi 
persoane influente. Un candi
dat la matematică a venit din 
armată 
te < 
vrut 
ore. 
dent 
rifice cu 50 de lei pe oră. Cind

cu citeva luni inain- 
de admitere. Nimeni n-a 

să-l mai primească la 
Abia a găsit un stu- 

! binevoitor care să-l ve-

frica șl disperarea și Îndoiala și 
sociolog admiterea In invățămîntul 
fenomen social demn de cea mai 
altfel necesară).

unsuspiciunea. Pentru 
superior poate fi un 

complicată cercetare (de 
Pentru un părinte admiterea e de zece ori 

mai emoționantă ca o finală de campionat mondial, privită 
din tribune cu sufletul la gură in așteptarea rezultatului 
final. E o fierbere de oameni care întrece cu mult marile 
momenta din viața unui om, să zicem, nunta. Acest film 
nu se vrea un documentar și nici unul cu pretenții științi
fice, deși stadiul tn care a ajuns admiterea tn Invățămîntul 
superior merită multipla analize Si măsuri.

l-am întrebat di nume a 
părut ca prin minune, 
singur a recunoscut totul, 
tăi unui candidat din Dej, ve
nit pentru arhitectură „L-a 
pregătit soția mea, pentru că 
ea a terminat Belle-arte. A 
tis că de nu intră anul ista 
fi pățește ca anul trecut, tot 
aici încearcă pină la 40 de ani 
fi tot nu ia ore". Se numește 
Dan Servațius. La Politehnică

dit- 
Unul 

ta-
ingineri cart mat 

pentru ad- 
regizori cart 
de regie, la 

instrumentist 
asculte pii- 

' ' Nici 
un nume.

te caută
(tiu matematică 
mitere, la I.A.T.C., 
să-ți dea un caiet 
Conservator, un 
celebru cari să-ți 
sele. Cine sint aceștia ? 
cu arcanul nu scoți

CORNEL NISTORESCU

(Continuări în pag. a IV-«)
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Le 671 de ani. Lazăr Drăghici 
nu este nici Pe departe ostenit 
de viată, de corvoadele ei multe 
si severe. refuzind cu mindrie 
șezlongul de odihnă al pensiei, 
de la, autoritatea căruia să-i ju
dece pe cei rămași pe tarla, și 
fata sa este încă senină, lumi
nată de un puternic soare inte
rior Pe care nu l-au acoperit 
norii vifetii. chiar dacă pe ră
bojul ei Vremea a săpat cronica 
in care ife-a oglindit prea ades 
tulbure șq învolburată.

La 67 dțe ani. Lazăr Drăghici 
are in urrjgă 45 de ani de muncă 
in ceroetaiyea agricolă, mai pre
cis in ameliorarea soiurilor de 
cereale și 25 de ani de obsesii 
traduse dntp-o muncă gingașă și 
delicată în care i-a trebuit orar 
de doled, dragoste de mamă și 
grijă de tată, timp în care. Cu 
aceeași cheltuială de suflet, 
muncă șt energie ar fi putut 
creste un., batalion de copil de 
la primul) lor strigăt si pînă la 
maturitatea deplină.

Obsesiile, lui Lazăr Drăghici 
nu au fost Pe atît de mari, cit 
de atunci. 13 nu a descoperit 
nici o planetă nouă, nu sl-a În
tipărit urma pingelelor Pe lună 
si nici măqar nu a măsurat 
ecuatorul in compasul picioare
lor pentru a solicita un loc in 
enciclopediile cu cotor aurit ale 
universităților.

Ambițiile si obsesiile sale au 
fost mult mai terestre si 
apropiate de 
Visul său a 
de mâncare.

ani se cercetează și se testează 
calitățile părinților si se fac în
crucișările. în al treilea si al 
patrulea an. se cultivă genera
țiile I si a Il-a din noul soi, 
de unde se extrag, manual, mii 
si mii de firișoare din planșele- 
elită, ale căror semințe se sea
mănă în anii Următori pe par
cele din ce în ce mai mari și 
în culturi comparative, cercetă
torul trecînd din vatra ogorului, 
unde este țăran, în liniștea 
maiestuoasă a laboratorului, 
unde este savant. Din tainele 
riguroase si controlate ale labo
ratorului si din tainele demiur- 
gice și neștiute ale pământului 
răsare noua plantă, copia vie și 
materială a unei alte plante 
subțiratice si delicat palide, fă
cută din lumină si văzduh, care 
a crescut mai întâi in 
tăranului-savant. Abia

mintea 
după

MÂI INTÎI

mai 
nevoile oamenilor, 
fost eă dea lumii

h
Oare ce resorturi tainice s-re 

fi dedansind în sufletele ome
nești făcîndu-1 pe unii dintre 
noi să-si iubească cu atlta sîrg 
meseria, dedicindu-si ani multi, 
uneori Întreaga viață, unor 
chestiuni aflate pentru semeni 
In repertoriul banalității si de 
unde, după un amar de timp, 
vin în lume tinlnd in mină o 
nestemată, scoasă din Piatra 
seacă a drumului 7

Ce proces s-a petrecut, de 
pildă, in mintea 81 inima lui La- 
zăr Drăghici care, răstumînd 
prejudecăți, a decretat orzul ca 
problema sa capitală, chestiunea 
centrală in jurul căreia să gra
viteze Întreaga sa flintă, din 
care i-a împrumutat 25 de ani 
de existentă 7

Pentru a obține un soi nou 
de cereale sînt necesari 12 ani. 
Da. ati citit bine. 12 ani. Abia 
după aceea te poți numi tată 
si noului născut 1 se eliberează 
certificat de naștere. Vreo doi

proape 70 de ani de existentă, 
nu a inclinat-o nici timpul, nici 
puterea trecătoare a oamenilor, 
îngenunchează la Fundulea. Nu 
la figurat, ci la propriu. Lipsită 
de peroane, distanta de la pă- 
mînt la scara trenurilor este in 
statia Fundulea mai înaltă de 
un metru, punînd probleme 
chiar și pentru tinerii cu încli
nații sportive. Bătrirtul cercetă
tor îsi asază geanta la intrarea 
în vagon, ca intr-un dulap, se 
prinde cu ambele mîini de bară, 
se ridică Intr-Un virf si-si pune 
un genunchi pe scară, il adună 
Si Pe celălalt, si de-abia acum 
urcarea se face pe tălpi. E un 
lucru minor 7 Repetat zilnic de 
un om aflat la virsta senectuții 
mă îndoiesc că mai poate fi so
cotit asa.

Și p dată pe zi. in cel mai bun 
caz, pentru că uneori, dincolo

FOST ’
FAPTELE, APOI CUVÎNTUL

aceea, aceea lnsemnind nouă 
ani de muncă, noul soi ajunge 
la o comisie de stat, care-1 tes
tează timp de trei ani, în mai 
multe centre din tară șl... ur
mează verdictul.

între cele două războaie mon
diale. exista o multitudine de 
soiuri de orz. cu randament 
foarte slab. Producția la hectar 
în anul 1938 — unul din anii de 
Virf ai economiei interbelice ro
mânești. preferat de statisticieni 
— era de T.2 qintale. Producția 
cuiului 1978 este de 31,2 qintale 
la hectar, aproape de cinci ori 
mai mare, spectaculoasa crește
te datorîndu-se noului soi „Mi
rai". opera cercetătorului Lazăr 
Drăghici. ajutat in ultimii ani 
de un colectiv destoinic si el 
operă iot a aceluiași cercetător. 
La ora actuală, soiul „Miraj" nu 
numai că a acoperit întreaga 
suprafață ce era destinată aces
tei Culturi, la 25 000 de hă. dat 
datorită valorii sale, suprafața 
s-a triplat, ajungîndu-se la 
80 000 de hectare, fiind singura 
cereală care se Intîlnește în 
exclusivitate Intr-un singur soi 
in toate zonele tării.

O dată pe zi. statura masivă 
ca un rugbist în vacantă _a lui 
Lazăr Drăghici, pe care în a-

de programul datat cu condică 
de prezentă și orar fix. bătrî- 
nul-tinăr Lazăr Drăghici Se mai 
repede cite-o fugă pînă la Fun
dulea, după-amiaza. să mai dea 
o îngrijire specială fragilelor 
fire de orz. O furtună de pri
măvară 7 Sîngele tînăr. verde- 
gălbui cu palori delicate, poate 
îngheța ușor in transparenta 
tulpinelof. asa că-și mai strică 
cite-o după-amiază. o oră dus. 
o oră intors cu trenul, pentru a 
acoperi cu prelate fragilele cul
turi.

A sosit luna mal. cind resu
recția vieții e sărbătorită pînă 
si de coloratele cohorte ale mi
riadelor de insecte 7 Cercetăto
rul isi abandonează un timd 
casa, pentru că fiind autogame, 
plantelor de orz le trebuie o po
lenizare forțată si momentul 
prielnic al acestei delicate îm
perecheri trebuie pindit si folo
sit cu pricepere. A venit timpul 
recoltei 7 împreună cu fidelul 
său colaborator, inginerul Ale
xandru Bude, întind voinicește 
cortul în mijlocul cimpiei bom
bardate cu triluri da ciocirlie.

„Dacă mi-ar lua cineva cim- 
pui.„. spunea distinsul cercetă
tor. lungind cuvintut final, si 
dătlnind ginditor capul, intre-

bîndu-și sufletul ce ar avea de 
gind in acest caz — dacă mi-ar 
lua cineva cimpul. repeta eL 
viata mea nu ar mai avea nici 
un rost și nu aș ști ce să fac 
cu ea. la ce s-o întrebuințez".

Pe o bucată de hirtie din bi
roul său de sef al laboratorului 
de ameliorare a cerealelor, La
zăr Drăghici a notat pentru 
mine cîteva Calități care, crede 
el. îi sînt necesare cercetăto
rului.

„Scrieți așa. zice: că cercetă
torului ii trebuie un spirit de 
observație foarte dezvoltat, an
trenat mereu si bine dozat, că 
li trebuie mult diacernămint. 
perseverentă, asta-i foarte im
portantă. să nu uitați, multă 
perseverentă, pasiune, se înțe
lege. și optimism. Notati si asta, 
optimism. Că dacă nu crezi cu 
neclintire în ceea ce faci, atunci 
degeaba mai faci, că te vei da 
bătut la primele greutăți care 
nu-ti vor lipsi niciodată".

Aceste cuvinte îi dau bătrînu- 
lui cercetător sentimentul unei 
descoperiri epocale, de chinte
sență a vieții, pentru că el a 
muncit 45 de ani ca să-si ia 
curajul să le aștearnă Pe hirtie. 
El nu le-a gindit abstract înain
te de a le experimenta în la
boratorul sufletului său. Ele 
s-au desprins din faptele sale, 
fiindcă pentru el. pentru Lazăr 
Drăghici, mai întll au fost fap
tele. apoi cuvintuL
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Calitatea cere precizie, precizia cere încordare
Fotografie de : GHEORGHE CVCU

) Pe marginea articolului nostru din 7 Iunie 1980, sub titlul 
1 „In ultima vreme un țață se gîndețte din ce in ce mai des
/ la trecutul lui", pe adresa redacției am primit ți publicat cî-
) teva răspunsuri din partea specialițtilor : scriitorul Ștefan 
i lureț, conferențiar-universitar Stelian Stoica, ziaristul Vartan 

Arachellan ți sociologul Dan Banciu.

Astăzi, In paginile ziarului nostru facem loc citorva din nu
meroasele scrisori primite din partea cititorilor noștri, scrisori 
in atenția nu numai a lui Nichifor Ștefan, ci ți a celor al că
ror destin se aseamănă cu al lui. Spațiul ziarului nostru ră- 
mine, in continuare, deschis tuturor celor care doresc să-țl 
exprime opinia.

I
Eu, personal, înțeleg neliniștile tatălui

CINE SEMNEAZĂ „CONDICA
DE PREZENȚA1* A LENEI

De la bun început: condica 
de prezență nu e, în rindurile 
ce urmează, instrumentul acela 
disciplinar, terfeloaga sub for
mă de caiet sau registru, așe
zată la intrarea intr-un bi
rou, menită să înghită zilnic 
autografe fără relevantă, bifate, 
la venire și plecare, de un 
creion roșu cu funcție de con-
trol. Condica de prezență e, 
aici, o sumară și de excepție 
aliniere a unor locuri neocu
pate In amfiteatrele muncii, 
a unor file albe tn cartea 
fundamentală a efortului. Este 
un catalog al corigentilor sta
tornici la cea mai importantă 
materie : viața, o trecere In re
vistă a candiaaților la o repe- 
tenție care se plătește cu alte
rarea condiției motale, sociale, 
intr-un cuvint, umane.

Ei, cei care „pontează" zil
nic la lene, ar trebui prezen
tați, ca Să respectăm conven
ția, în ordine alfabetică. Dar, 
tot ei, figuranții în condica de 
prezență a trlndăviei, pot fi 
grupați și după alte criterii. 
De exemplu, după... „deviza" 
personală.

il inițieze în meseria sa, ceea 
ce atît Peiu senior, cit și ju
niorul întreținut, au refuzat cu 
indignare : Nu-1 băiatul făcut 
să „tragă" la fabrică !

Puiu Sava s-a arătat la fel 
de răbdător cu mine pe 
m-am străduit eu
„colegul" său de
mi-a explicat că 
Uu interzice soției 
trețină soțul, după

cit 
cu
Si

să fiu 
condici 
nici o lege 
Să îți in- 

_____  ___ _ CUm e Va
labil și reversul medaliei, iar 
in ce il privește nu se poate 
spune că nu face nimic : ține 
casa, are grifă de flori, dar nu 
poate să stifere să îi comande 
cineva și el să tragă !

De fapt, amlndoi si alții ca 
ei „trag", ca să le folosim expre
sia. din vlin : îsi extrag cu osia’ din plin : iși extrag cu

^cTdiîcufdniS

„NU FAC, CA SA NU TRAG !•
7

vag 
două 

nume care 
nostru. O 

mai Intii am 
că nici u- 

o identitate,

acest generis 
fi inserate 

cele citeva
Aid, sub 

rimai pot 
din __
compun catalogul 
să l« enunțăm, dar 
don să subliniem 
nul nu reprezintă - 
ci ipostaze ale aceleiași stricte 
„specializări", chiulul.

Trăienică
Puiu Sava 
au debutat 
neși de la 
adică din 
orice tînăr

liniște vecină eu altceva 
„renta" din buzunarele celor 
care muncesc pentru ea.

MUNCITORI „LA DOMICILIUL 
CLIENTULUI"

Mlli-

e, 
se

Peiu din Arad și 
din București. El 
In „cariera" de le- 

virsta de 18 ani, 
momentul în care 

___ _ ___ se pregătește să 
își facă o cale in viață. Aflați 
In fața multiplelor i 
de a-și dobindi, prin 
identitate, ei au optat 
profesia de „rentieri". 
nici trăiește cu mina în 
zunarul părintelui său, de pro
fesie croitor, iar Puiu Sava 
se întreține din poșeta soției, 
muncitoare la I.O.R.

Ni s-a părut interesant 
cunoaștem mai intii opinia ce
lor doi tutori ai „minorilor" 
in virstă de 23 și. respectiv. 28 
de ani. Sever Peiu ne încre
dințează că „băiatul caută", dar 
Maria Sava, mai realistă, sus
ține tu convingere : „al meu așa 
moare, neincadrat".

Ce „caută" Trăienică t
— M-am tot interesat pe lă 

prieteni, pe la rude, de vreun 
post dar nu mi-au sugerat ni
mic...

Cu răbdare, am reușit să a- 
flu de ce „ofertele" pe care 
le aștepta au intirziat să 
pară. Cu excepția unuia singur, 
Coleg de atelier cu Sever Peiu, 
Ceilalți prieteni ai lui Trăienică 
Sint tot... liber profesioniști ! 
In ce privește rudele, ele se 
limitează la un unchi, matri- 
ter, care s-a arătat dispus să

și
,.pe 

_ a-șl 
lucrea- 

adică lucrau, ca să respec-

posibilități 
muncă, o 

pentru 
Trăie- 
i bu-

sd

fl-

Iată, în Catalogul nostru 
trei amici care au luat 
cont propriu" misiunea de 
asigura existenta. Ei „1-. 
Ză“ — * - 
tăm in termenii săi cei mai stricți 
realitatea, la domiciliile unor 
persoane. Nu pe bază de co
mandă sau la solicitarea 
cestora, ci numai 
stăpinilor. „Munca" 
Ștefan Velicu zis 
Constantin Ionașcu 
ți Lucian LlViu

u- 
în absența 

lui Ticu 
„Valeriană", 
zis Pictorul 

r. ___   Simionescu
zis Simi se desfășura in cursul 
dimineții și consta in rechizi
ționarea unor obiecte de va
loare din locuințele ale căror 
proprietari lipseau de acasă. 
Cea mai „ferită" perioadă din 
activitatea lor infracțională era 
sezonul estival, Ironia soartei 
sau dreptatea ei au au făcut ca 
tocmai acest sezon să fie și 
gazda „ghinionului" lor comun : 
în timp ce „munceau" să trans
porte dintr-un apartament si
tuat pe Bulevardul Ion Șulea 
două valize, cineva s-a Ofe
rit să îi ajute ?i a comis „in
discreția" să arunce, pe baza 
unei legitimații, o privire 
interiorul 
făcut că 
18,19 și 22 de ani 
un concediu fără 
men mai lung.

găr, maschează tot trîndăvla. 
iar adepții ei au tot dreptul si 
figureze in condica de pre
zență a acesteia.

— Cîți ani ai. Florina 
taru ?

— 20.
— Ești In văeanțd î
— Nu...
— in concediu 7
- Nu...
Atunci 7 El, bine tînăra 

de fapt, în plină activitate :
scoală pe la 10, se gătește, 
pleacă la ștrand, se întoarce d» 
acolo la amiază, doarme, apoi, 
iar se gătește ?i pleacă la plim
bare cu prietenii. Este a treia 
oară, cind, Atenționată asupra 
pericolului pe care ll repre
zintă acest gen de efort, pe 
termen nelimitat, promite că 
are să hi caute de lutru. Cu 
mine și-a permis să fie mai 
sinceră : „Aș vrea să mal în
cerc la facultate, am timp su
ficient să intru lntr-o Între
prindere... Nu se pune problema 
să nu am ce minca...".

Din păcate 1 E foarte ușor de 
constatat că toți 
dați la repetenție 
zuie pe „tutori" 
litează nemunca.
marea 
efortului este, in principiu, 
act de conștiință 
gere. El trebuie 
inși 
loc, 
de 
nici 
o lege 
bligăm 
biU Să 
ceste 
terminăm si 
nevoie.

Este, așadar, 
văm legea 
să impună rigori 
lament față de cel care 
figurează 
talogul

Am rămas uimit la articolul 
dv. din 7 iunie 80 de la ru
brica. „Nu e carte să Înveți I Ca 
viata să aibă preț". Acest arti
col se asemăna mult cu viata 
mea de oină acum. Pe la 7 ani. 
părinții mei s-au despărțit, iar 
eu am trăit pe la alții. îmi pare 
rău că acum la 20 de ani sint 
singur, atît de singur printre pă
rinții Si familia mea. Părinții au 
Îmbătrânit, tata alcoolic — a fost 
in parte vinovat, dar mama nu 
a avut căldura sufletească si 
vorba bună, mal rău 11 certa si 
Se certau întruna. Lumea îl 
credea De tata vinovat că bea 
toti banii si nu se îngrijea de 
nimic dar nu a văzut că si 
mama are partea ei de vină. 
Acum eu sint cel care mă simt 
singur si ei la fel. Nu pot sfi-i 
ajut pentru că eu am fost me
reu plecat ori la scoală, ori la 
muncă. Dar să revin la articol. 
Nichifor Ștefan se Întreabă 
„poate am greșit, dar acum ce 
să fac". Da. tovarășe Ștefan, 
ești vinovat. Nu ai dat căl
dură. nu aștepta. Nu al dat Vie
ții ceea ce era nevoie, de ce 
ceri 7 Acum copiii și-au găsit 
„perechile" și poate că se simt 
fericiți. Nu-sl mal 
despre tatăl lor 
De fapt, fata 
i-a răspuns dar 
„al știut vreo
dată ceva des
pre mine?" Deci 
acum, la bătri- 
nețe. pe tată l-a 
apucat nostalgia, 
fără a se inte
resa despre pro
priii săi fii. mul-

fac ginduri

bagajelor. Așa 
celor trei tineri 

acordat 
pe ter-

PENTRU TREABA, 
DATA PREA

acești Candi- 
socială te bl*  
care le faci- 
Slgur că asu-

unor obligații în planul 
l, un 

I și eonvin- 
însă, pentru 

ale stării pe 
chiar un act 
Nu șăvîrșim

nărăvlți tn 
să devină 
constrîngere. 
o eroare și nu eludăm nici

a omeniei dacă li 
să muncească! încape 

hi asume deliberat a- 
datorii,

o-

trebuie să ii de
le accept» de

necesar să actl- 
morală capabilă 

de compof- 
mai

deocamdată in ca- 
absenților de la efort.

tumindu-se uneori să le dea ceea 
ce cer. conslderlnd că sl-a În
deplinit misiunea. Ce s-ar mal 
putea face acum 7 S-ar putea 
ca Nichifor Ștefan să le explice 
fiilor dînsului. să-si recunoască 
greșeala șl să-și recunoască Si 
aceștia partea lor de vină. Cred 
că dacă bătrinul ar încerca să 
stea mai mult în compania co
piilor. să facă 
preună. unele sărbători etc. ar 
ajuta mult la apropierea ' 
Uneori oamenii se mai regăsesc, 
s-ar putea ca Si aceștia să se 
regăsească. Eu. personal, 
găsesc vinovati pe tineri, si În
țeleg neliniștile bătrinului. Să 
nu uităm că si tinerii au fră- 
mlntările lor. mai ales atunci 
cînd sînt singuri. Cred că dacă 
nu se vor înțelege vreodată, a- 
ceasta este o pedeapsă meritată 
a bătrinului. Fiecare tînăr. in
clusiv fiii lui Nichifor Ștefan 
trebuie să se gindească că si ei 
vor fi bătrini. si greșelile din 
tinerețe îsi vor arăta colții la 
bătrinete. în speranța că pot fi 
de vreun aiutor. închei aici 
urînd tuturor numai înțelegere.
ALEXANDRU MANOLESCU, 

Sîmburești — Olt

concediul lm-
lor.

nu-i

Nu poți avea pretenția de a fi iubit 

atlta vreme cit n-ai dăruit iubire
Nu Înțeleg de ce se insistă ca 

fiii să-si iubească părintele, acel 
părinte care i-a lipsit ani de zile 
de afecțiune. Mai mult, de ce 
acel „Îndurerat tată" are pre
tenția de a fi iubit, atlta vreme 
cit n-a dăruit iubire. Respecti
vul tată nu știe chiar deloc acel 
adevăr atît de simplu că trebuie 
să iubești mai intii ca să ai san
sa de a fi iubit. Să iubești gene
ros. dezinteresat, fără să te pre
ocupi dacă ești iubit sau nu. 
Altfel dragostea (inclusiv cea 
filială) se transforma intr-un fel 
de tîrg : „ti-am dat dragoste dar 
am pretenția să-mi dai și tu". A- 
devârata iubire, indiferent sub 
ce formă se manifestă, exclude 
orice convenție comercială.

Multi părinți iubesc nu ființa 
cărora ei i-au dat viată, ci spe
ranțele si dorințele pe care le 
vor realizate de urmașii lor. A- 
cestia schițează mental planul 
vieții viitoare a copiilor, iar a- 
cestia nu sint in stare să reac
ționeze, deși aceste 
schimbă direcția lor 
evoluție. Am făcut 
troducere deoarece 
Nichifor Ștefan isi _____
adevărat copiii 7 Nu cumva el 
iubește imaginea pe care sl-a 
făcut-o despre el 7 Căci evident,

planuri 
firească de 
această in- 
mă întreb : 
iubește cu

el nu-1 cunoaște decit superfi
cial pentru că în anii in timpul 
cărora el a lipsit de-acasă. ei au 
crescut, s-au maturizat, au evo
luat. Sau, și mai grav, el „îi iu
bește" pentru că sînt copiii pe 
care el i-a conceput, deci sînt ai 
lui 7

Și apoi, pentru ce sînt copiii 
lui atît de aspru judecați 7 In a- 
tîtea familii copiii nu-sl iubesc 
părinții fiindcă au înțeles Că nu 
sint iubiți cu adevărat. De ce ne 
lăsăm orbiți de acea iluzie nu
mită „vocea singelui". Tată și 
mamă nu ti-e cel care te-a con
ceput ci cel care te-a crescut, 
ti-a arătat drumul spre adevăr. 
Pentru ce să fim obligati să 
iubim pe cel ne care buletinul 
de identitate 11 desemnează ca 
părinți dacă persoana respectivă 
nu a fost cu adevărat părinte 7 
Si poate nu toti pot dărui dra
goste celui care le-a dat indife
rentă. Avem noi oare dreptul 
de a-i condamna pentru asta 7

Ce sfat ii dau lui Nichifor 
Ștefan 7 Să accepte situația așa 
cum e si să Încerce să-si iubeas
că măcar de-acum Încolo copiii 
fără să se mai preocupe dacă 
primește afecțiunea lor sau nu. 
Să nu se mai

Sa punem la index părinții vitregi?
în ziarul ..Sctnteia tineretului" 

din 14 iulie 1980 sub rubrica 
„Un fapt în oglinsl paralele" se 
pune in dezbatere un caz real, 
cu toate implicațiile lui sociale, 
psihice, etice, al 1U1 Nichifor 
Ștefan, despre 
am citit în 
de 7 iunie

Poate nu 
linei opinii, 
dacă nu _ _ __ __ ____
strlnsă considerațiile stimatului 
publicist Vartan 
supra părinților 
numitul Nichifor 
fost si el părinte ___  _____
cei doi copil crescuți in bunuri, 
la București, cu oea de a doua 
soție 7

In această postură a născocit 
vreo maximă, care să-l dea pri
oritate în fata celor doi copil 
vitregi la privilegiile recunoștin
ței 7

Sau pentru că nu a obtinut a- 
ceste privilegii cu nici Un chip 
este pus în situația egoistă de a 
strica echilibrul copiilor Iul ade
vărati. cu pretenții absurde la 
efectele acestora 7

Eu nu cred că cei doi eonii a- 
devărati comit o nedreptate fată 
de tatăl lor. numai pe motivul 
că nu-i pot dărui afecțiunea pe 
care o cere, fără să o merite.

Nu cred, deoarece acest tată 
nu a legănat copilăria si adoles
centa lor cu nimic în afară de 
recipisa poștală I

Or. aceasta poate aduce un 
minim de sprijin material nici-

„drama" căruia 
același ziar In data 

1980.
as fi dat glas nici 
Si mal ales publice, 

a« fi citit cu inima
Arachellan a- 
vltreal. Oare 

Ștefan nu a 
vitreg pentru

decum nu răspunde la Întrebă
rile nenumărate ce frămlntă zil
nic un suflet de copil, crescut în 
singurătate, departe de grila, a- 
fectiunea. Îndrumarea părintelui 
protector.

De dragul concilierii Intre co
pil si părinte tov. Vartan Ara- 
chelian face următoarea afirma
ție :

„Iată de ce as fi fericit să aflu 
Că o astfel de nedreptate pe cale 
de a fi comisă de cei doi oameni 
tineri fată de tatăl lor. la urma 
Urmei, nu Va avea loc. Știu că 
ee spune că-ti este părinte mai 
degrabă cel ce te creste decit 
cel ce-ti dă viată, dar tare mă 
tem că această vorbă a fost năs
cocită de părinții vitregi care în 
numele unul bine făcut cindva 
cer privilegiile recunoștinței".

Credeți tov. Vartan Arache
llan că In nopțile de veghe, cînd 
băiatul face lntr-o singură lamă 
Viroză după viroză, vitrega s-a 
gindit cu fervoare să-l facă mai 
repede bine, său s-a gindit la 
cele avantaje date de privilegiile 
recunoștinței 7

N-as vrea să gînditi strlmb 
despre acești oameni care stau 
cu modestie si devotament la 
datoria omeniei si totodată nici 
eu n-as vrea să cred că pierdeți 
firul lealității ce se cere sincer 
Si educativ pentru toată catego
ria de părinți — și pentru cei 
adevărati si pentru cei vitregi.

STELUȚA STOIAN, 
Galați

plîngă pe la ni
meni de necazul 
său ?i să Înțe
leagă că ceea 
ce i se întâmplă 
este pur si sim
plu pedeapsa 
dreaptă a fapte
lor sale.

LUCIA 
FILIMON,

An II, Petrochi
mie, Ploiești

0 situație de viață asemănătoare cu a mea
Sint o fată de 19 ani, care 

termină anul aoesta liceul. Și 
eu, ca și Maria (din articolul 
publicat) am fost privată de o 
copilărie, pe care orice copil 
și-ar dori-o lipsită de griji. Ta
tăl meu a plecat (asemenea lui 
Nichifor Ștefan) de acasă cind 
eu aveam 4 ani. Eram cea mai 
mică din cei 5 (cinci) copii. A 
plecat (după 12 ani de căsnicie) 
tot pentru fericirea personală, 
ne care nu știu dacă chiar a gă
sit-o. V-am scris acestea pentru 
a înțelege că am avut clipe cin.d 
m-am întrebat dacă ..tatăl meu1* 
s-a gindit la trecutul lui. Cred 
că sînt în măsură să dau unele 
răspunsuri la întrebările ne care 
Si le pune tovarășul Nichifor. 
Mă surprinde faptul că nid 
acum nu știe dacă a greșit, pen
tru că spune : ..Poate". îl asigur 
că a greșit. Se certa cu soția, ea 
era mîndră. îl ierta cu greu. 
Dar, oare la 33 de ani. cind ai 
doi copii (de care ești ..tare 
mindru") ne care îi Iubești cu 
adevărat, cind te-al căsătorit din 
dragoste, cînd oricum stil de 14 
ani că soția ta e mîndră (pentru 
că nu-mi închipui că a devenit 
asa după mai mult de un dece
niu de căsnicie) — te notl lăsa 
asa ușor vrăjit de o femeie care 
ae „ține" de tine 7 V-atl gindit. 
tovarășe Nichifor. ce au simțit 
copiii cînd ati plecat 7 8 ani nu 
ati uitat de ei. dar nu le-ati dat 
nici un semn de viată. Ștefan si 
Maria V-au așteptat în acești 
ani. au sperat că vă veți intoar-

ce : dar această speranță deșar
tă i-a îndîrjit. i-a călit in 
cu viata. De aceea sînt , 
poate reci și indiferenți.

Nu ar trebui să fiți asa 
tionat: „Am tinut Ia el. 
i-am alungat, nu l-am 1 
poate am greșit, dar acum ce să 
fac 7“ în afară de toate astea, 
ati uitat un „mic amănunt" : 
cînd aveau cel mal mult nevoie 
de dv. 1-ati părăsit. Nu sîn- 
teti de plîns în nici un caz j 
trăiti asa cum ati dorit : vă iu
biți soția actuală, copiii actuali 
(nu mă refer la Stefan si Maria) 
vă spun „nea Ștefan". Știu că 
există multe persoane care nu 
sînt de părerea mea. Exemplu : 
tovarășul conferențiar universi
tar Stelian Stoica (a răspuns la 
acest articol in paginile ziarului) 
care nu si-a dat seama poate că 
în adîncul sufletelor lui Ștefan 
si al Măriei tatăl lor există pu
țin sau deloc. Unii vor crede că 
sînt necruțătoare. Dar m-am re
găsit in rolul Măriei: Învăț 
foarte bine, obisnuiam cindva 
să-i arăt diplomele de sfîrsit de 
an „tatălui meu" — asa ca fapt 
divers, să-i amintesc prin ce 
clasă mai sînt. Dintr-o dată am 
văzut în Ștefan si Maria niște 
prieteni buni.

îi felicit pentru ce au realizat 
in viată oină acum si le doresc 
să lupte ca „istoria copilăriei 
lor" să nu se mai repete.

lupta 
acum
emo- 

. nu 
bătut.

CORNELIA ZONTE,SOFIA

r 1RIDENDO CÂȘTIG AT MORES

NU-I 
TIRZIU

NICIO-
I...

SCORȚARU-PAUN

Desene de: MATEI MIHAIIn principiu, așa este. In rea
litate, cugetarea tu iz de țla-

Să-i mal prind acum pe cel de dedesubt că 
fac gălăgie după ora 21.

Ceata lui Pițigoi
Pițigoi a ieșit din condiția 

în care, vă mai amintiți 7, 
„dai in unul, țipă doi", s-a 
făcut băiat mare, a depășit 
ca virstă și condiția adoles
centului, și și-a făcut o cea
tă cu care acționează, în se
zonul de vară, cu precădere 
In ștranduri, s-au inversat 
și rolurile : in Pițigoi nu mai 
dai, dă el, mai precis, dau 
membrii trupei lui. Intr-o 
duminică, la Ștrandul Ti
neretului din București, era 
lume mul>tă. Doi prieteni, 
doi tineri stăteau pe o 
pătură să se bronzeze. Ghi
nionul lor este că aveau 
un joc adecvat mișcării In 
aer liber. Unul dintre cetașii 
lui Pițigoi (Pițigoi este pore
cla, iar nu numele „șefului") 
l-a cerut. Refuzului mascat 
in spatele formulei: „Jocul 
nu este al nostru, nu pulem 
să vi-l dăm", i s-a dat o re
plică dură, usturătoare : bă
taia aplicată unuia dintre 
prieteni, și „confiscarea" o- 
biectulul disputat. Dar asta 
nu era destul 1 După un 
scurt timp, ceata s-a apropiat 

„nepoUttcoșilor" și 
„tratament" a fost 
și companionului, 
echitate... Dar mai 

era dacă „tratamen- 
fl fost aplicat cetei

de locul 
același 
aplicat 
Pentru 
echitabil 
tul" ar . 
care, alcătuită din tineri fără 
căp&tîi, adică fără ocupație, 
bătăuși și- certăreți, persona
je cunoscute și ocolite în lu
mea tinerilor — dar despre 
care cu mare greutate vel 
reuși si afli nume exacte, 
adrese și conflicte pentru că : 
„Ne este frică, ăștia sint in 
stare de orice și unii bene- 
ftcla*ă  și de certificate de 
„sănătate mintală" in dosul 
cărora, sănătoși tun. hi per
mit să ne polueze viața" — 
fac notă discordanti cu 
rea majoritate a tineretului. 
Ceea ce este curios, este că 
indignării generale nu i-au 
urmat măsuri ferme, catego
rice. Mulți s-au mulțumit să 
asiste ca la un spectacol evo
luția incidentului iar cei puși 
pe acțiune au fost lesne de
mobilizați de frici, persona
lă și a însoțitorilor, de con
flict.

Rămîne întrebarea: Dacă 
opinia publică, de la începu
tul faptei, ar fi fost mai in
transigentă, mai duri chiar 
cu gașca bătăușilor, epilogul 
ar fi fost același î De bună 
seamă, nu.

MIOARA VERGU

Să-mi cereți scuze 
pentru că am greșit

Era un grup de nouă tineri, 
în curind absolvenți ai unei 
facultăți bucureștene. Se în
torceau de la Lacu Roșu, din 
excursia de „spargere a gru
pei" și ar fi fost bine să a- 
jungă pe lumină in Capitală. 
Opriseră cele două autotu
risme in fața hotelului „Tuș- 
nad“ din Tușnad.

Cind s-au întors, o „Dacie 
1300" era staționată perpen
dicular pe trei spații de par
care, blocînd ieșirea uneia 
dintre mașini. Proprietarul 
stă la hotel, li se spune. I se 
transmite că e rugat să co
boare, pentru că a parcat 
greșit.

Peste douăzeci de minute, 
coboară. îmbrăcat in alb, pu
țin cărunt, prestanță studia
tă. După alura voit impună
toare pare obișnuit să condu
că și să i se recunoască au
toritatea. Agresivitate reți
nută : „V-ați permis să mă 
deranjați din cameră, pe 
MINE, m-ați făcut să cobor, 
eram aproape dezbrăcat, stau 
de două șăptămini la hotel, 
locul ăsta e rezervat pentru 
mine, n-ați văzut piatra, ni
meni n-a avut tupeul să mi-l 
ocupe pînă acum, să știți că 
n-am de gînd să mut ma
șina !".

I se explică t „Nu era decit 
o piatră intr-o parte, nu avea 
scris „rezervat" pe ea. Chiar 
dacă v-am ocupat locul, n-am 
știut, dar dumneavoastră ați 
parcat neregulamentar. Vrem 
să plecăm, să nu ne prindă 
noaptea pe drum".

Enervare autoalimentaită, 
ton devenit ridicat și ame
nințător : „îmi spuneți mi» 
că n-ați văzut piatra, păi asta 
inseamnă că mințifi, voi sin- 
teți mici pe lingă mine, niște 
copii, am cOborit numai ca 
să vă dau 0 lecție pentru că 
ați fost obraznici și m-ați 
făcut să vin pină jos, o să 
mă întorc in camera mea, o 
să dorm o oră și pe urmă 
mai discutăm, credeți că dacă 
sinteți mulți mă impresionați, 
pe MINE ? Nu dau mașina 
la o parte pină nu veniți 
să-mi cereți toți scuze că 
m-ați deranjat!“.

Au stat, au așteptat alte 
douăzeci de minute, poate se 
răzgindește, pe urmă au ho- 
tărît să discute cu directorul 
hotelului. L-au găsit stind d« 
vorbă chiar cu posesorul au
toturismului. Probabil că In
tre timp se lăsase convins 
sau a considerat că a fost su
ficient de drastic, pentru că a 
ieșit din hotel, călcind lent 
și apăsat, s-a îndreptat spre 
mașină cu capul dat pe spa
te, scuturind cheile neconce
siv și s-a urcat la volan. îna
inte de a pleca le-a aruncat 
o ultimă privire strașnică, în
cărcată de semnificații.

O adevărată lecție...
LIANA SĂNGEORZAN
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priorități « preocupări • inițiative
Titlul de mal sus ne-a fost 

sugerat chiar de către unul din
tre interlocutorii noștri — tova
rășul Nlcolae Copîndeanu, se
cretarul comitetului de partid de 
1a Combinatul de produse sodi
ce din Ocna Mure?. Vom men
ționa insă mal Intli că. In pre
zent, circa 50 la sută din pro
ducția marfă este destinată ex
portului, produsele de bază — 
soda calcinată și soda caustică 
— avind o piață sigură In 38 de 
țări ale lumii din Europa, Asia 
de est șl sud-est. America La
tină, Orientul Apropiat etc. în 
acest context, nu mal uimește 
pe nimeni faptul că planul Ia 
export este depășit lună de 
lună și an de an. Referindu-ne 
numai la ultimul semestru, să 
reținem în contul depășirilor la 
export cifra de 7 milioane 
valută.

„Elementul determinant — 
spune secretarul comitetului 
partid — a fost asigurarea unei 
înalte calități produselor noas
tre, ceea ce le-a făcut să fie 
competitive, să fie. ded, cău
tate. De aici șl deviza colecti
vului nostru lansată cu 3 ani 
in urmă: Numai produse de ca
litate, pentru a onora în orice 
moment o comandă pentru ex
port. De fapt, tocmai cererile 
cresdnde ale beneficiarilor ex
terni au avut șl au un rol hotă
rîtor în mobilizarea colectivului 
pentru realizarea acestei sarcini 
de mare răspundere". Cu ajuto
rul secretarului comitetului 
U.T.C. pe combinat — Viorel 

. Giurgiu — aflăm că una dintre 
măsurile oare contribuie efectiv 
la realizarea Integrală șl la un 
înalt nivel calitativ a sarcinilor 
productive este repartizarea ce
lor mal bone echipe de munci
tori pe Instalațiile unde este de 
realizat o comandă pentru ex
port. Aceasta, a ținut Insă să 
ne precizeze Interlocutorul, este 
doar o măsură suplimentară, de 
siguranță, pentru că de fapt. 
Întreaga producție se realizează 
«1 aceeași atenție ca șl aceea 
pentru export; spre exemplu, 98 
la sută din producția de sodă

calcinata «re calitatea extra, Jar 
pentru soda caustică 98 la sută 
• de calitate superioară.

Avem posibilitatea să-i vedem 
la lucru pe dtiva dintre tinerii 
care au in răspundere utilaje de 
milioane, de pe care se obțin 
producții de milioane. Spre e- 
xemplu, tînăra Julleta Onac de 
la instalația de debicarbonatare 
din fabrica de sodă caustică. De 
calitatea muncii el — controlul 
din oră in oră al conținutului

fă fii, tn același timp, cu ochii 
pe manometre care Iți pot indi
ca situații asemănătoare șl la 
alte filtre.

La fabrica de sodă calcinată 
este bine cunoscută echipa con
dusă de tinărul Ioan Gruiță. De 
aoesta, Împreună cu colegii săi 
— Ion Maier, Mlrela Damian, 
Gheorghe Popa, Adela Duma șl 
alții — depinde efectiv calitatea 
produsului. A face analize din 
ifert In sfert de oră prin probe

0permanentă deviză de acțiune a colectivului 
Combinatului de produse sodice

lei

ne 
de

Gata, în orice moment,

clor — depinde efectiv eali- 
într-un alt 

Dorin

de 
tarea produsului, 
punct de lucru, tinărul 
Moldovan veghează asupra ca
lității filtrării leșlei. Procesul 
respectiv de producție are in 
vedere reducerea Impurităților 
prin acest sistem de filtrare. 
Aici nu e nevoie numai de aten
ție. Trebuie în egală măsură și 
pricepere; pentru că nu e ușor 
să schimbi sau să cureți cu cea 
mai mare rapiditate filtrele si

:’V<’

luate automat, a lua hotărîrî 
decisive în unele situații, să re
cunoaștem, nu este un lucru 
ușor. Și ca aceștia sînt încă 
mulți alții, practic la toata locu
rile de muncă: Cristina Deac, 
Petru Socol, Ion Chlorean, Ion 
Bogdan, Grlgore Dima, Ion Puș
caș. Dealtfel, mulți dintre acești 
tineri se află și printre frunta
șii inițiativei uteciste „Calitatea 
producției — mândria noastră" 
Inițiativă ce urmărește ca

toate locurile unde ti
nerii, toate produsele să cores
pundă parametrilor stabiliți.

Dacă aspectele prezentate mai- 
sus s-au referit la implicarea 
responsabilă a colectivului, a 
tinerilor, o serie de măsuri au 
vizat pregătirea și organizarea 
producției. An de an a fost 
perfecționată activitatea de 
transmitere din timp a oferte
lor de încheiere a contractelor; 
s-a urmărit în situația unor co
menzi pentru export o aprovi
zionare tehnico-materială la vo
lumul cerut și la calitatea im
pusă de exigențele beneficiari
lor. Să adăugăm, de asemenea, 
atenția deosebită acordată repa
rațiilor, de calitatea acestor lu
crări depinzînd buna funcționa
re a instalațiilor. Este binecu
noscută in uzină pentru price
perea și promptitudinea cu care 
rezolvă probleme dintre cele 
mai grele echipa condusă de 
tinărul Ion Vancea. Alături de 
asemenea acțiuni șl initiative 
ale tinerilor, se pot adăuga pre
ocupările pentru perfectionarea 
pregătirii profesionale, element 
hotărîtor, atît pentru realizarea 
și depășirea planului, cît și pen
tru sporirea calității produse
lor. Și nu In ultimul rînd este 
vorba de o serie de măsuri re
cente, rezultat al sarcinilor și 
indicațiilor trasate de secreta
rul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceausescu. „Am 
urmărit, împreună cu M.I.Ch., 
găsirea unor beneficiari mal 
rentabili, pentru a vinde la pre
turi tot mai bune, ne relata 
economistul Octavian Marian, 
șeful compartimentului desface
re. Și, se poate spune că față 
de situația de la începutul anu
lui s-au obținut pe această bază 
beneficii suplimentare importan
te. Este, desigur, si rodul preo
cupărilor pentru o serioasă șl 
constantă prospectare a pieței, 
dar, consider că cel mal impor
tant factor este accentul pus pe 
calitate — de fapt, limbajul 
unic In care vorbesc producăto
rii de mărfuri competitive".

La întreprinderea
de produse electrice

și electrotehnice
„Electro-Argeș"

Problemele producției
probleme ale muncii organizației

U.T.C., ale activității tuturor tinerilor

sfirșitul celei de

Orizonturile 
deplinei 

afirmări
(Urmare din pag. I)

După ce eu realizat sarcinile 
actualului cincinal cu aproape un 
an mai devreme, muncitorii, in
ginerii șl tehnicienii întreprin
derii de produse electronice șl 
electrotehnice „Electro-Argeș”, 
Curtea de Argeș, acționează tn 
aceste tile cu forțe mereu spo
rite in vederea Înfăptuirii Înainte 
de termen «1 a prevederilor pla
nului asumat in acest an. Si, fi
resc, rezultatele obținute după 
7 luni de activitate sint pe mă
tura eforturilor depuse de har
nicul colectiv de muncă, din în
treprindere, fiind livrate supli
mentar plnă In prezent unități
lor beneficiare din tară și de 
peste hotare produse in valoare 
de peste 7,5 milioane leL Iată8. ALEXANDRU

AM VĂZUT: Materii prime In valoare

insă că la
doua decade a lunii iulie, în gra
ficul producției, la mai multa 
sortimente de bază, se înregis
trau restanțe. Mal multa unități 
colaboratoare Intirziau fă livreze 
repere importanta din compo
nenta unor motoare eleotrioe, 
aspiratoare, radiatoare, mixere, 
tn aoesta condiții produsele nu 
puteau fi finalizate li livrate 
economiei. Și totuși colectivul de 
muncă de la ..Electro-Argeș” 
și-a propus să depășească greu
tățile întîmpinate șl să onoreze 
ca șl plnă acum, lună de lună, 
de-a lungul Întregului cincinal, 
în condițiile prevăzute contrac
tele Încheiate. După Interven
țiile făcute la furnizorii de ma-

tarlale el piese de schimb. o 
parte Însemnată din reperele aș
teptate au fost aduse in Între
prindere, Dar plnă la sfirșitul 
lunii mal rămăseseră doar dteva 
zile, timp in care se părea că 
nu mai pot fi recuperate res
tantele si realizate in întregime 
prevederile planului 1*  producția 
fizică.

Intre cel cave au propus solu
ții de rezolvare a acestei impor
tante probleme au fost, firesc, 
81 tinerii, organizațiile U.T.C. din 
principalele secții. „De fapt, ne 
declara Maria loniță, secretara 
comitetului U.T.C. din Întreprin
dere, chiar Înainte de sosirea in 
unitate a pieselor restante am 
prevăzut că se va lntimpla ast-

In întreprindere, ca muncitoare 
în paralel am urmat cursurile 
liceului industrial seral cu pro
fil confecții-tricotaie. S-a dove
dit astfel că acum. în anii so
cialismului. un tînăr. dacă are 
ambiție, voință, poate să-si rea
lizeze marile aspirații. I se 
creează toate condițiile pentru 
aceasta, socialismul însusi fiind 
o societate în permanentă dina
mizată de aspirații fundamen
tale. de efortul spre mai bine, 
spre mai înalt. Sînt atît de 
multe și variate condițiile pen
tru muncă si învățătură pe care 
ni le pune la dispoziție parti
dul. încît mi se pare neverosi
mil că mai există tineri care 
refuză să-și termine liceul, să 
se integreze într-un loc de mun
că, care să-i pasioneze, care 
să-l atragă și să-i convingă că 
fără muncă, fără a fi util un
deva, nu se poate.

Maria Achim, 53 de ani, mun
citoare. — Destinul meu este 
destinul unei generații care a 
construit socialismul, a construit 
această tară, construindu-se. în 
același timp pe ea însăși. Ast
fel. eu am ajuns în întreprin
derea în care acum sînt sef de 
schimb, coordonez munca a 120 
de oameni. încă de la înființare 
aproape. Pot spune deci, aseme
nea multora din generația mea. 
că am crescut odată cu între
prinderea si întreprinderea a 
crescut odată cu mine. Evident, 
la început a fost greu, nu era ca 
acum, cînd majoritatea operații
lor sînt mecanizate. Dar noi, 
generația care. în multe privințe 
am luat-o de la zero, ne-am 
descurcat. Am muncit mult pen
tru asta. E un adevăr pentru 
care nu ne plîngem. Mă uit la 
fiii mei. au tot ce le trebuie : 
dreptul la studii si la distracții 
și pot. dacă vor. să dea mult 
mai mult

★

Așadar, tovarășe director Ma
ria Diaoonescu, credeți că aceste 
destine ale celor trei femei din 
Întreprinderea dumneavoastră 
sînt întâmplătoare ? Cu ce se 
deosebesc ele de destinul și de 
tinerețea dumneavoastră ?

— Dacă nu ar fi fost acel an 
de răscruce istorică, august ’44, 
desigur nu aiunEeam ceea ce 
sînt astăzi. Cel mult, funcționară 
de contabilitate — dacă apucam 
că termin citeva clase de liceu 
— da dosare, de fise si de car- 
toted. îmi amintesc doar unul 
din momentele de, cumpănă 
anul 1947, anul secetei, și al sta
bilizării. Ai mei nu avuseseră 
condiții să mă tină la liceu, da
rămite la facultate? Am găsit cu 
o prietenă niște bani. 1 000 de 
lei. i-am împărțit pe din două, 
am mal pus o sută- de lei si 
ne-am putut plăti taxa pentru 
bacalaureat, continuîndu-ne stu
diile. A fost anul cînd m-am în
scris șl am reușit Ia Academia 
Comercială. Am crescut prin mine 
alături de oameni. După atîtia ani 
de muncă pot spune că m-am 
realizat politic și profesional. 
Explicația acestui fapt : o socie
tate — socialismul — care are 
drept singur, fundamental cri
teriu de apreciere a oamenilor, 
munca. Această realitate nu este 
numai a mea. este a tuturor oa
menilor întreprinderii, a între
gii țări, a generației mature, ge
nerația mea, si a generației ti
nere. care trebuie să preia șta
feta. O generație făurită în anii 
socialismului, o generație cu 
trăsături aparte. Să vă dau nu- 

. mai un exemplu : Ia ora schim
bului, cînd vezi sute de tineri 
Ieșind sau intrînd. nu-tl dai 
seama dacă fetele sl băieții de 
aici au lucrat Intr-un laborator, 
într-un institut de cercetări sau 
intr-o fabrică 1

t

?!

S-a scris ți se scrie in conti
nuare despre risipa de materia
le de pe șantierele de construc
ții. Si nu dintr-un motiv oare
care ci din considerentul că va
rul, cimentul, alte materiale ca 
BCA, profile de metal, fier-be- 
ton, lemn etc. sint materiale 
scumpe, înglobind mari cantități 
de energie ți de manoperă. Este 
de la sine înțeles că în această 
situație, gospodărirea acestor 
materiale trebuie să devină o 
caracteristică pe toate șantierele.

Sintem în zona Pantelimon- 
Avrig unde se află în construc
ție mai multe blocuri de către 
Grupul de șantiere nr. 3. Ne-a 
izbit de la început dezordinea 
întîlnită aici, în contradicție 
flagrantă cu rezultatele bune 
obținute la unii indicatori eco
nomici de constructorii acestui 
grup, în cea mai mare parte ti- 

O dezordine generatoare 
Depozitate necores- 
fîșiile și cărămizile

construcție, spărturile din BCA, 
uneori adunate tn mormane sint 
la tot pasul.

La fel se prezintă situația ți 
cu alte materiale cum ar fi pro- 
filele metalice, lemnul, cimen
tul, varul, vata minerală etc. La 
acestea se adaugă Insă ți gos
podărirea necorespunzătoare a

unor fonduri fixe, respectiv co
frajele metalice ți schelele me
talice mobile, care, neîngrijite 
conform normelor, se degradea
ză. Reamintim constructorilor 
că pentru 1 mc de BCA se consu
mă 65 kg c.c., pentru 1 tonă de 
ciment 180 kg c.c., pentru 1 tonă 
de var 170 kg c.c., pentru 1 tonă 
de fier beton circa 190 kg c.c, 
pentru 1 tonă de profile meta
lice 1450 kg c.c. etc. De ase
menea, că un set de panouri 
BCA costă în medie 700 000 lei, 
iar un tronson de schelă meta
lică mobilă, circa 45 000 lei.

ții generale că „problemele fad 
obiectul unor dezbateri", că „a- 
vem o serie de inițiative", cete 
văzute la fața locului nu sint de 
natură să mulțumească pe ni
meni. După cele constatate apa
re evident formală o inițiativă 
ca „Cel mai bine gospodărit 
șantier". Dacă toate șantierele 
ar arăta așa, cine va putea ale
ge care este cel mai bine gos
podărit ? Așa cum hilară ni 
pare funcționarea (atenție !) o 
dată pe lună a tinerilor la ac
țiunea „Ziua de gospodărire a 
materialelor". Deci, tn restul zi
lelor nu e necesar să le gospo
dărim ?

Potrivit unul ape! la economie, 
o reducere cu 1 la sută a con
sumului de lemn eshlvalează 
cu o economie de >0 mc pe an. 
Efectul » lemn de bună cali
tate, ascuns „strategic” Intre 

două

Risipa este de două feluri : In 
văzul lumii șl ascunsă privi
rilor. Această imagine, repre- 
zentlnd mormane Întregi de 
spărturi din BCA nu este uni
că. Ea a fost luată tn locuri 
ferite privirilor, ascunsă de 

stive din alte materiale

vă Întrebăm: Cine va suporta
acest decont costisitor?

.strategic” 
blocuri

neri.
de risipă, 
punzător, 
BCA se degradează ți se sparg.
Spărturi care rezultă ți din Hp~ 
sa de grijă a zidarilor. Dealtfel, 
de jur împrejurul blocurilor In

„Vrem să fim foarte sinceri 
cu dumneavoastră. Deși prin 
munca politică pe care o desfă
șurăm, căutăm să conștientizăm 
pe muncitorii noștri să trateze 
corespunzător această problemă, 
deși prin intermediul acordului 
global căutăm să-i cointeresăm 
in diminuarea risipei, mai avem, 
după cum se vede, mult de lu
cru tn această privință. Se con
stată frecvente fenomene de ne
glijență sau delăsare care con
duc, picătură cu picătură, la

depierderi mari". Cele relatate 
secretarul comitetului de partid 
de la grupul 3, ing. Marin Ve- 
licu, explică în bună măsură ți 
depășirile cu 65 de lei ale 
cheltuielilor materiale la 1 000 
lei, pe primul trimestru a.c. 
Aflîndu-ne pe un șantier unde 
își desfășoară munca foarte 
mulți tineri, ne-am propus să 
aflăm ți contribuția organiza
ției U.T.C. la buna gospodărire 
a materialelor pe șantier. Din 
păcate, dincolo de niște indica

ALEXANDRU STROE

Produse tot mal căutate datorită rezistenței mult 
superioare celor din lemn, cofrajele metalice sint 
din ce in ce mai solicitate. Numai că durata de 
funcționare cit mal îndelungată depinde de modul 
cum sint Îngrijite (curățate și unse) după Între
buințare. Or, Imaginile de față contrazic ceea ce 

ar trebui să se facă in mod curent

Schelele metalice mobile sint un alt element care 
ține de productivitatea lucrărilor pe șantiere. Șl 
in acest caz, gospodărirea acestor produse se Im
pune de la sine. Numai că mal pot fl lnttlnite șl 
Imagini ca acestea, cînd părți din aceste schele 
sint Împrăștiate pe șantier șl amestecate cu alte 

materialo șl cu pămint

Două acțiuni prioritare pe agenda 
campaniei agricole de vară

neamț „Sacul cu justificări”
nu aduce recolta in hambare

(Urmare din pag. I)
pînă acum — continuă inter

locutorul, am recoltat 30 de ha. 
Pînă Ia ora 21 sperăm să de
pășim viteza planificată cu cel 
puțin 5 ha", tn fruntea între
cerii la seceriș se află tinărul 
mecanizator Ion Pricop care a 
adunat în buncărul combinei 
peste 24 tone de grîu.

Faptele de muncă sint con
cludente. Dar... în urm» combi
nelor. terenul rămîne acoperit 
cu paie iar balotierele lipsesc 
din lan. „Vom stringe și paiele. 
Avem doar 4 utilaje și nu pot 
face față ritmului de seceriș al 
combinelor. Și apoi, mai avem 
un mare necaz : ne lipsește 
sirma pentru balotare”. Lipsa 
aîrmel de balotat constituie o 
problemă în întreg județul. 
Poate acum, furnizorii (în mod 
deosebit fabrica din Buzău) vor 
înțelege că de modul 
onorează obligațiile, 
soarta recoltei.

Intr-o altă zonă, Ia 
aducem în discuție problemele 
actualei campanii : „Sintem pre
gătiți pentru a Intra în lan ?" 
— Desigur, peste 2 ore intrăm. 
Să se mai zvînte puțin terenul. 
Toate cele 7 combine sint trase 
la marginea tarlalei șl sint in 
stare de funcționare, ne asigură 
tovarășul Ion Blejujcă. inginerul 
șef șl președinte aâ cooperativei.

cum își 
depinde

Dobreni,

Dialogul l-am purtat la se
diul unității în junii orei 8. Să 
vedem ce se întâmplă pe tarla.

semobil 
la prima 
7 com- 

prompt

Combinele șl atelierul 
aflau lingă lan. Dar, 
brazdă de seceriș, din 
bine numai 4 răspund 
comenzilor. Restul au defecțiuni 
la motoare.

— Au venit acum din Județul 
Ilfov. Nici o problema. Se re
mediază în cîteva minute, ne 
spune interlocutorul nostru.

Ținem să precizăm că acest 
„acum" înseamnă, de fapt... de 
trei zile, iar cele cîteva minute 
au Însemnat mai bine de o oră. 
Nici după acest timp nu au fost 
reparate toate mașinile defecte, 
astfel că recoltatul a Început cu 
5 combine. Lanul este acoperit 
de buruieni, ceea ce frlnează re
alizarea productivității planifica
te. Si în această privință „sacul 
cu justificări" funcționează ire
proșabil. Iată însă părerea com- 
binerulul Dumitru Fillp. după 
vreo jumătate de oră de lucru t 
Recoltăm în condiții foarte grele 
din cauza 
dacă am 150 
buncăr. S-a 
nu la timp.
combinele merg foarte greu, se 
înfundă". Cauza l nerespectarea 
tehnologiilor I

Dar aspectele acestei «ltuatll 
nu le putem clarifica deoarece 
tovarășul inginer Blejujcă a 
plecat de la ora 9 la Piatra 
Neamț „pentru a rezolva unele 
probleme" la baza de recepție

și nu s-a întors nici la ora 12. 
Se vede că problemele din oraș 
sînst „mai arzătoare" decit cele 
din cîmp.

Să vedem cum acționează or
ganizația U.T.C. din comună 
pentru mobilizarea elevilor, tu
turor tinerilor în campanie. 
Menționăm faptul că în comuna 
Dobreni există 250 de uteciști. 
Iată răspunsul pe care îl pri
mim de la mecanizatorul Gheor
ghe Vultureanu, secretar al co
mitetului comunal U.T.C. 1 
„La nivelul organizației comu
nale nu avem nici un plan de 
activitate privind participarea 
tinerilor în campanie. Poate

de 
la munca cîmpului, nu 
Este un program de va- 
dar acolo nu sint trecute 
de activități". Ciudată a- 
optică pentru un tndru-

sute de tineri

buruienilor. Abia 
de kilograme In 
erbicldat puțin și 
După cum vedeți

să existe așa ceva pe școală.,.". 
Discutăm cu Ion Darie, profesor 
Îndrumător U.T.C. la școala ge
nerală : „Un plan privind parti
ciparea elevilor în vacanța 
vară 
avem, 
canță. 
astfel 
ceastă
mător al organizației de tineret ! 
Sint doar citeva aspecte surprin
se la C.A.P. Dobreni care arată 
In mod clar de ce din cele 300 de 
hectare de orz s-au reooltat 
doar... 50 și unitatea are cele mai 
slabe rezultate din județ în 
această campanie. Este așadar o 
stare de fapte care impune o re
vizuire grabnică, „din mers" a 
atitudinii față de această situație 
într-o perioadă care solicită ac
țiune operativă prin mobilizarea 
la muncă a întregului sat.

(Urmare din pag. I)
apelul președintelui C.A.P. Cis- 
nădioara, pe pajiștile acestei u- 
nități au fost prezentate, zi de 
zi, fetele de la întreprinderea 
textilă, de la „Mătasea roșie", 
„11 Iunie" și Cooperativa „Mă
gura". Abia au încheiat o pe
rioadă de lucrări de întreținere 
in livada de pomi șî a culturilor 
de sfeclă, morcovi și gulii și le 
aflăm din nou alături de coope
ratori la strînsul finului In că
pițe. „Azi, ne spune Clara Cre- 
can, secretara Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea textilă, au 
venit fetele care locuiesc la că
minele de nefamiliști și lucrea
ză în schimbul de după amiază.

Mîine vor fl cu siguranță mai 
multe. Ne-am propus să parti
cipăm zilnic la recoltarea fura
jelor pînă la terminarea acțiu
nii. De fapt, e o plăcere să lu
crezi la cîmp“. Și fetele de la 
„Textila", care produc neîntre
cutele covoare de Cisnădie, sint 
la fel de pricepute și la munca 
cîmpului. Dacă notăm numele 
Marilenei Floare. Iulianei Io- 
nescu, Margaretei Oiță, o facem 
spre a reaminti prezența activă 
a acestui tînăr colectiv in viața 
socială a orașului lor.

Asemenea prezențe tinerești se 
fac remarcate In multe localități 
ale județului Sibiu, Îndeosebi 
In zonele montane, acolo unde 
furajele au ajuns la maturitate 
mai tîrziu, și trebuie recoltate 
urgent, ferindu-le de ploile care 
cad aici cu mai multă frecvență. 
Așa cum ne spunea tovarășa 
Silvia Ploșteanu, președinta Con
siliului tineret sătesc, al Comi
tetului județean Sibiu al U.T.C., 
în cadrul perioadei de practică 
a elevilor, conform Înțelegerilor 
stabilite cu unitățile agricole, au 
funcționat mai multe tabere de 
muncă pentru recoltarea furaje
lor. Astfel, la Asociația intercoo- 
peratistă „Mîndra" lucrează tn 
prezent elevi de la Grupul șco
lar „Independența". în a doua 
parte a lunii iulie s-au organi
zat tabere similare la unitățile 
I.A.S. Agnita, Nocrich, Slimnic, 
Avrig și altele.

Mobilizarea tinerilor In mai 
mare măsură decit In alțl ani 
este determinată șl de creșterea 
cu încă 5 000 ha a suprafeței de 
fineață ce va trebui cosită în 

această vară.

fel «1 am întreprins mal multe 
acțiuni. în primul rlnd. am cău
tat să avem pregătite toate sub- 
ansamblele necesare montării 
lntr-un ritm superior celui obiș
nuit a produselor fabricate de 
noi, fn așa fel incit odată adu
se toate reperele, să depășim 
normele zilnice. în acest scop am 
organizat mal multe schimburi 
prelungite la „uzinal” și am or
ganizat echipe de tineri oare să 
preia produsele executate la ve
derea introducerii lor. In mo
mentul In care se vor crea con
dițiile necesare, la montaj. Aperi, 
in. urma acțiunilor întreprinse 
de utedștil care își desfășoară 
activitatea în sectorul de pregă
tire a fabricației, au fost puse în 
funcțiune într-un timp scurt ci
teva instalații de mare produc
tivitate, standuri de probă sl 
aparate de control prevăzute cu 
posturi duble de lucru fată de 
vechile tipuri de instalații.

Inițiative valoroase, desigur, 
dar nu suficiente pentru recu
perarea rămînerilor tn urmă de 
care vorbeam. De aceea, timp 
de aproape 10 zile In toate sec
țiile Întreprinderii au fost or
ganizate acțiuni de muncă pa
triotică In sprijinul producției, 
schimburi record, activitatea fie
cărui tînăr fiind cît mai bine 
organizată și îndrumată. In așa 
fel încît rezultatele muncii să 
fie cît mai mari.

Fără îndoială, se poate spune 
că asemenea acțiuni se Între
prind in aproape toate unitățile 
economice și că este de datoria 
utecițtilor, a tuturor tinerilor să 
intervină prompt In situații ca 
cele prezentate. l“ ‘ 
nent prin initiative 
ciente. In sprijinul 
de muncă din care 
sprijinul rezolvării 
blemelor complexe 
tieh De ce atragem oral.
ția mai mult asupra acțiunilor 
întreprinse de cei peste 2 000 
“22,întreprinderea 
„Electro-Argeș ?“ Pentru că a- 
ceste fapte, poate asemănătoare 
prin scopul propus celor între
prinse In oricare altă unitate din 
țara, dar deosebite prin conținu
tul lor. prin eficienta obtlnută. 
constituie un model de organi
zare a acțiunilor de muncă pa
triotică în sprijinul producției, a 
schimburilor sau zilelor record 
In producție. Aceasta In primul 
nnd prin însăși finalitatea ini
țiativei, la 31 iulie fiind recu
perate In întregime restantele, 
mai mult chiar, la cele mai im
portante grupe de produse înre- 
gistrîndu-se chiar Însemnate depășiri.

Dar. iată, pentru o mal exactă 
înțelegere, cîteva aspecte care 
vorbesc convingător, credem, 
despre modul în care s-a desfă
șurat in ultimele zile ale lunii 
iulie activitatea tinerilor elec- 
troniști argeșeni.

Dacă în oricare zl obișnuită a 
anului de pe banda de montaj 
sint expediate spre ' “ '
unității circa 520 
marți 29 și miercuri, 30 iulie, ca’ 
să ne oprim doar la aceste două 

au fost realizate peste 1 000 
bucăți. Prevederile zilnice ale 
planului au fost substantial de
pășite la toate celelalte grupe de 
produse realizîndu-se astfel pe 
ftecare schimb, suplimentar cir
ca 100 radiatoare, 50 uscătoare 
de păr, 100 ventilatoare, 60 000 
bucăți rezistoare chimice. Fie
care din aceste produse, testate 
cu naltă exigentă pe bancurile 
de încercări și probe, au întru
nit caracteristicile tehnice și ca
litative prevăzute, fapt care su
bliniază o dată în plus seriozi
tatea cu care au muncit In aceas
tă perioadă tinerii electronist!, 
dăruirea lor exemplară. „Putini 
au mai fost cei care au crezut 
că mai putem îndeblini întocmai 
sarcinile pe luna Iulie — subli
nia, în cadrul dialogului pe care 
l-am avut, tovarășa Filofteia Du
mitrescu, secretara comitetului 
de partid din unitate. Actitmlle 
uteciștilor au fost hotărltoare 
insă, și drept urmare prevede
rile planului la producția mar
fă au fost depășite cu 1,8 la sută. 
Iar la producția netă cu 2,8 la 
sută". în aceeași ordine de Idei, 
tovarășul Ion Pătularu, econo
mist în cadrul serviciului „pro
ducție". remarca buna organi
zare a activității tinerilor, aproa
pe Întreaga cantitate de pro
duse realizate suplimentar In 
ultima săptămlnă fiind executa
tă nu atât datorită unor eforturi 
mari depuse, cît datorită modu
lui în care a fost pregătită ac
țiunea. ordinii desăvîrșlte în 
care fiecare dintre tinerii mun
citori șl specialiști a înțeles să 
lucreze șl să soluționeze prin 
acțiuni proprii problemele cu 
care se confruntă la un moment 
dat, colectivul.

61 că este de datoria 
intervină prompt in situatM

~ să vină perma-
proprii, efi- 
colectivelor 

fac parte, în 
tuturor pro- 
ale produc- 
atund aten-

depozitele 
aspiratoare.

NICOLAE MILITARU
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CARTE
Dinescu :Mircea

TEROAREA BUNULUI SIMȚ 
Postfață de Lucian Raicu, Editura 
„Cartea Românească", 1980, 

212 pagini, 16 lei
în urmă cu zece ani, Mircea 

Dinescu era un adolescent necu
noscut, ale cărui versuri ferme
cătoare produceau senzație. Cine 
nu-și aduce aminte de sfidarea 
plină de superbie adresată mor- 
ții: „Sînt tînăr, Doamnă, vinul 
mă știe pe de rost / și ochiul 
sclav îmi cară fecioarele prin 
singe, / cum aș putea întoarce 
copilul care-am fost / cînd car
nea-mi înflorește și doar uitarea 
plînge". în prezent însă, poetul 
are faimă și. iată, își publică 
deja prima antologie, care re
prezintă un moment sărbătoresc 
pentru lirica noastră de azi. Este 
una dintre puținele cărți pe car^ 
o cumperi nu ca să o uiți în raf
tul bibliotecii, ci ca să o citești 
cu încintare și. din când în 
cînd. „la ceas de taină", să reiei 
lectura. în acea stare de spirit 
In care contempli jerba de apă 
a unei fântâni arteziene.

Plafon Pardău :
OMUL COBORIT DIN TURN 

Editura „Albatros", 1980, 
400 pagini, 11 lei

începînd cu Minunata poveste 
a dragostei preafericițllor regi 
Wise șî Penelopa și continuând 
cu Scrisorile imperiale, Platon 
Pardău și-a constituit un nou 
stil, cu totul diferit de cel care 
Ii adusese notorietate. Este vor
ba, acum, de desfășurarea unei 
fantezii epice Inepuizabile, de fo
losirea parodică a celor mai di
verse stiluri, de o ars combina
toria captivantă ca spectacol al 
formelor romanești. Această teh
nică de o mare modernitate este 
folosită cu o deplină siguranță și 
în noul roman. Omul coborît din 
turn. Cartea poate fi citită și 
„în filigran", deoarece are o 
structură parabolică, vorbindu- 
ne aluziv despre situații speci
fice lumii secolului douăzeci.

Al. Căprariu :
PRIMĂVARA SCANDINAVA 

Editura „Dacia", 1980, 
184 pagini, 12,50 lei

Volumul cuprinde impresiile 
de călătorie ale lui Al. Căprariu 
din Finlanda, Laponia și Suedia. 
Cu o franchețe cuceritoare, au
torul mărturisește ce idei avea 
despre nordul legendar înainte 
de a-1 vedea „la fata locului" și 
In ce constă diferența între a- 
ceastă imagine livrescă și reali
tate. Totodată, el trece în revis
tă o mare parte dintre aprecie
rile care s-au mai făcut, de că
tre alți publiciști, în legătură cu 
aceste ținuturi îndepărtate geo
grafic, dar apropiate prin sen
timentul firesc de comuniune 
umană. Observator atent și dis
cret al lumii pe care o explo
rează, Al. Căprariu, ne oferă o 
panoramă convingătoare a el. pe 
care, după încheierea lecturii, o 
ținem minte, ca si cum am fi 
■vizitat noi înșine Peninsula 
Scandinavă.

FILM
„AMATORUL"

Doina — 9 ; 10,30 ; 12.
Pentru cine a văzut „Prezen-

•A •’.<? TC A COCMAI POI ITIf'Ăc 1ULI 1 IVr*

•) „File din istoria U.T.C." 
Editura Politică, 1380.

Permanenta tinerețe
a idealurilor revoluționare )
A apărut de curtnd un amplu 

Volum Intitulat „File din istoria' 
U.T.C." realizat sub egida Insti
tutului de studii Istorice și so- 
clal-polltice de pe lingă C.C. al 
P.C.R., de un colectiv de autori 
șub coordonarea lui Constantin 
Petculescu. Departe de a fi doar 
o simplă reeditare a cărții apăru
te cu cîțlva ani In urmă, această 
a doua ediție, revăzută și comple
tată. beneficiază de o mal bună 
analiză și valorificare a materiei 
studiate, ceea ce permite să se 
pună In evidență sensurile fun
damentale, permanențele, trăsătu
rile definitorii ale activității des
fășurate de Uniunea Tineretului 
Comunist, de tineretul revoluțio
nar. democratic șl progresist din 
patria noastră, 
permanentă a 
evidențiate pe larg

ruire militantă, pe care tineretul 
român. organizația sa revoluțio
nară. le-au adus de-a lungul unei 
istorii eroice, parte integrantă a 
mari! lupte a maselor populare 
pentru libertate socială și națio
nală, pentru pace și progres.

Să observăm, din această pers
pectivă, faptul că analiza

sub conducerea 
partidului. Sînt 

______ ,___ contribuția 
activă plină de abnegație și dă-

pectlvă, faptul că analiza cărții 
este orientată spre a pune în e- 
vldență adevărul că întreaga luptă 
și acțiune militantă a Uniunii Ti
neretului Comunist, a tineretului 
revoluționar democratic și pro
gresist s-a Împletit strîns cu 
lupta partidului clasei muncitoa
re, că in toate momentele impor
tante 
patriei 
aflat, 
le rinduri. 
șl dezvoltarea

ale istoriei partidului și 
tineretul comunist 

fără preget, în 
Analizînd 

i mișcării

s-a 
prime- 

aparițla 
, ___________ , revolu
ționare de tineret din România, 
în contextul raportului de forțe 
politice șl sociale proprii dezvol
tării societății românești la sfîr- 
șitul veacului trecut și începutul 
secolului nostru, autorii acordă o 
binemeritată atenție evoluției pro
cesului organizatoric și acțiunii 
revoluționare a mișcării tineretu
lui din România, mai cu seamă 
sub înrlurlrea decisivă a creării 
tn anul 1921 a Partidului Comu
nist Român. Se scot astfel în evi
dență ansamblul de activități po- 
lltico-organlzatorice, educative, 
formele șl metodele folosite de 
Uniunea Tineretului Comunist în 
vederea atragerii, unirii și mobili
zării largi a diverselor categorii 
de tineri sub steagul de luptă al 
partidului, pentru apărarea de
mocrației, a independenței națio
nale. în lupta împotriva dictaturii 
milttaro-fasciste, a războiului 
hitlerist, pentru înfăptuirea revo
luției da eliberare socială și na
țională, antifascistă șl antiimpe- 
ria’dstă și, ulterior, pentru trium
ful revoluției popular-democratice 
și Începutul edificării orânduirii 
socialiste.

Prin prisma tezaurului de expe
riență militantă dobindlt în toți 
acești ani de către Uniunea Tine
retului Comunist, autorii lucrării 
evidențiază contribuția decisivă, 
hotărâtoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la întărirea unității de 
acțiune a forțelor revoluționare 
din patria noastră, strălucitor

tatorul". film polonez distribuit 
pe ecranele noastre cu puține 
luni în urmă, numele actorului 
Jerzy Stulir poate însemna o 
garanție. El joacă în filmul re
gizorului Krzysztof Kieslowski 
chiar rolul care dă titlul, Ama
torul, personaj desigur, princi
pal, și desigur asemănător cu 
eroul prezentator cu care a de
butat. „Amatorul" este un artist, 
un cineast care plătește pentru 
pțasiunea lui, dar care, în același 
timp, se clădește pe sine cu fie
care nouă creație cinematografi
că realizată în mijlocul vieții, 
despre oamenii din jur.

„VINATOARE NEOBIȘNUITA"
Buzești - 15,30 ; 17,45; 20. 
Flacăra - 15,30 ; 17,45; 20.
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EVENIMENT
DAN GRIGORESCU: Istoria unei generații pier
dute : expresionismul, EDITURA „EMINESCU", 

BUCUREȘTI, 1980, 494 p., 34 LEI
O sinteză de certă valoare consacră expresionismului 

prestigiosul critic de artă Dan Grigorescu. Reluare a unei 
cercetări mai vechi, concretizată intr-un prim stadiu in 
monografia Expresionismului (1969), actuala lucrare ex
tinde demersul evaluativ de la tradiționala zonă a artelor 
vizuale spre structuri si limbaje de altă natură, literatura 
ocupind in această privință un loc de prim-plan. O afir
mație categorică și explicită din argumentul inițial are 
astfel valoarea unei profesiuni de credință : „Gestul ex
presionist, adesea vehement, tinzînd să rupă echilibrul tra
dițional ai formelor, alteori consemnînd o dureroasă însin
gurare sau o deznădăjduită ezitare în fata întrebărilor 
fundamentale ale existenței, nu e numai acela al pictorilor, 
al sculptorilor, ai graficienilor ; el 
alte arte, 
toare decât 
a volumelor 
determinată, .. , _
expresionismului, operată în exegeze apărute în alte țări în 
ultimii ani. Erudit și metodic, Dan Grigorescu ține cont de 
aceste contribuții, neezitind insă să le nuanțeze sau să le 
infirme, afirmindu-și decis propriul punct de vedere. 
Obiectivul esențial al criticului îl constituie schițarea liniilor 
de forță ale curentului, semnalarea direcțiilor lui funda
mentale. Sînt evitate, așadar, divagațiile, cercetările spe
cioase, marginale. Expresionismul este examinat într-o 
strinsă perspectivă cronologică, corelîndu-se mereu esteti
cul cu socialul și politicul. Titlurile capitolelor sînt și 
ele concludente în acest sens. Primele semne ale curentului 
sint proiectate pe atmosfera din Germania începutului de 
secol, recompusă dealtfel atent într-o secțiune cu acest ge
neric. Manifestările ulterioare sînt coroborate cu feno
mene politice ca primul război mondial șl revoluțiile ce i-au 
urmat, 
zistă ce dă prin măsuri 
curentului. De excepțional 
la expansiunea 
ropei, îndeosebi 
și arta plastică 
subtilă frecvent 
este un veritabil

poate fi recunoscut și in 
schițînd citeodată semnificații mai cuprinză- 
cele care se desprind din sintaxa culorilor, 

și a liniilor". Evident, o asemenea opțiune este 
între altele, și de „revizuirea" opticii asupra

contradicțiile postbelice, în fine, cu ofensiva na- 
discrcționare lovitura de grație 

interes sint referirile relative 
curentului în occidentul și răsăritul Du
cele cu reflexele curentului în literatura 
românească. Doctă, obiectivă în concluzii, 
în disociații, cartea lui Dan Grigorescu 
eveniment.

Grădina Buzești — 21. Grădina 
Flacăra - 21.

Premiul pentru cel mai bun 
film al anului Ia Festivalul na
țional 1976 și Premiul Criticii 
la Festivalul de la Moscova re
comandă acest film indian, care 
respectă canoanele genului „in
dian". Acțiunea bogată, brodată 
pe un puternic flux tragico-sen- 
timentil, e întărită de explicația 
socială a faptelor de dragoste. 
Disputa politico,-socială e con
struită fără îndoială în jurul 
unui aspect definitoriu pentru 
realitățile Indiei din vremea do
minației colonialiste. Povestea 
cucerește prin dramatismul ei, 
invitînd la meditație.

cum nu a 
pentru care 
desfășurată 
conducerea 

de

societății so- 
dezvoltate și 
spre comu- 
forță socială,

exemplu de patriot șl militant în
flăcărat, călit la școala celor mal 
eroice lupte duse, sub conducerea 
comuniștilor, pentru arărarea li
bertății și integrității patriei, pen
tru zdrobirea definitivă a forțe
lor reacționare interne șl exter
ne. pentru făurirea unei Românii 
noi, llbere șl demne 
fost ea niciodată, fapt 
întreaga activitate 
încă din tinerețe în
Uniunii Tineretului Comunist 
către tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
reprezintă pentru fiecare ttnăr un 
minunat exemplu de muncă și 
viață șl se înscrie cu litere de aur 
în cronica glorioaselor tradiții ale 
Uniunii Tineretului Comunist.

tn perspectiva locului șl rolului 
de o deosebită importanță confe
rit de partid, din inițiativa șl cu 
contribuția decisivă ta tovarășului 
Nicolae; Ceaușescu. tinerei genera
ții, organizației sale revoluționare 
în procesul făuririi 
cialiste multilateral 
înaintării României 
nism — puternică ___
viitorul însuși al națiunii noastre 
socialiste — (legitimat și prin bo
gatele tradiții de luptă ale Uniu
nii Tineretului Comunist pe care 
Ie analizează amplu. substanțial 
lucrarea), autorii consacră un ca
pitol aparte participării tineretu
lui, în perioada istorică inaugu
rată de Congresul al TX-lea al 
partidului, în toate sferele și do
meniile vieții politice, economice 
șl sociale, la întreaga creație ma
terială șl spirituală 'a națiunii so
cialiste. care se regăsește în 
abnegația șl pasiunea cu care 
toate categoriile de tineri, " 
deosebire de vtrstă șl naționalita
te, înfăptuiesc politica internă șl 
externă a 
nostru.

Ultimul 
consacrat 
neretulul, 
lumina documentelor programati
ce ale Congresului al XTI-lea al 
partidului. insistîndu-se asupra 
ideii că tineretul țării, organiza
țiile sale, sînt gata întotdeauna să 
rrela șl să continue tradițiile 
scumpe reunite în mod exemplar 
în aceste „file din istoria U.T.C.", 
rldlctndu-le pe o treaptă nouă, 
superioară, la dimensiunea timpu
lui vibrant și înălțător pd care îl 
trăim.

Fiind o carte de Istorie de o 
lmp-j-tanță șl de o valoare deo-

din 
pu- 
dln 

supe-

fSră

partidului Șl statului

capitol al cărții este 
sarcinilor ce revin ti- 
organizatlllor sale. în

sebtie, atît ca problematică. 
Si ca mod de abordare. „File 
Istoria U.T.C." este, nu mal 
țin. o lucrare de referință 
perspectiva sarcinilor noi, - 
rloare ce revin U.T.C., întregu
lui nostru tineret, în opera de e- 
diflcare fermă a socialismului șl 
comunismulu*  în România, epocă 
în care idealurile înscrise în cro
nica de aur a tineretului patriei 
capătă cea mai deplină și generoa
să înflorire. Acesta este, dealt
fel, însuși mesajul esențial al a- 
cestel remarcabile lucrări.

ȘERBAN CIONOF

TV
„URMĂREȘTE-MA" 

(„Follow Me”) 
Miercuri, programul I, ora 20,15

Producție 1971 a studiourilor 
engleze, filmul de la Telecine- 
matecă este o comedie pentru 
care Mia Farrow și Topol au 
obținut Premiul pentru cea mai 
bună interpretare la Festivalul 
de la San Sebastian. Un consi
lier fiscal londonez iși suspec
tează soția de infidelitate. Fiind 
prea ocupat pentru a o urmări, 
consilierul angajează un detec
tiv particular. Astfel, cele zece 
zile de „filaj" devin zece zile 
de plimbare printr-o Londră... 
însorită. Va ieși cuplul din -acest
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impas ? Vom vedea miercuri 
seară.

Din filmografia regizorului Ca
rol Reed : Agonie și extaz, Oli
ver, Ultimul războinic.

„COLUMNA"
Vineri, programul I, ora 19,55

Film în regia lui Mircea Dra
gan, Columna continuă ciclul 
început de „Dacii". .Pelicula, pe 
genericul căreia întîlnim nume 
consacrate ale cinematografiei 
românești, precum Ilarion Cio
banii, Florin Piersic, Emil Boita 
și ale cinematografiei mondiale,' 

«ca Richarc! Johnson.
Lualdi, Amedeo Nazzari, 1 
pune pe ecran procesul de 
mare a poporului român.

PLASTICĂ

Antonella» 
trans- 
i for-

DAN ERCEANU : 
expoziție de grafică - galeriile 

Simeza - iulie/august
Reprezentant cunoscut al gra

ficienilor romani aflati în jurul 
virstei de 30 de ani. Dan Er- 
ceanu propune în actuala sa 
personală o imagine mozaicată 
a ultimelor sale obsesii si expe
rimente. Eterogenă, fără a des
fășura un unic discurs vizual în 
diverse ipostaze ale unei singu
re idei, expoziția sa conține me-

(Urmare din pag. I)
Cît au plătit pe oră ? Nu știu, 
că părinții mei au plătit ! Ceea 
ce înseamnă că părinții au a- 
vut inițiativa și au încheiat 
tranzacția. 'L-am întrebat pe 
Petru Manole cît a dat Pe oră 
pentru fiul său. S-a uitat lung 
la mine și-a zîmbit. La Rimni- 
cu Vîlcea n-ai de la cine să ici 
ore. In plus, băiatul meu a fost 
la olimpiade, la concursuri na
ționale de matematică și mi-a 
spus că pe el nu-l interesează 
nici o verificare. Există și ast
fel de candidați și de obicei a- 
ceștia nu sint nici fricoși, nici 
emoționați. Oricum. se pune 
o întrebare cu două tăișuri : 
de ce se apelează la medita
ții 2 Și cele două tăișuri ar fi : 
ori se cere prea mult la admi
tere, ori liceul a început să le 
dea absolvenților din ce în ce 
mai puțin. Varianta cu me
ditațiile de dragul meditațiilor 
este exclusă. Care-i omul să 
plătească 100—150 de lei pe oră 
ca să se amuze 2 Să zicem că 
bagajul de cunoștințe e cel 
acumulat. Pentru cei din pro
vincie mai e un pas : cazarea 
în București. Părinții cercetea
ză cu atenție arborele genea
logic doar, doar descoperă 
vreo mătușă, un văr sau o rudă 
îndepărtată, care să le ofere 
găzduire pentru perioada de 
grație. Și, după ce-o descope
ră, purced la drum, de obicei 
cite doi-trei susținători pen
tru un candidat. Stau cu el ce 
stau, pină rudele strîmbă din 
nas, apoi după prima probă 
scrisă îl lasă singur. Cei mai 
mulți părinți își iau conce
diu și-și însoțesc fiii, pină la 
afișarea rezultatelor. Două su
rori Mariana și Liliana Cure- 
laru au venit din județul Su
ceava să dea la A.S.E. Au gă
sit 
vreme, { 
pină cînd 
tivă 
le-a spus 
ține dar, 
în stradă, 
tușă de-a . .
unde gătesc, învață, 
visează. Altele au dus-o 
mai rău. Angela Țecu și 
ria Barbu au venit i 
admiterea de la A.S.E. de 
Cimpina. N-au făcut rost

o mătușă la care au stat o 
și-au 

la 
aglomerat 
că nu le 
ca să nu 
le trimite 

mătușii,

gătit singure, 
mătușa respec- 

și aceasta 
mai poate 
le 
la

s-a

arunce 
o mă- 

respective 
tremură

i insă 
l Ma- 
pentru 

la 
__ _________ . __  de 
nici o mătușă și cu greu au gă
sit o cameră la hotelul Nord.

defor-
adesea ale definitivului

saie și maniere deosebite, de la 
reluarea și metamorfozarea unor 
teme și imagini clasice ale mu
zeului imaginar (Diirrer. Don 
Quijote. etc) la ilustrarea unor 
teme clasice sau universale si 
pină Ia compoziții de sine stă
tătoare. cu trimitere la .motiva
țiile personale ale artistului. 
Ceea ce unește această etalare 
diversă, este ideea. subiacentă 
tuturor lucrărilor, a studiului de 
atelier, fără exigențele 
mante ' __ .____ __
ori importantului, ci doar cu li
bertatea jocului fertil de idei și 
asociații. într-o gimnastică de
gajată a mintii. Gimnastică sau 
joc ce nu exclude unele sintag
me vizuale deja văzute, unele 
maniere grafice mult folosite in 
general, care dau expoziției un 
caracter „de lucru“. de exerci
țiu. fără mari descoperiri teh
nice si fără marile construcții 
ideatice, complexe, adesea dra
matice. întotdeauna interesante, 
cu 
te 
de

care ne obișnuise mai înain- 
artistul. Si totuși „mina" sa 
bun artist se cunoaște si aici.

MARCEL BORDEI : 
desen ți pictură - Atelier 35, 

galeriile Orizont - iulie
Tot o expoziție de tip .stu

diu" propune și foarte tinărul 
Marcel Bordei aflat la întîia sa 
manifestare personală. Adecvată 
profilului sălii, expoziția sa eta
lează desene, crochiuri și studii 
diverse, alături de un ciclu 
compact de pînze axate Pe ima
ginea genezei. Și intr-adevăr, 
geneza, ca emblemă nu numai 
a conceperii lumii dar si a ope
rei plastice, ca moment al în
cercărilor. al primelor eboșe și 
structurări, este și ideea unifi
catoare a tuturor lucrărilor tî- 
nărului plastician. aflat încă 
faza căutărilor asidue.

in

DIVERTISMENT
„BOEMA, SLĂBICIUNEA MEA I" 
- spectacol distractiv de Mihal 
Maximilian și Vasile Veselovski 
Gădina „Boema", in fiecare 

seară la ora 20
De la bun început să remar

căm că autorii spectacolului sînt 
nume reputate ale genului, cu 
multe succese la activ. Ca de 
obicei, greutatea cade pe umerii 
invitaților „dinafară", de această 
dată ei numindu-se Stela Popes
cu, Tamara Buciuceanu (actrițe 
de comedie cu mare priză' la pu
blic) și Corina Chiriac (care, la 
rein t Unirea eu publicul bucu- 
reștean, oferă cîteva plăcute sur
prize). Alături de ele: tinărul ac
tor Radu Gheorghe (de la Tea
trul National), cîntăreața Eva 
Kiss, precum și două din numele 
cunoscute de la ,.Savoy" — Ale
xandru Arșinel și Luigi Ionescu. 
Spectacolul încearcă să lanseze 
și cîteva nume noi sau oricum 
înveșmîntate in nume noi : este 
vorba de Grupul vocal „Boema", 
Trio Reflex (alcătuit. întîmplă- 
tor poate, din trei Mihai: Gheor
ghe, Lazăr si Ion) și formația vo- 
cal-instrumentală de acompania
ment, numită (poate tocmai pen
tru a sublinia caracterul său o- 
cazional) Ediție specială. Corpul 
de balet al teatrului evoluează 
în coregrafia Doinei Andronachc, 
secundată de Sandy Pătrașcu. 
Celelalte semnături de pe afiș : 
scenografia — N, Icodim, iar 
regia artistică — Bițu Făltici- 
neanu. în caz de ploaie, oricum, 
nu vă faceți griji : grădina po
sedă o practică copertină. Iar 
dacă Boema este sau nu slăbi
ciunea dv„ asta rămîne de văzut.

Prezentări realizate de: 
ION ADAM, AL. ȘTEFANES- 
CU, IOAN LAZAR, GEORGE 
MILITARU, MAGDALENA 
GHICA, OCTAVIAN URSU- 
LESCU

tru grupuri de turiști, 
găsit in holul hotelului 
jestic, (

Dar cu două zile înainte de 
admitere le-a dat afară pentru 
că aveau nevoie de locuri pen- ................... Le-am 

Ma
jestic, călare pe bagaje și in- 
vățînd de zor la Producția de 
bunuri materiale. Li se promi
sese un loc după ora 12. Era 
ora 13,30 și ele citeau fără să 
știe unde vor dormi. Maria 
Barbu se hotărise să plece a- 
casă și să se întoarcă in ziua 
examenului. De la Majestic am 
trecut la hotelul Muntenia H 
zic recepționerului : „Nene, te 

rog -frumos să mă ajuți, dau 
și eu admitere și n-am unde 
să dorm". „Pentru azi nu mai 
avem locuri!“. „Te rog frumos, 
un singur loc, n-am unde dormi 
și rniine dau examen. Se in
jurie : Tu nu înțelegi româ
nește, nu am locuri! ti spun că 
nu mai vreau locuri. Îmi zice că 
și așa nu am nici o șansă, că 
nu are în hotel decit cîțiva 
candidați la admitere și ăia in- 
trați în hotel cu pile foarte 
mari. Așa mi-a spus recepțio- 
nerul Gheorghe Surcel și asa 
am scris cu gîndul că mai întîi 
trebuie să intri in hotel și pe 
urmă la facultate. Ce-au fă
cut cei care n-au găsit locuri 
nici la mătuși, nici la hoteluri 7 
Au apelat la fauna care se 
învîrtea In jurul facultăților, 
asemănătoare celei care mișuna 
în gările de pe litoral, scan
dând „am o cameră in plus cu 
vedere la mare, liniște de mor- 
mint și cu apă la baie". Evi
dent, și ăștia sint la fel de 
hapsini ca și meditatorii.

ȘALUPA - BALCON - INVIDIE

Filmul continuă dar la o 
temperatură epică mult mai 
ridicată. Candidații au intrat în 
sală și afară cercul suporte
rilor se agită, vorbește tare, aș
teaptă îp muțenie și ride ner
vos. La Matematică s-a blocat

COMTE LA StWOL GOSPODĂRESC
Cea mai mare bază a tabere

lor de vacantă din tară se află 
în împrejurimile Brașovului : 
Timișul de Sus. Tamina. Pre
deal. Zizin, Stupini, Bran și 
multe altele. Ne-am fi așteptat 
ca prin spirit gosixxJăresc. ad
ministrația permanentă a . ta
berelor șoolare să ia măsuri din 
timp pentru ca taberele să-si 
Întâmpine oaspeții cu un aspect 
curat și civilizat. Un ajutor în
semnat puteau oferi chiar bri
găzile uteciste de muncă patrio
tică din marile întreprinderi ale 
municipiului, fără a mai vorbi 
de obligațiile celor 46 de admi
nistratori. îngrijitori și mecanici, 
remunerați 12 luni pe an din 
care în numai 3 luni își jiistifică 
retribuția. Să aruncăm o privire 
indiscretă prin taberele școlari
lor, vilele și spatiile de joacă. 
Iată cîteva constatări : ® Con
strucțiile au fost prost reparate 
în majoritatea lor. în unele spa
tii s-au scos chiar si. instalațiile 
sanitare ; ® . Păturile de pe pa
turi sînt vechi ; • Terenurile
de sport nu au fost «menajate ; 
lipsesc materialele sportive; 
• Bibliotecile au în inventar 
cărți tehnice din anul 1948 și 
unele de literatură fără legă
tură cu vînsta si preocupările 
copiilor. Și... un amănunt im
portant : taberele au fost in
spectate și s-a dat „bătaie" pen
tru a se retușa în pripă unele 
neajunsuri ! Cum ? Vom vedea.

„La Zizin. de exemplu (deși 
există un administrator perma
nent si un îngrijitor de curte) 
avea să ne spună tovarășa Lucia 
Baciu — președinta consiliului 
județean al pionierilor — a fost 
nevoie de unele măsuri energice 
din partea Comitetului județean 
Brașov al U.T.C. Tinerii din 
două mari întreprinderi au venit 
după orele de program șl au 
reparat lemnăria, au refăcut zi
dăria etc. în timp ce ei lucrau 
in tabără, lucra și administra
torul Bartha Gh, dar pe lotul 
personal din comuna natală — 
Tărlungeni !“.

Fiecare popas în tabere ne-a 
pus pe gânduri. Vila nr. 11 din 
Bran are o capacitate de cazare 
de 50 locuri. Este o clădire fru
moasă. cu parter și două etaje, 
cu apă curentă, cu instalații 
sanitare, cu administrator per
manent (Ion Voivenea. plecat 
după țiiferite materiale ! ?) si o 
îngrijitoare sezonieră. Funcțio

Costinești — visul vacanțelor noastre de vară

trotuarul. La Geologie-geogra- 
fie, la fel. Un tată are o idee 
genială. Se duce peste drum 
la blocul Romarta dărimat de 
cutremur, cel de lingă librăria 
Eminescu, și dă 10 lei unui 
constructor ca să-l lase să se
urce pină la etajul 1 să se 
poată uita peste drum, în 
amfiteatrul de la Matematică. 
Vine dezamăgit. Băiatul lui e in 
alt amfiteatru. Se mai duc și 
alți părinți. Dau și ei 10 lei să 
se uite pe geam. Unul și-a 
descoperit fiica și e fericit. 
Pentru ca s-o vadă in plin 
examen a dat 10 lei și a riscat 
să-și rupă un picior pe scă
rile neterminate. La intrarea
de la Matematică se poartă dis- 

ADMITEREA

cuțit aprinse. Matematica asta-i 
periculoasă, bre, e știința dra
cului, greșești un semn și mor
mânt, s-a terminat. Sînt 13 
locuri la neincorporabili ! Ve- 
zi-ți de treabă ! Îmi pare rău, 
mi.e mi-a spus cineva că sint 
numai 13 pentru incorporabili. 
O femeie in virstă se umflă 
în pene și roșește. Nu mă ener
va dumneata, sînt 31 de locuri 
și 181 de candidați. Sint la un 
pas de a se lua de păr. Vine 
o pereche cu o ecuație scrisă 
pe hirtie. Ea plinge, a ieșit din 
sală. Toți se adună în jurul lor. 
Im, i, m, n la puterea q, zice 
ea printre lacrimi. Un părinte 
de pe trotuar zice că n la pu
terea q nu există. Apare un 
coșar minjit de funingine din 
Cap pînă-n picioare. Toți îi 
dau 3 lei sau 5 lei. Numai pă
rinții celor care au cîștigat o- 
limpiade nu dau nimic. Co
șarul se mută la Arhitectură. 
Duce și acolo norocul. Pe 
urmă se duce la Facultatea de 
drept și de acolo la cea de Me
dicină. La Agronomie nu merge 
că acolo boierii nu dau nimic 
ca să le fie cu noroc". Adrian 
Bratu este elev în ultimul an la 
liceul din Cîmpulung Muscel. A 
venit la București să vadă ce 
subiecte se dau la Arhitectură.
Vrea să încerce și el la anul. 
Zice că ar fi intrat și anul acesta, 
că la Matematici s-a dai ușor. 

nează între 16 Iunie si 15 sep
tembrie. Restul timpului stă în
chisă ca si celelalte vile din 
complexul situat la cîteva sute 
de metri, care funcționează doar 
trei luni pe an. Douăsprezece 
luni pe an funcționează si spa
țiul de la Budila. După vacanta 
mare încep cursurile scolii ge
nerale din comună. Pentru ac-, 
tivitatea din vară însă tot 
timpul anului este plătit un ad
ministrator și un îngrijitor de 
curte. Ce fac însă aceștia ?

Curtea se întinde pe 4 hectare 
și jumătate. Era cîndva un lac 

© CABANE SI VILE, ZĂVORITE CU LACĂTE, TIMP DE 
9 LUNI I • ADMINISTRATORI SI ÎNGRIJITORI PLĂTIȚI 
DOAR PENTRU... GOSPODĂRIA PERSONALĂ î • IDEI DE... 
MILIOANE CARE NU AU „CADRU" PENTRU A FI VALORI

FICATE I

cu pește, din care a rămas, în 
ruină ee-i drept, un pod ar
cuit peste... apă ! Activitatea 
din toamnă si pină în primă
vară a administratorului perma
nent și a îngrijitorului nu se 
vede. Descoperim în schimb o 
grădiniță de legume, mai în 
spate, cuștile cu iepuri ale ad
ministratorului, cîtiva porci. 
Personalul sezonier recoltează 
finul din curte, pentru „ferma" 
administratorului Dumitru Stă- 
nilă, care se dovedește un om 
întreprinzător în ceea ce-1 pri
vește, Dealtfel, nimeni nu i-a 
cerut să planteze mai mult ar
pagic. mai multi cartofi, mal 
multă salată sau ridichi pentru 
a completa cu verdețuri proas
pete masa elevilor din tabără 
care, sîntem siguri, ar fi ajutat 
la activitatea de grădinărit. De
altfel elevii din Budila sînt fii 
de agricultori — ideea unui lot 
școlar pe care aceștia să efec
tueze chiar și practica agricolă 
lipsește !

în tabăra de Ia Budila cei 
doi încadrați permanenti îsi ex
plică salariile pe cele 9 luni 
printr-o singură activitate : au 
demontat și remontat soba de 
gătit ! La Timișul de Sus, ad
ministratorul, Mihal Rotaru, avea 
să ne spună : „Aici sînt 4 vile 
în care sînt cazați elevii, 3 ca
bane sînt închise : în ele se află 
depozitate corturi și alte mate
riale sportive. Din pricina fap
tului că spațiul de cazare e

La A.S.E. se comentează 
din greu. O mamă : ce li
ceu a terminat fiica dum
neavoastră 7 Dacă a terminat 
Lazărul, atunci sigur intră. 
Nu, n-a terminat la Lazăr, 
a terminat la Bălcescu. E bun 
și ăsta, zice mama, dacă a ter
minat Bălcescu intră sigur. 
Nu știți ce trebuia să mai scrie 
la Industrializare, întreabă, o 
mamă. Al meu n-a dat cifrele, 
zice uri tată. Era nevoie, sare 
o studentă îmbrăcată în haine 
militare. Trebuia să dea cifrele 
în detalii. Eu dacă știam că 
pică subiectul ăsta ii spuneam 
eu la soră-mea ce cifre să 
scrie că-i lăsa paf pe cei din 
comisie. Un tată copiază o pro

blemă de matematică de la u- 
nul care a ieșit mai repede din 
sală. De ce o copiați ? Pentru 
că fetița mea, de emoție, uită 
problema și trebuie să verifi
căm la cineva dacă a făcut bine. 
Altcineva : pe vremea cind am 
dat eu admiterea... Nu termină. 
Ce, atunci era floare la ureche, 
ajungea să te înscrii și intrai 
primul. Tatăl respectiv e ofen
sat. Pe vremea cind am dat 
eu admiterea nimeni nu mu
rea de emoție. Și o duceam 
greu. Primul costum de haine 
l-am avut după ce-am termi
nat facultatea. Și mi l-au fu
rat a doua zi după ce l-am 
cumpărat. Eu cred că noi, pă
rinții, sîntem de vină, ii pre
săm prea mult să dea la faculta
te și pentru asta ne închinăm ia 
ei numai să reușească. Cei
lalți dau aprobativ din cap. 
Așaaa-i, noi sîntem de vină 1 
O mamă : ce-s eu de vină, eu 
sint muncitoare, soțul meu e 
strungar. Știm ce-i greul. Dar 
fiica noastră e bolnavă și fi
ravă. Ea nu poate să mun
cească și facultatea ev singura 
ei șansă. A și zis, mămico, să 
știi că mor în sală la admitere 
și tot fac facultatea. Lumi
nița Nica a dat pentru a doua 
oară la Geologie. Un an a lu
crat la un institut geologic. 
Zice că anul trecut a căzut de 
frică. La Arhitectură se fac 
pronosticuri. Rămîne valabili 

nefolosit continuu, clădirile s-au 
deteriorat. Mirosul de mucegai 
de-abia a ieșit deși am văruit 
peste tot. Nu am fost orevăzuti 
pentru lucrările de reparații ca
pitale".

Vizităm baza materială, o 
adevărată bogăție condamnată 
să nu fie valorificată din cauza 
lipsei de inițiativă. Există si aici 
un lac secat. încă un lac folosit 
cîndva de elevi pentru hidrobi
ciclete (plin acum de buruieni). 
2 căderi de apă, o curte cu o 
suprafață de 2 ha. Profesorul 
Cornel Diamant, care lnsoteste

In tabăra de la Timișul de Sus 
elevii din județul Galati, ne-a 
sugerat o experiență frumoasă 
caie datează de ani de zile cu 
bune rezultate. „Tabăra de la 
Gîrboavele e patronată de șco
lile si întreprinderile municipiu
lui Galati. Aici se desfășoară 12 
luni pe an activități recreative 
pentru elevi, tineri din Între
prinderi și alti oameni al mun
cii. Zestrea taberelor sporește 
de la an la an. Degradările care 
sînt inerente sînt înlăturate prin 
muncă patriotică. Cînd vine vre
mea vacantelor școlare, primai 
secretar al Comitetului munici
pal U.T.C. verifică fiecare că
suță. Micii școlari găsesc mereu 
noi surprize în tabără."

Iată o ..abatere" binevenită 
ceea ce se cheamă de fapt spirit 
gospodăresc.

„Nu avem fonduri, nu putem 
funcționa la întreaga capacitate, 
nu putem face nici o mișcare. 
Legea nu ne permite" ! — sînt 
lamentările folosite drept argu
ment de directorul administra
ției permanente a taberelor șco
lare din județul Brasov. Dar 
oare legea, ne lasă să plătim 
degeaba, timp de 9 luni. 46 de 
oameni ? Oare care lege ne in
terzice să chemăm la muncă 
patriotică si apoi la odihnă 
miile de tineri din întreprinde
rile brașovene, care nu o dată 
au venit să pună la punct, e 
drept. în ultimul ceas, taberele 
școlare ?

ordinea de la desen. Le-a dat 
mai ușor la matematică pentru 
ca să-i păstreze pe cei care au 
fost buni la desen, totdeauna <*  
fost așa. Ce-a făcut băiatul 
dumneavoastră la desen 7 La- 
să-mă, tovarășe, că mă doare 
stomacul de nervi. La I.A.T.C. ’ 
un tată, venit cu prietenul său 
ca să-și aștepte fiica, discu
tă aprins : O vezi pe aia mică 
și urîtă, a luat 8 la monolog. Un 
băiat de aproape 30 de ani lan
sează o cugetare : la actorie 
n-ai talent dacă nu dai de 3—6 
ori admitere. Cineva se înfurie. 
Dar copiii de vedete înseamnă 
că nu au talent pentru că. ei intră 
totdeauna din prima încercare.

Mitru Marin din județul Teleor
man a dat la regie. A cita 
oară? La test i-au căzut cu
vintele șalupă-balcon-invidie. Ce 
poveste și-a imaginat din ele. 
„Un om pe malul Dunării care 
stă in balconul unei case șt 
dă la pește. Se aude zgomotul 
unei șalupe. Apare șalupa. Ga
giul din balcon privește spre 
șalupă. Cel din șalupă se uită 
la cel din balcon care dă la 
pește. 11 privește cu invidie. 
Tăietură in montaj. Se aude 
iar duduitul șalupei. Cel din 
balcon scoate undița. Nu scoate 
nici un pește. 11 vede pe cel din 
șalupă cu o țipă foarte fru
moasă, tn costum de baie. Cel 
din balcon strînge undița și-i 
intră cirligul în palmă și se 
vede o picătură de singe ro
șie pe pantalonul alb. Cel din 
balcon se uită cu invidie la 
cel din șalupă. Sfîrșit". Vine 1“ 
mine un candidat. Te pregă
tești și tu pentru admitere, băie
te 2 Răspund, da. Atunci da ca 
ești prost și copiezi poveștile as
tea că și așa nu ai nevoie de 
ele la anu. Se dau altele. Se 
numește Valentin Dumitrescu și 
anul acesta a renunțat. Face 
statistici de subiecte pentru ld 
anu. Altă discuție : aici dai de 
10 ori, intri la 35 de ani, ter
mini facultatea la 40, faci asis
tență de regie pînă la 45 de 
ani, și de atunci ești bătrin, 
nu mai poți fac» un film bun.

L-am întrebat, la Combinatul 
de prelucrare a lemnului din 
Brașov pe tovarășul Gh. Cris- 
tea — secretarul comitetului de 
partid, dacă întreprinderea are 
spatii pentru organizarea timpu
lui liber al tinerilor, al vârstni
cilor. și unde se desfășoară 
aceste activități. Ni «-a răspuns 
că în sălile de ședințe. în canti
nă, iar dansul. în curte*  com
binatului...

Ce ar face dacă ar fi pus să 
se ocupe de o asemenea bază 
de odihnă a elevilor, deși nu 
există încă un cadru legal ?

— Pentru activitățile din timpul 
liber, nici o lege nu ne oprește 
să muncim. Ha chiar ne obligă 
să organizăm acțiuni în folosul 
destinderii oamenilor muncii in 
toate spatiile existente. Dacă 
vrei să faci ceva, găsestl o so
luție 1 Comitetul sindical, comi
tetul U.T.C. au chiar baza le
gală pentru a efectua în spatiile 
de recreere mici amenajări si 
lucrări de întreținere din buge
tele de cheltuieli si încasări des
tinate activităților cultural-edu
cative. Sînt o serie de deșeuri 
din care se pot realiza unele 
autodotări. avem si un cerc- al 
tinerilor de sculptură in lemn".

Iată deci o forță nevalorificată 
care așteaptă să fie pusă la 
treabă. De ce ml ar fi aceasta 
una din căile prin care oamenii 
muncii să poată pătrunde în 
timpul liber. în spatiile zăvorite 
cu atîtea lacăt*  timp de 9 luni7

ADINA VELEA

Deschiderea acțiunii 
republicane cultural- 

educative 
„TOT ÎNAINTE»

Duminică a avut loc Ia M~ 
ceul industrial nr. 1 din Hu
nedoara și la cabana Cos- 
tești deschiderea oficială a 
acțiunii republicane cultu
ral-educative pentru pio
nieri de educație patriotică, 
intitulată „Tot înainte". La 
această manifestare, organi
zată de Consiliul național al 
pionierilor, participă echi
paje fruntașe din toate ju
dețele țării și din municipiul 
București cîștigătoare ale 
primelor locuri Ia etapele 
județene șl zonale.

Dedicată aniversării a 2050 
de ani de la făurirea primu
lui stat dac centralizat și 
independent, această acțiune 
a cuprins in fazele de masă 
practic pe toți pionierii fi 
școlarii din țara noastră, 
antrenîndu-i în numeroase 
acțiuni politico-educative, 
cultural-artistice, sportiv- 
turistice și recreativ-distrac- 
tive.

Cei 480 de pionieri fina
list! vor participa pină la 
14 august Ia un bogat pro
gram de tabără în care sînt 
cuprinse excursii la cetățile 
dacice din munții Orăștiei, 
la gorunul Iul Iloria și mor- 
mintul Iui Avram Iancu de 
la Țebea, la Castelul Corvi- 
nilor din Hunedoara și Ia 
alte locuri Istorice, vizite la 
întreprinderi economice, tn- 
țilniri cu activiști de partid 
și do stat, seri de cîntece și 
poezie, acțiuni de muncă pa
triotică șl, desigur, la nume
roase activități sportive și 
recreativ-d Is tractive.

La încheierea taberelor 
republicane se va dezveli o 
placă memorială dedicată 
împlinirii a 2050 de ani de 
la crearea primului stat dac 
centralizat și independent 
sub conducerea lui Burebis- 
ta și va avea Ioc la Teatrul 
de vară din Costești un 
amplu spectacol de evocare 
prin care se va cinsti me
moria strămoșilor de pe mi
lenarul pămînt românesc.

De-aia-s proaste filmele româ
nești I Rîd și eu, rid și ceilalți. 
Doar respectivul e foarte grav, 
aproape acuzator.

DATA VIITOARE O SĂ HE 
Șl MAI FRUMOS

Pînă la sfîrșitul unui ase
menea film ar mai fi ne
cesare cîteva episoade. Unul 
despre misterul care încon
joară corectatul, despre siste
mul de notare și despre profe
sori. Pe urmă încă un episod 
despre așteptarea rezultatelor. 
Despre cum s-a așteptat pe 
furiș la Arhitectură, despre 
cum Boboc Daniela din Cra
iova a așteptat cu mama ei, o 
zi întreagă, de dimineață pină 
seara, despre candidații care 
au pindit fiecare mișcare a 
profesorilor, despre descoperi
rile lor de senzație, cum că in 
zilele trecute un profesor a ve
nit la facultate cu bicicleta Și 
acum, înainte de afișarea re
zultatelor, a apărut cu mașina, 
despre renunțarea la așteptat 
după plecarea mașinilor ca
drelor didactice pentru că a- 
tunci sigur nu se mai anunță, 
despre mama care a spus că 
fiica el n-a intrat pentru că la 
scris a avut ghinionul să nime
rească într-o sală de la stra
dă și au deranjat-o mașinile, 
despre o alta care poveștești 
cum fiica ei la examenul de a- 
natomie, la Medicină, a fost in
hibată de un supraveghetor care 
i-a luat legitimația și s-a uitat 
cind la fată, cînd la buletin, 
cînd la legitimația de admite
re, timp de o jumătate de oră, 
fără să-i spună nimic, des
pre afișarea listelor la Arhi
tectură unde un fericit a scria 
direct pe sticlă cu carioca 
„Hasta la victoria, sempre ven- 
ceremos" despre cei care vin 
zilnic să afle rezultatul la Is
torie și găsesc la intrare un 
afiș. „Facem cunoscut candi- 
daților din București care vor 
reuși la examenul de admitere 
pentru anul I că vor fi obligați 
să efectueze muncă patriotică 
între 10—22 august 1980" și des
pre mucalitul care zicea ci ,,eu 
sînt dispus să fac muncă pa
triotică pină în anul IV numai 
să mă văd intrat". Ar mai tre
bui imagini cu fete plingind 
care nu vor să stea de vorbă 
cu nimeni, cu părinți întristați 
dind vina pe oricine, numai pă 

adevăr nu. sau chiar pe adevăr 
dar fără rost și abia la urmă 
ar putea să apară "Woody și s4 
spună : v-a plăeut 7 Data vli- 
toare » si fit si mai frumos I
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SPORT O SPORT O SPORT

Olimpiada 1980 — 
ultimele acorduri

Corespondenfâ telefonlcâ de la VASILE CABULEA, trimisul nostru special
la J.O. de la Moscova *80

• Ivan Patzaichin și Toma Simionov au completat colecția medaliilor de aur • Caiacul de

4 persoane **** vicecampion olimpic • Ion Birlădeanu •- medaliat cu bronz

Ultimele finale, cele de caiac- 
canoie de sîmbătă. în care spor
tivii tricolori au mai luat star
tul. s-au încheiat cu un bilanț 
frumos : un titlu olimpic — Ivan 
Patzaikln sl Toma Simionov. la 
canoe 2 — 1 000 m. cuceritori 
ai medaliei de aur. o medalie de 
argint — echipatul de caiac 4 — 
1 000 m. compus din Mihai Za- 
hiu, Vasile Dîba. Ion Geantă si 
Nicușor Eșanu. în sfîrsit. O me
dalie de bronz — ultima meda
lie olimpică românească dato
rată lui Ion Bîrlădeanu. clasat 
al treilea la caiac 1 — 1 000 m. 
Deci trei medalii din trei probe. 
Celelalte ambarcațiuni s-au cla
sat astfel: caiac 2 — 1 000 m 
(Al. Glura si N. Tlcu) — locul 
4 canoe 1 — 1000 m (Lipat 
Varabiev) — locul 5.

Condițiile în care s-au desfă
șurat cursele au fost destul de 
vitrege. O ploaie torențială n-a 
contenit de la început Dină la 
sfîrsit. Semnalăm că Ion Bîr
lădeanu ar fi avut ocazia să 
cucerească medalia de argint, 
dar a luat un start pripit si. pe 
parcursul cursei, de la locul 9 
pe care-1 avea la 250 metri a 
reușit în final să Încheie cursa 
pe un merituos loc III. Foarte 
bine au mers băieții din echi
patele de caiac care, deși la în
ceput se situau pe locul 7. pe 
ultimii 200 de metri au reușit să 
depășească la rînd trei ambarca
țiuni si cu un finis irezistibil să 
termine cea mai dramatică din
tre curse pe locul II. De bucu
rie băieții și-au aruncat padelele 
In lac. vîslind în continuare 
pentru a-si reveni, cu mîinile. 
în schimb, echipajul Patzaikin- 
Simionov a făcut o cursă soli
tară. cu atît mai frumoasă si 
tulburătoare. De la început cei 
doi tricolori s-au situat în frunte, 
lăsîndu-si adversarii la distantă. 
La comandă — cel mal faimos 
concurent al Jocurilor la canoe, 
românul Ivan Patzaikln. partici
pant la 4 olimpiade. Ou plete- 
le-1 ude. curgîndu-1 pe umeri, 
acest „indian" al lacului Krî- 
latskoe. cum a fost denumit de 
ziariști, părea invincibil. Asa a 
și fost. Dealtfel, el și Toma 
Simionov termină cursa cu o 
lungime de barcă >1 jumătate 
înaintea echipajului din R. D. 
Germană, clasat al doilea. Cîte- 
va minute mai tirziu după festi
vitatea de premiere ne-am gră
bit «ă-I felicităm, să-1 cerem 
Impresiile pentru cititorii ..Scin- 
teli tineretului", ziarul care l-a

prevăzut marele succes si l-a 
găzduit cu diferite prilejuri in
teresante fragmente din strălu
cita sa biografie sportivă:

— Este a treia victorie olim
pică. Prima la Ciudad de Me
xico, In 1968 ; a doua la Miin- 
chen, în 1972 si acum la Mos
cova. Dar. în total, eu am mult 
mai multe medalii : numai la 
campionatele mondiale si euro
pene am urcat de 17 ori treptele 
podiumului de premiere. Dar a- 
ceastă medalie de aur e cea mai 
prețioasă. Ml-am dorit foarte

r

activității eompetitîonale. Ce 
vel face la viitor 2

— Mă dedic aceluiași sport 
care mi-a adus atîtea satisfac
ții dar nu în calitate de concu
rent. de sportiv, ci de antrenor.

— Ce gindește mal tînărul 
coechipier al lui Ivan Patzaikln, 
Tom» Simionov ?

— Nu pot să-mi stăpinesc 
bucuria. Sînt tare emoționat si 
nu-mi găsesc cuvintele. Vă în-

CLASAMENTE FINALE
Icu prioritatea celor 
I.S.S. 80 medalii de

CLASAMENTUL FINAL PE MEDALII I
de aur) al J.O. de la Moscova : 1. U.R.S.S. 80 medalii _ 
aur, 69 argint, 46 bronz ; 2. R. D. Germană 47-37-41
3. Bulgaria 8-16-16; 4. Cuba 8-7-51 5. Italia 8-3—4 
6. Ungaria 7-10-15 ; 7. România 6—6—13 ; 8. Franța 6-5-3 
9. Marea Britanie 5-7*9  | 10. Polonia 3-14-15 etc.

CLASAMENTUL DUPĂ NUMĂRUL TOTAL DE MEDALII
1. U.R.S.S. 196 ; 2. R. D. Germană 126 ; 3. Bulgaria 40
4. Ungaria 32 ; 5. Polonia 32 ; 6. România 25 ; 7. Marea 
Britanie 21 ] 8. Cuba 20 ; 9. Italia 13 ; 10. Franța 14 etc.

CLASAMENTUL NEOFICIAL PE PUNCTE al J.O. de la 
Moscova 1. U.R.S.S. 1 224 p 2. R. D. Germană 836 p ; 3. Bul
garia 266 p ; 4. Polonia 244 p ; 5. Ungaria 229 p ; 6. România 
207 p ; 7. Marea Britanie 149 p j 8. Cuba 144 p ; 9. Ceho
slovacia 138 p i 10. Italia 121

î

1

p ets.
.3

mult acest titlu, ea să Închei 
cu fruntea sus cariera mea de 
sportiv. Sînt foarte fericit 1

— Ai avut înainte de cursă șl 
In timpul cursei momente de în
doială ?

— Nici un moment. Am cre
zut tot timpul în victoria noas
tră. Iată, eu sl cu Toma am 
controlat cursa de la un capăt 
la altul. Foarte bun ortac 
Toma...

— Ce gtnduri te stăpînesc la 
aceste clipe ?

— Să ajung acasă lîngă al 
mei. să-i mulțumesc antrenoru
lui Radu Hutan sl Clubului, Iar 
pe dumneavoastră, vă rog să 
scrieți că această victorie, acest 
titlu olimpic si această medalie 
de aur le dăruiesc tării și celor 
care iubesc sportul si ne iubesc 
pe noi. sportivii.

— Am Înțeles că pui punct

chlpultl ee simt I este prima 
mea medalie de aur. primul 
mare succes al meu. realizat 
alături de marele maestru al po
delei Ivan Patzaikln.

„Flotila de aur" a României, 
cu acei tineri minunați din Del
tă. 81-a făcut pe deplin datoria. 
Bravo, băieți I

★
Pe marele stadion Lenin din 

complexul sportiv Lujniki din 
Moscova, ieri, in ceasurile în
serării, drapelul celei de-a 
XXIl-a Olimpiade moderne a 
fost coborît. torța olimpică s-a 
stins, încheind cu aceasta ulti
mul act al J.O. ’80.

încep, acum, retrospectivele, 
comentariile asupra bilanțului, 
asupra ierarhiilor olimpice pa 
națiuni și pa discipline sporti
ve. Deși nu ne propunem să 
evaluăm acum rezultatele do- 
bindite de sportivii tricolori, 
cîteva cuvinte, cîteva aprecieri 
ni se par oportune. România se 
Situează printre cele care au

Cuplul de aur Ivan Patzaichin și Toma Simionov

cucerit un număr mare de me
dalii și s-a situat în multe cla
samente pe locuri fruntașe. 
Afirmația este atestată de cele 
25 de medalii — 6 de aur, 6 de 
argint și 13 de bronz, care 
totalizează peste 200 de puncte 
olimpice. Ca număr de medalii, 
bilanțul este inferior celui de la 
Montreal — cu 27 de medalii : 
4 de aur. 9 argint și 14 da 
bronz — respectiv 177,5 puncte, 
însă un fapt pozitiv este acela 
că. de data aceasta, sint mai 
multe de aur și sportivii ro
mâni au realizat performante 
valoroase la un număr mal 
mare de discipline olimpice. 
După medaliile gimnasticii fe
minine, cele mai multe. 7 (2 de 
aur, 3 de argint și două de 
bronz) urmează cele de la ca- 
iac-canoe 5 (1 de aur. 2 de ar
gint și 2 de bronz), pe locul III 
situîndu-se luptele greco-ro- 
mane cu 4 (una de aur, una de 
argint și două de bronz). Și-au 
înscris numele în galeria mari
lor campioni olimpici, steaua 
de prima mărime Nadia Coma
neci, cu două medalii de aur. 
canoistul Ivan Patzaikln și 
luptătorul Ștefan Rusu, repre
zentanta noastră la canotaj aca
demic Sanda Toma și trăgăto
rul la plstol-viteză Ion Corne- 
liu. Un număr destul de mare 
de sportivi tricolori s-au situat 
pe locurile 4—6, care aduc și 
ele puncte olimpice. Aici meri
tă să o amintim pe înotătoarea 
Carmen Bunaciu, de doua ori

FOTBAL I: • Un derbi între doua campioane, cu multe răsturnări de situații — craiovenii conduși de 

două ori pe teren propriu • Steaua și-a depus candidatura ia șefia plutonului • S.C. Bacău - făcut 

K.O. acasă • Trei învingătoare scontate la scoruri mai puțin scontate: Dinamo, Corvinul și Chimia

• Cavalerii fluierului fermi, hotărîți să nu treacă nimic cu vederea

START In maratonul fotbalului
A început campionatul natio

nal de fotbal. Cea de-a 63-a edi
ție a pornit la drum cu un ceaa 
mal devreme. Poate că e bine, 
țlnind cont de confruntările in
ternaționale pe care ni le rezer
vă această toamnă și de dicto
nul „cine sc scoală de diminea
ță...", și, chiar dacă întrecerile 
sportivilor noștri de la Moscova 
i-au rezervat debutului o ușoa
ră notă de anonimat, iubitorii 
stabili și mult Încercați din tre
cutele ediții și-au dovedit și de 
astă dată interesul și pasiunea 
nealterate. Și primul act s-a des
fășurat cu diferențe de tensiune 
și temperatură inerente.

Capul de afiș l-a constituit, 
fără îndoială, intîlnirea de Ia 
Craiova, unde campioana „en 
titre" a primit replica echipei 
lut Dobrin, precedenta campioa
nă, care l-a pus suficiente pro
bleme, fierbind 75 de minute 
inimile Infocaților susținători 
din Cetatea Băniei.

O fată nouă a arătat echipa

ateliștilor, Întinerită și, se pare, 
hotărită să aibă un cuvinț im
portant de spus in actualul se
zon. Desigur, replica gazdelor a 
fost sub așteptări, dar un 4—0 
In deplasare rămîne totuși un... 
4—6.

Frumoasă și scontată compor
tarea echipelor Dinamo, Corvi
nul și Chimia, chiar dacă scoru
rile Înregistrate erau imprevizi
bile și. alături de ele, promiță
toare pentru evoluția viitoare, 
prestația echipei F.C. Olt, care 
a obținut un egal în fata recen
tei promovate Progresul, acesta 
avind în formație multe nume 
de primă divizie, de la multe 
echipe și cu tot atîtea concepții 
de joc. Un nume s-a impus, to
tuși, și este demn de reținut i 
Marica.

în rest, o etapă bogată in go
luri, ou trei candidați plasați 
din plecare in plutonul fruntaș 
a golgeterllor. Un mijlocaș, Pet- 
cu, de la Corvinul. o fostă 
„gheată de aur" a Europei —

Dudu Georgescu, șl, de ce nu, 
una viitoare, debutantul Preda, 
de la Chimia Rm. Vâlcea, care 
au introdus de cite două ori ba
lonul în poarta adversarilor, do
vedind reală poftă do gol.

Ar mai fi de subliniat că, din 
punct de vedere disciplinar, am 
rămas tot la nivelul fostelor edi
ții, dar — și aceasta, se pare, 
merită atenție — cavalerii fluie
rului par foarte hotărițl ca fot
balul nostru, cub acest aspect, 
să îmbrace o „haini nouă" ; ei 
s-au dovedii fermi In oferirea 
unul cadru cit mal adecvat, 
cît mal sportiv disputelor, acor
dând altera cartonașe galbene 
și chiar anul roșa portarului 
Moraru de la Spartul Studen
țesc. Șl cam atft t

E bine, dar o iw pentru mai 
bine.

S. UNGUREANU

Clasament
Steaua 110 0 4—0 2
Dinamo 1 10 0 3-0 2
Corvinul 1 10 0 4—1 2
Poli. Iași 1 10 0 2-0 2
Chimia I 10 0 3-f 3
Poli. Timișoara 1 îoo 1—0
F.C.M. Brașov 1 îoo 3—1 2
U. Craiova i 10 0 3—2 2
Progresul i 0 10 1—1 1
r. c. olt — i oio 1-1 1
F. C. Argeș i 0 0 1 2—3 0
F.C.M. Galați i 0 0 1 1—2 0
Sportul i 0 0 1 0—1 0
„U“ Cluj-Napoca i 0 0 1 1—3 0
F. C. Baia Mare i 0 0 1 0—2 0
A.S.A. Tg. Mureș i 0 0 1 1-4 0
Jiul 10(11 0—3 0
S. C. Bacău 10 0 4 0—4 •

Etapa 
viitoare
(sîmbătă, 9 august)

Steaua — Universitatea Cra
iova : Sportul studențesc — S.C. 
Bacău ; „U“ Cluj-Napoca — Po
litehnica Timișoara ; A.S.A. Tîr- 
gu Mureș — Chimia Rimnicu 
Vîicea ; F.C. Baia Mare — 
F.C.M. Brașov ; Jiul Petroșani 
— Progresul Vulcan București ; 
F.C. Argeș — Politehnica Iași ; 
F.C.M. Galați — Dinamo ; F.C. 
Olt — Corvinul Hunedoara.

Diagrama etapei
UNIVERSITATEA CRAIO

VA — F.C. ARGEȘ 3—2 (1—1) 
Partida dintre fosta și actuala 
campioană s-a încheiat cu vic
toria la limită a studenților 
craioveni. care au fost conduși 
in două rfnduri, prin golurile 
înscrise de pitestenii Moiceanu 
(min. 19) șl Radu II (min. 60). 
Pentru gazde au marcat Bălăci 
(min. 31) din 11 m., Geolgău 
(min. 85) și Crișan (min. 75). 
La tineret-sperante 5—0.

DINAMO — JIUL 3—0 (2—0). 
Victorie categorică a dinamo- 
viștilor, care au înscris prin 
Dudu Georgescu de două ori 
(min. 7 și min. 14 din lovitură 
de pedeapsă) si Augustin (min. 
56). La tineret-sperante 3—1.

PROGRESUL VULCAN - 
F.C. OLT 1—1 (0—0). Oaspeții 
au deschis scorul prin Piturcă 
(min. 70). iar Țevi a egalat în 
finalul . partidei (min. 89). La 
tineret-sperante 1—2.

POLITEHNICA TIMIȘOARA 
— SPORTUL STUDENȚESC 
1—0 (0—0). Anghel (min. 72) a 
..semnat" golul victoriei. La tl- 
neret-sperante 0—2.

8.C. BACĂU - STEAUA 0-4 
(0—3). Au înscris : lordănescu 
(min. 13). Aelenei (min. 18), 
Stoica (min. 23) si Ion Gheor- 
ghe (min. 78). La tineret-spe
rante 4—2.

POLITEHNICA IAȘI — F.C. 
BAIA MARE 2—0 (0—0). Gaz
dele au avut mai mult timp 
Inițiativa. asigurîndu-și victo
ria spre finalul partidei, cînd 
au marcat prin Doru Ionescu 
(min. 74) si Cora? (min. 77).

CHIMIA RIMNICU VILCEA 
— „U“ CLUJ-NAPOCA 3—1 
(1—1). Condusă cu 1—0. prin 
golul marcat de clujeanul Cîm- 
peanu II (min. 1), formația vîl- 
ceană a cîștigat. în final, pe 
merit. Au nlarcat pentru gazde: 
Gîngu (min. 7) și Preda de 
două ori (min. 80 și 81). în 
min. 75. fundașul clujean Cio
can a primit cartonașul roșu. 
La tineret-sperante 2—4.

CORVINUL HUNEDOARA — 
A.S.A. TÎRGU MUREȘ 4—1 
(1—0). Gazdele au dominat cu 
autoritate, mareînd prin Dumi- 
trache (min. 19), Petcu de două 
ori (min. 46 și 90), Văetuș (min. 
52). iar pentru oaspeți a in- 
scris Fazekaș (min. 85). La ti
neret-sperante 2—1.

F.C.M. BRAȘOV — F.C.M. 
GALAȚI 2-1 (1-1). Victoria 
la limită, dar meritată a brașo
venilor. Au înscris : Gherghe 
(min. 6), Bentea — autogol 
(min. 34) și Naghi (min. 59). La 
tineret-sperante 1—1.

SUB SEMNUL DACIADEI

TELEORMAN „Cupft Stillteii 
tineretului * la tenis

Pe terenurile de sport ale 
Școlii generale din satul Sericu, 
situat în partea nord-estică a 
cîmpiei teleormănene, nu prea 
mare. dar cu tineri inimoși, pa
sionați, deopotrivă, de muncă și 
de sport, zed și zed de tineri 
și tinere s-au aliniat la startul 
unor atractive competiții spor
tive. Au avut loc întreceri de 
atletism, fotbal și delism. Cele 
mai pasionante dispute s-au do
vedit cele de tenis de clmp, do
tate cu „Cupa Scînteii tineretu
lui". Printre protagoniști s-au 
numărat tinerii Die Băjaa. Ion 
Băjaii, Marin Istrate și, Îndeo
sebi, Dumitru Dogeanu, secretar 
al organizației U.T.C. de la coo
perativa agricolă de producție, 
tot mal bun de la o competiție 
la alta. Anul trecut, de pildă.

acest tînăr a avut o comportare 
meritorie la etapa județeană, 
desfășurată la Alexandria. Ală
turi de el. Ion Niță, care este 
și fotbalist la echipa locală „Re
colta". a fost la înălțime, califi- 
cindu-se la etapa județeană, 
care, in acest an, se va desfă
șura tot la Alexandria, peste 
cîteva zile. Dealtfel, așa cum ne 
spunea tovarășul Iile Lunga, 
secretarul asociației sportive, 
acești tineri s-au pregătit cu 
ambiție și seriozitate și vor avea 
mari șanse să obțină calificarea 
Ia finala pe țară.

Dintre ceilalți cîștigători, a- 
mintim pe Georgeta Dogeanu — 
la atletism, Mircea Lunga și 
Mărgărit Sorin — la ciclism.

ILIE DOBRB

AI.Xl-L.KA 
TîRC DE MOSTRE 

DE BUNURI DE CONSUM

Sîmbătă s-a deschis în Capitală

2-31 AUGUST
BUCUREȘTI

A

consum
Cornelia Fllipaș. mem- 
Comitetului Politic Exe- 
al C.C. al P.C.R., vice-

Echipajul de ca- 
iac-4, definător 
al medaliei de 

argint

Ion Birlădeanu, 
medaliat cu 

bronz

La Complexul expozitional din 
Piața Scînteii a avut loc. sîm
bătă. deschiderea celei de-a 
XI-a ediții a Tîrgului de mostre 
de bunuri de consum — Bucu
rești 1980. amplă manifestare 
economică menită să înfățișeze 
rezultatele obținute de oamenii 
muncii din industrie și comerț, 
în înfăptuirea sarcinilor trasate 
de conducerea de partid si de 
stat privitoare la dezvoltarea si 
perfecționarea continuă a pro
ducției șl desfacerii bunurilor de 
consum către populație.

La festivitatea inaugurală au 
luat parte tovarășii Lina Cio- 
banu, Janos Fazekas. Cornelia 
Filipaș. miniștri, reprezentanți 
ai unor instituții și organizații 
economice centrale, ai întreprin
derilor industriale producătoare 
de bunuri de consum si ai co
merțului exterior, specialiști din 
industrie, comerț și cooperație, 
numeroși oameni ai muncii.

în cuvintu) de deschidere, to-

varășa 
bru al 
cutiv _ _____  _____  __
prim-minlatru al guvernului, a 
subliniat că actuala ediție a 
Tîrgului are loc în condițiile în 
care întregul nostru popor des
fășoară o intensă activitate pen
tru a întâmpina cu rezultate rod
nice cea <ie-a 36-a aniversare a 
victoriei revoluției de eliberare 
națională și socială, antifascistă 
și antiimperiaiistă din tara noas
tră, și constituie o ilustrare din
tre cele mai grăitoare a drumu
lui parcurs de patria noastră de 
la eliberare și pînă în prezent, 
dar mai ales în cei 15 ani care 
au trecut de la Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român, moment de importantă 
majoră In viata partidului, a în
tregului nostru popor. S-a ară
tat apoi că această importantă 
manifestare economică va marca 
un nas nou ne linia asigurării 
unei mai bune aprovizionări a 
populației cu bunuri de consum, 
contribuind astfel la înfăptuirea 
politicii partidului de ridicare 
sistematică a nivelului de trai, 
material si cultural, al oameni
lor muncii de la orașe si sate.

★
Cea de-a XI-a ediție a Târgu

lui de mostre de bunuri de con
sum — București 1980 prezintă, 
în cele 17 pavilioane, peste 
200 000 sortimente, dintre aces-

tea. remarcindu-se numeroaaa 
produse noi sau modernizate. 
Vizitatorii vor avea posibilitatea 
să ia cunoștință de realizările 
tuturor ramurilor producătoare 
de bunuri de consum, de la ar
ticolele electrocasnice, cu para
metri funcționali• ridicați, mo
bilă. țesături și confecții. în
călțăminte. produse alimentare. 
Dină la produsele cooperației 
meșteșugărești, ale industriei 
mici și ale celei artizanale. Ex
ponatele evidențiază. în mod 
elocvent potențialul crescând al 
economiei noastre naționale, 
progresele înregistrate de ramu
rile productive, perspectivele ce 
se deschid în fata acestui sector 
potrivit hotărîrilor Congresului 
al XII-lea al partidului.

Ediția din acest an a tîrgului 
programează si o serie de acti
vități care vor da posibilitate 
sutelor de mii de vizitatori să-șl 
exprime opiniile cu privire la 
gradul de utilitate, calitatea și 
modul în care produsele expuse 
— supuse dealtfel contractării 
pentru acoperirea necesarului 
pieței interne în anul viitor — 
răspund exigentelor viitorilor 
consumatori.

Tirgul de mostre de bunuri de 
consum — București 1980 este 
deschis pentru public oină la 
31 august, zilnic intre orele 
10—18, iar duminica între orele 
9—18.

pe locul IV, apoi ștafeta femi
nină 4x400 m, precum și pe 
câțiva dintre luptătorii de la li
bere. Este remarcabilă perfor
manța echipei de volei băieți, 
care, terminînd turneul pe lo
cul III, a cucerit prima medalie 
olimpică a vcleiului nostru.

Sînt. insă, o serie de discipli
ne care nu și-au îndeplinit 
obiectivele, o «erle de sportivi 
care au rămas datori. Să nu ui
tăm că la Montreal delegația 
noastră a fost mult mal restrân
să — 107 băieți și 50 fete — în 
vreme ce la J.O. de la Moscova 
am fost prezent! cu peste 260 
sportivi. Și să nu scăpăm din 
vedere că sl numărul discipline
lor la care s-a luat startul este 
mult mai mare : 18 la Moscova 
și numai 11 la Montreal. La o 
serie de sporturi, care au fost 
reprezentate de multi concurenti 
nu am avut bucuria medaliilor. 
Așa că apreciind ca bune rezul
tatele înregistrate la J.O. ’80. nu 
putem să nu spunem că ele pu
teau fi și mai bune. în condi
țiile în care totl sportivii trico
lori îșl realizau măcar propriile 
lor performante. Dar In acest 
ceas cînd se trage cortina, să 
trecem în locul regretelor bucu
riile Împlinirii și satisfacțiile. 
Încrederea sl speranțele în vii
tor. Sportul rămîne sport. Ai 
cîștigat — continuă ! Ai pierdut 
— continuă 1 Iată glndul care 
trebuie să-i anime pe sportivii 
noștri și pe factorii de răspun
dere al sportului românesc.

a DUMINICĂ S-AU ÎN
CHEIAT campionatele na
ționale de tenis, titlurile re
venind următorilor sportivi : 
simplu bărbați : Florin Se- 
gărceanu ; simplu femei : 
Lucia Romanov ; dublu băr
bați : Dumitru Hărădău, 
Traian Marcu ; dublu femei : 
surorile Lucia și Maria Ro
manov ; dubiu mixt : Lucia 
Romanov și Laurențiu Bucur.
• REZULTATE ÎNREGIS

TRATE in competiția de fot
bal „Cupa de vară" : Ia Du
isburg : M.S.V. Duisburg — 
Malmoe 4—2 (3—2); la Lifege: 
Standard Liege — Fortuna 
Diisseldorf 5—1 (1—D.

• DUPĂ 7 PARTIDE, In 
meciul de șah pentru semi
finalele turneului candidați- 
ior la titlul mondial pe care 
și-1 dispută la Buenos Aires 
marii maeștri Lev Poluga- 
evski și Viktor Korclnoi sco
rul este egal : 3,5—9,5 puncte. 
Polugaevski a cîștigat parti
da a 6-a, iar cea de-a 7-a 
s-a terminat remiză.

★
În a doua semifinală a tur

neului candidaților care a 
început la Abano Terme (Ita
lia) între Robert Hubner și 
Lajos Portisch. prima parti
dă s-a încheiat remiză in 28 
de mutări.
• FINALA TURNEULUI 

internațional de tenis de la 
South Orange (S.U.A.) se va 
disputa intre jucătorii John 
McEnroe (Statele Unite) și 
argentinianul Jose Lui» Clerc. 
In semifinale, McEnroe l-a 
învins cu 6—1, 6—2 pe D. 
Carter, iar Clerc a dispus de 
Betaneour cu 6—2, 6—2.

• CURSA FEMININA DE 
MARATON desfășurată >■ 
Londra a Tost Cîștigat# 
de atleta Lorraine Moller 
(Noua Zeelandă), care a 
parcurs cel 42,195 km In 
2h 35’11”.
• In orașul olan

dez Slttard au început în
trecerile campionatului eu
ropean de polo pe apă pen
tru juniori. Echipa Româ
niei, care se află in grupa 
preliminară B, alături de 
formațiile R. F. Germania, 
Suediei, Austriei, Danemar
cei și Franței, a înving In 
primul meci cu scorul de 
12—3 (1—1, 2—0, 3—0, 6—2) 
echipa Danemarcei. în ace
eași grupă s-au înregistrai 
următoarele rezultate : R.F.G. 
— Suedia 11—2 ; Austria — 
Franța 7—4.

Sărbătorirea „Zilei Marinei"
* * w

în prima duminică a lunii au
gust, potrivit unei frumoase tra
diții, se sărbătorește Ziua ma
rinei, prilej de cinstire a mari
narilor militari, care-și fac da
toria cu bărbăție și curaj, ve
ghind neîntrerupt la hotarele 
dinspre ape ale țării, și, deopo
trivă, sărbătoare a muncitorilor, 
tehnicienilor și inginerilor con
structori navali, a marinarilor 
flotei noastre comerciale, care 
poartă tricolorul patriei, cu 
cinste și demnitate, spre tot mai 
multe țări din lume cu care 
România socialistă întreține re
lații de colaborare pe multiple 
planuri.

în raportul de muncă sărbă
toresc al navigatorilor din portul 
Constanța — cea mai mare poar
tă maritimă a țării — se înscriu 
succese de seamă. în primul Se
mestru al anului, flota maritimă 
comercială românească a fost în
zestrată cu nave noi, printre care 
trei moderne cargouri multi
funcționale de 15 000 tdw, re
alitate în premieră de industria 
noastră navală, și alte vase în- 
sumînd o capacitate de 77 100 
tdw. în aceeași perioadă, ca ur
mare a Îmbunătățirii activității 
de navlosire și exploatare a na
velor, volumul veniturilor brute 
obținute suplimentar la între
prinderea de exploatare a flotei 
maritime a depășit 46 milioane 
lei-valută, iar beneficiile supli
mentare obținute din activitatea 
de transport a flotei maritime au 
fost de două ori și jumătate mai 
mari decît cele planificate. Asi
gurarea funcționării optime a 
agregatelor și instalațiilor. în
scrierea navelor în regim de vi
teză economică, utilizarea curen- 
ților și a vînturilor favorabile 
s-au materializat în economisi
rea — la nivelul flotei — a cir
ca 6 000 tone combustibil conven
tional.

O contribuție deosebită la ob
ținerea acestor succese, cuprin

se în bilanțul muncii din acest 
on a navigatorilor, au adus-o 
echipajele tancurilor petroliere 
Unirea, Banat, Crișana, Dacia, 
Muntenia, cele ale mineraliere
lor Beiuș, Bîrlad, Bocșa, Boto
șani, Buziaș, ale vrachierelor Vi- 
șeu și Vidraru, ale cargourilor 
București, Curtea de Argeș, Dră- 
gășani. Fierbinți, Făget, Rupea, 
Sinaia.

★
Duminică, cu prilejul Zilei 

marinei, pe toate navele flotei 
românești a fost arborat marele 
pavoaz. La Constanta și Manga
lia, ca și in celelalte porturi au 
avut loc numeroase manifestări 
cultural-artistice și sportive tra
diționale, spectacole de cântece 
și dansuri susținute de ansam
bluri ale marinarilor, jocuri ma
rinărești, concerte de fanfară, 
focuri de artificii pe malul mă
rii. Astfel, în portul Tomis din

Constanța, numeroși localnici, 
turiști români și străini care-și 
petrec vacanța pe țărmul Mării 
Negre au asistat, dimineața, la 
atractive concursuri nautice, iar 
seara, în jurul focului de tabără 
aprins pe malul mării, s-a cintat 
și s-a dansat pînă tirziu. în Pia
ța Republicii și pe faleza din 
Mangalia, ansamblul Albatrosul 
al Marinei militare a prezentat 
în fața a mii de spectatori un 
frumos spectacol de cântece și 
dansuri marinărești.

Peste tot, sărbătorirea Zilei 
marinei a constituit pentru 
vrednicii slujitori ai pavilionu
lui tricolor prilejul de a-și rea
firma încă o dată hotărâre® 
nestrămutată de a acționa pen
tru ridicarea necontenită a ni
velului măiestriei marinărești, 
de a contribui $1 mai mult la 
creșterea prestigiului internatio
nal al României socialiste.

UN SIMBOL AL EROISMULUI
Tradiționalele tntllniri ale 

tineretului cu istoria au în
scris manifestarea vrincea- 
nă „Pe aici nu se trece" ca 
un moment de vîrf. Prile
juită de evocarea eroice
lor lupte de la Mărășești 
Mărăști și Oituz din august 
1917, manifestarea — ai că
rei organizatori au fost Co
mitetul județean Vrancea 
al U.T.C. in colaborare cu 
C.C. al U.T.C., B.T.T. și Co
mitetul județean de culturii 
și educație socialistă — a 
cuprins de-a lungul a două 
zile (2 și 3 august) un pro
gram complex la Soveja 
(unde au sosit peste 2 500 
de tineri din mai multe ju
dețe ale țării) vizitarea 
mausoleului și a stațiunii, 
activități sportive și dru
meții, seară cultural-dis- 
tractivă cu foc de tabără, 
muzică folk, și ușoară, poe
zie patriotică, la Mărăști vi
zitarea mausoleului, la mo
numentul Ecaterinei Teo- 
doroiu de la Muncelu Stră- 
oane și, bineînțeles, la Mără
șești. Manifestarea evoca
toare „Pe aici nu sa trece"

a cuprins momentul emo
ționant at evocării luptelor 
purtate de armata romănă 
pentru independență și su
veranitate. precum și mon
tajul Uterar-muztcal reali
zat de formații artistice 
ale tineretului din județul 
Vrancea și județele invitate. 
Periplu poetic in istoria ță
rii de la Burebista pînă in 
vremurile noi, socialiste a 
însemnat nu numai oma
giul tinerei generații, dar 
și voința ei de a ți la 
înălțimea nobilelor idealuri 
de care a fost animat din- 
totdeauna poporul nostru: 
„Dorm fericiți că tara e li
beră și-ntreagă / Din som
nul lor pămîntul adună 
seve noi și rodul / biruinței 
de chipul lor ne leagă / E- 
roi ăi demnității din singe 
de eroi". „îi spunem simplu 
Nicolae Ceausescu / așa 
cum spunem mîndru : Pre
zent si Viitor I îndemnul iul 
e-a Vieții noastre fală / Să 
urce națiunea spre comu
nism în zbor".

C. STAN

TV
Programul I
18,00 Emisiune In limba ma

ghiară ; 18,80 1001 de seri ; 19,oo
Telejurnal. Țara lntimpină marea 
sărbătoare ; 19,23 Noi, despre via
ța noastră ; 19.50 Dosarul energi
ei ; 20.10 Documentar științific : 
Scafandrii (partea a ll-a). Pro
ducție a studiourilor engleze; 
20,40 Preliminarii TV la Forumul 
mondial al istoricilor. Tezaure 
transilvănene la Vlena. ; 20,55 Ro
man foileton : Bastardul. Seria 
a in-a — „Căutătorii". Ultimul 
episod ; 21,40 Tonomatui noutăți
lor — muzică ușoară ; 22,05 Tele
jurnal ; 12,30 închiderea progra
mului.

PROGRAMUL H
16,00 Portativ muzical ; 18,20 Ce

nacluri ale tineretului. După că
derea cortinei ; 17,00 Scene șl co
ruri celebre din opere ; 17,45 De 
pretutindeni — Artă siberiana ; 
18,10 Treptele afirmării. Elevi al 
Liceului de artă „George Enes- 
cu“ : Mariela Tănăsilă — plan, 
Adriana Profit — vioară, Gerard 
Gademdan — pian și Emil Ste
gar — vioară. La pian, Sorina 
Dobrescu ; 18,50 1001 de seri ; 19,oo 
Telejurnal. Țara întlmpină marea 
sărbătoare ; 19,2S Mozaic — ae- 
lecțiuni ; 20,55 Un fapt văzut da 
aproape — reportaj ; 21,13 Profil 
componistic — Dumitru Bughicl ; 
32,05 Telejurnal; 22,30 Închiderea 
program ului



/
în numele vieții, al viitorului

pel vibrant adresat Europei,
întregii lumi

HOTARE

Amplu ecou internațional al cuvlntani
(Vrmart din pag. I)

înarmărilor na namai că nn s-a 
diminuat, dar a Înregistrat chiar 
o evoluție ascendentă, ducind la 
acumularea unor arsenale clasico 
ți nucleare fără precedent In is
torie. Țările semnatare ale Actu
lui final dispun astăzi de uriașe 
efective militare numărlnd peste 
11 milioane de oameni, dotați cu 
tehnica militară si armamentul 
eele mai sofisticate, mal perfec-

cllsm nuclear ea consecințe In
calculabile. „Iată de ce — ie 
spune In Declarația-Apel — 
interesele vitale, supreme ale 
popoarelor europene cer să se 
treacă nelntîrziat la înghețarea 
bugetelor militare și apoi la di
minuarea lor continuă, la retra
gerea tuturor trupelor de pe te
ritoriul altor state și lichidarea 
bazelor militare străine, la redu
cerea substanțială a efectivelor 
militare și armamentelor". Iată

renunțarea cu desăvîrșire Ia fo
losirea forței sau a amenințării 
eu forța, soluționarea tuturor 
problemelor litigioase exclusiv 
pe cale pașnică, politică, prin 
negocieri. Așezarea Întregului 
sistem a! raporturilor dintre 
state pe temelia principiilor ega
lității depline in drepturi, in
dependenței șl suveranității na
ționale, neamestecului In trebu
rile interne, al dreptului sacru 
al fiecărui popor de » ie dezvol-

Atașament ferm față de cauza păcii mondiale

■ Este necesar să se înțeleagă faptul că In actualele împrejurări, Europa trebuie 
să găsească calea spre unitate, cu respectarea orinduirilor sociale existente, a 
dreptului fiecărui popor la dezvoltarea liberă.

■ S-a ajuns Ia o asemenea situație îndt izbucnirea unul război nuclear ar 
putea duce la distrugerea tuturor cuceririlor civilizației ți» fără îndoială, popoarele 
europene ar cădea victimă într-un asemenea război.

■ Considerăm că trebuie să se facă totul pentru trecerea la măsuri concrete de 
dezarmare. Ne pronunțăm ferm pentru organizarea unei conferințe europene consa
crate acestui obiectiv.

■ Să acționăm pentru începerea tratativelor în vederea excluderii amplasării 
șl dezvoltării noilor rachete.

■ Dorim ca la Madrid să se ajungă la concluzii comune pentru asigurarea 
continuității conferinței de la Helsinki, în diferite forme, cu un caracter organizat.

■ Sint condiții favorabile ca reuniunea din Spania să se înscrie ca un factor
aimportant pentru oprirea încordării, de diminuare a acesteia, de continuare 

politicii de destindere, de respect al independenței naționale.
■ Stă In puterea popoarelor — a forțelor lucide — ca acționind unite 

asigure promovarea unei politici noi în Europa, în întreaga lume.
să

Propuneri concrete, constructive, principiale
• SA SE TREACĂ la înghețarea șl apoi la diminuarea bugetelor militare, la retragerea 
turor trupelor de pe teritoriile altor state, I 
substanțială a efectivelor militare și a armamentelor • LA TRATATIVE pentru renunțarea la am
plasarea în Europa a noi rachete • SĂ SE ACȚIONEZE pentru restringerea activității celor 
două blocuri militare, a lichidării lor • OPRIREA ORICĂROR DEMONSTRAȚII MILITARE DE FOR
ȚA la granițele altor state • REUNIUNEA DE LA MADRID să se desfășoare la nivelul miniș
trilor de externe • SA SE HOTĂRASCĂ convocarea unei conferințe consacrate dezarmării eu
ropene • VIITOAREA CONFERINȚA GENERAL-EUROPEANA să se desfășoare la nivelul șefilor 
de state șl guverne • O MARE IMPORTANȚA ar avea încheierea unul Tratat general de renun
țare la forță șl la amenințarea cu forța • 1 AUGUST să fie aniversată ca zl a solida
rității șl luptei tuturor popoarelor europene pentru edificarea securității și păcii în Europa

„ ___ ___  . . ___ i tu
ia lichidarea bazelor militare străine și reducerea

ționate. 50 000 de focoase nuclea
re, care numai ele pot trece in 
neant întreaga civilizație umană, 
72 000 de tancuri, 32 000 de avioa
ne de luptă, baze militare și tru
pe străine pe teritoriile a 18 state 
europene — iată parametrii sta
tistici ai configurației militare a 
unui continent sufocat pur și 
simplu de armele pe care le în
magazinează. Arme care, o știe, 
trebuie s-o știe toată lumea, nu 
sînt făcute numai pentru ma
nevre sau spre a fi „colecționa
te". Sint arme a căror simplă 
existentă creează un imens pe
ricol potențial, posibilitatea 
aruncării omenirii intr-un cata-

de ce este necesar să se treacă Ia 
tratative in vederea renunțării și 
de o parte și de alta la ampla
sarea și dezvoltarea de noi ra
chete nucleare cu rază medie de 
acțiune in Europa, subliniază 
Declarația-Apel.

Sintetizind întreaga concepție 
românească asupra problematicii 
securității etiropene, documentul 
adoptat scoate in evidență ideea 
de deosebită valoare conform 
căreia — așa cum nu o dată 
a arătat tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, — comandamentul 
suprem al epocii noastre, decisiv 
pentru eliberarea omenirii de 
coșmarul unul nou război este

ta liber, de a-șl alege de sine 
stătător calea propășirii sale eco
nomice și sociale constituie, în 
concepția României, a președin
telui Nicolae Ceaușescu, cheia de 
boltă a edificării unui climat 
autentic de destindere șl secu
ritate, a edificării unei păci 
trainice în Europa și in întreaga 
lume. De aici, apelul vibrant, 
convingător, adresat tuturor for
țelor capabile să contribuie la 
promovarea unei astfel de po
litici care, transpusă ferm în 
viață, nu poate decit să aibă un 
rol binefăcător asupra climatului 
de Înțelegere și Încredere, asupra

dezvoltării conlucrării pașnice 
intre națiuni egale, la adăpost 
de ingerințe sau amenințări, 

în acest context al preocupă
rilor majore pentru soarta con
tinentului nostru, pentru liniștea 
și pacea Întregii planete, se de
gajă încrederea nestrămutată, 
profund umanistă a României, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu in 
posibilitatea reală că. acțlonind 
in unitate, popoarele, statele, 
guvernele, parlamentele, toate 
forțele revoluționare, democra
tice și progresiste pot opri cumul 
periculos al evenimentelor, al 
Încordării, pot și trebuie să par
ticipe activ la impunerea unei 
politici noi, la Înlăturarea defi
nitivă a armelor, a războiului din 
viața Europei, din viața plane
tei. în acest spirit, președintele 
României sublinia in cuvintarea 
rostită la Ședința comună : 
„Considerăm că se Impune In
tensificarea activității partidului 
nostru, a tuturor organizațiilor 
obștești, ale Frontului Democra
ției și Unității Socialiste — în 
colaborare cu celelalte partide și 
organizații din Europa, din 
Întreaga lume — pentru unirea 
eforturilor ta direcția opririi 
încordării, reluării politicii de 
destindere".

Marea valoare politică a De- 
clarației-Apel constă totodată in 
faptul că — situîndu-se pe o 
linie de continuitate față de În
treaga activitate a partidului și 
statului nostru consacrată înde
plinirii obiectivelor stabilite în 
urmă cu cinci ani Ia Helsinki, 
evaluind cu realism neîmplinl- 
rile in acest domeniu — accentu
ează cu pregnantă asupra impe
rativului prioritar al perioadei 
actuale : acela de a se asigura 
pregătirea temeinică și desfășu
rarea cu rezultate concrete a vi
itoarei reuniuni de la Madrid. 
Documentul oferă, in acest scop, 
un veritabil program de acțiune, 
propuneri realiste menite a con
duce la deblocarea procesului 
destinderii, ia adoptarea unor noi 
măsuri pe linia Actului final al 
C.S.C.E., cu accent pe cele pri
vind căile și modalitățile de în
făptuire a dezangajării militare 
și dezarmării pe continent

Adoptată de forurile supreme 
ale democrației noastre socialis
te, purtătoare a idealurilor și as
pirațiilor sincere de înțelegere, 
colaborare, independentă, pace 
și progres ale poporului român, 
Declarația-Apel este, în fapt, 
chemarea unanimă, lucidă, res
ponsabilă a unei întregi țări ho- 
tărite să nu precupețească nici 
un efort, să acționeze construc
tiv, in colaborare cu toate po
poarele, pentru ca ororile trecu
tului, ale războiului să nu se mai 
repete niciodată, pentru transfor
marea Europei intr-un continent 
al unității, prieteniei, progresu
lui și prosperității, in interesul 
popoarelor acestui continent, al 
întregii omeniri.

tovarășului Nicolae Ceausescu
? 1

și al Declarațlel-apel privind pacea
și securitatea in Europa

Relattnd despre ședința comu
nă a Biroului Marii Adunări 
Naționale, Consiliului de Stat »i 
Biroului Executiv al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. AGENȚIA SOVIETICA 
T.A.S.S. reia din cuvîntarea to
varășului Nicolae Ceaușescu re
feririle la schimbările importan
te ce s-au produs în ultimii cind 
ani pe plan international, la 
dezvoltarea luptei popoarelor 
împotriva politicii imperialiste de 
forță si dictat, la faptul că în 
situația internațională ce s-a 
complicat, pentru continuarea 
destinderii și colaborării, pentru 
asigurarea păcii, se impun efor
turi din partea tuturor statelor, 
a popoarelor, a tuturor forțelor 
progresiste, antilmperialiste.

România se pronunță ferm 
pentru organizarea unei confe
rințe în problema dezangajării 
militare și dezarmării în Europa, 
pentru începerea tratativelor în 
vederea excluderii amplasării 
noilor rachete ta Europa, ca un 
prim pas în direcția trecerii la 
măsuri concrete de dezarmare și. 
în primul rînd. de 
nucleară — scrie în 
agenția T.A.S.S.

Informînd despre 
apel, T.A.S.S. arată

dezarmare 
continuare

Dedaratia- 
că aceasta 

„conține chemarea să se mobi
lizeze toate forțele în numele 
Înfăptuirii intereselor vitale ale 
tuturor popoarelor, de a trăi în 
pace șl prietenie, să se depună 
eforturi pentru impulsionarea 
procesului destinderii. întărirea 
colaborării multilaterale".

România a lansat un apel ță
rilor participante la Conferința 
de la Helsinki pentru securitate 
și cooperare în Europa de a de
pune eforturi pentru diminuarea 
tensiunii internaționale si pen
tru reluarea politicii de destin
dere. de dezarmare si de soluțio
nare a conflictelor pe cale po
litică — relevă AGENȚIA IU
GOSLAVĂ TANIUG.

Cu același prilej. România s-a 
pronunțat, de asemenea, pentru 
stabilirea de relații de cooperare 
Intre state pe baza principiilor 
deplinei egalități ta drepturi, 
respectului independentei si su
veranității naționale și al drep
tului 
a se 
dent, 
tător 
pășirii 
nici un amestec din afară.

România se pronunță pentru o 
conferință consacrată dezangajă
rii militare si dezarmării ta Eu
ropa. pentru desfășurarea cu 
succes a reuniunii de la Madrid, 
precum și pentru tratative ta 
vederea excluderii amplasării 
de noi rachete pe continent — 
subliniază AGENȚIA A.D.N. 
DIN R. D. GERMANA,

A.D.N. Informează că la șe
dința comună a fost adoptată 
Declaratia-apel care cheamă la 
continuarea procesului de des
tindere și la colaborare.

România a propus ca reuniu
nea de la Madrid a Conferinței 
pentru securitate si cooperare 
ta Europa să se desfășoare la 
nivelul miniștrilor de externe 
„pentru a putea spori astfel efi
cienta dezbaterilor", scrie AGEN
ȚIA americana associa
ted PRESS. într-o Declaratfe- 
apel, continuă Associated Press, 
conducerea română propune ca 
reuniunea de la Madrid să hotă
rască convocarea unei conferințe 
consacrate dezarmării europene.

AGENȚIA DE PRESA AUS
TRIACA A.P.A. reproduce pe 
larg pasaje din Declaratia-apel. 
subliniind că România se pro
nunță pentru tinerea unei con
ferințe general-europene a șefi
lor de stat și de guvern, la care 
să se aducă completările cores
punzătoare documentelor adop
tate în 1975 la Helsinki, dezvol- 
tîndu-le cu noi prevederi si mă
suri ta problema securității în 
Europa, lutadu-se In considerare 
schimbările produse in viata 
politică a continentului si ta în
treaga lume. în viziunea Româ
niei, precizează A.P.A., reuniu
nea de la Madrid ar trebui să 
hotărască convocarea 
ferinte consacrate 
europene, cane să 
măsuri concrete de 
cursei înarmărilor.

în continuare, se citează din 
cuvîntarea rostită de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu pasajul ta 
care se relevă că evenimentele 
din prima parte a acestui an au 
demonstrat încă o dată că „este 
necesar să se facă totul pentru 
solutionarea oricăror probleme 
numai pe calea tratativelor". în 
soluționarea tuturor probleme-

tar. adaugă agenția. est« nece
sar să se pornească de la res
pectarea independentei popoare
lor si a „dreptului fiecărei na
țiuni de a-si asigura dezvoltarea 
econamico-socială si transformă
rile sociale asa cum dorește, fără 
nici un amestec din afară".

Arătind că președintele Nicolae 
Ceausescu a evidențiat deosebita 
însemnătate a dezvoltării co
laborării largi si rodnice intre 
toate statele din Balcani, agen
ția A.P.A. subliniază că șeful 
statului român, consideră că a- 
ceastă zonă trebuie să m trans
forme intr-o regiune a păcii, 
bunei vecinătăți. Încrederii, in
tr-o zonă lipsită de arme nu
cleare. ■ •

sacru al fiecărui popor de 
dezvolta liber și indepen- 
de a-si alege de sine stă- 
regimul politic, calea pro- 

economico-sociale fără

unei oon- 
dezarmăril 
stabilească 

oprire a

Noi acte represive 

in Coreea de Sud
SEUL 1 (Agerpres). — 

Tribunalul militar din Seul 
a condamnat un grup de 17 
persoane — ziariști, studenti 
șl preoți — la închisoare pe 
termene variind între un an 
și trei ani, informează agen
țiile Internaționale de presă. 
Toți coi inculpați au fost a- 
restațl. In cursul lunii mal, 
in timp ee luau amploare 
marile demonstrații antigu
vernamentale din Coreea de 
Sud, fiind Invlnulți de incăl- 
oarea „legii marțiale", de ti
părirea de afișe care chemau 
populația la grevă șl mitin
guri pentru a protesta îm
potriva cenzurii și a celor
lalte legi antidemocratice 
decretate do guvernul dicta
torial.

Noul act de represiune al 
autorităților militare sud- 
coreene face parte dlntr-o 
acțiune desfășurată pe scară 
largă de masive concedieri, 
arestări șl condamnări, de
clanșată după înăbușirea re
voltei populare din orașul 
Kwangju, șl oare urmăresc 
să lichideze pe luptătorii 
pentru libertăți democratice 
și să Intimideze masele ne
mulțumite ale populației.

Deoarece aa protestat împotriva apartholdalei 

1000 de salariați de culoare 
au fost deportați în rezervații

PRETORIA 8 (Agerpres) — 
Liderul Mișcării pentru dreptu
rile civile ale populației de cu
loare din Johannesburg. Joyce 
Harris, a condamnat energic 
modul ta care forțele poliție
nești sud-afrlcane au reprimat 
greva celor 10 000 de salariațl 
de culoare din serviciile muni
cipale ale Johannesburguluj — 
cel mai important centru in
dustrial al Republicii Sud-Afri- 
cane. Ea a calificat deportarea 
celor 1 000 de greviști1' de culoa
re in rezervațiile special înfiin
țate pentru populația africană 
drept o acțiune odioasă.

Potrivit agenției U.P.I.. auto
ritățile continuă să mențină 
sub stare de arest pe Joseph 
Mavi, liderul Sindicatului sala- 
riatilor de culoare de la muni
cipalitatea Johannesburg, adău
gind că potrivit legilor rasiste 
în vigoare, conducătorul grevei 
salariatilor de culoare este pa
sibil de a fi condamnat sub 
acuzație de... sabotaj.

După cum s-a mal anunțat, 
la 28 iulie, peste 10 000 de sa- 
lariatl africani ai Johannesbur- 
gului au declarat grevă împo
triva practicilor rasiste șl a po
liticii de apartheid promovate 
de autoritățile rasiste de la 
Pretoria, revendlcind. totodată, 
reprimirea la lucru a 1400 de 
muncitori negri, concediat! oen-

tru participare la acțiuni re
vendicative. îmbunătățirea con
dițiilor de muncă șl de viață. 
Greva a paralizat aproape te 
Întregime viata economică și 
comercială a orașului, transpor
turile. alimentarea cu apă șl 
energie electrică. Efective ale 
politiei si armatei, transferate 
de autorități ta grabă la Johan
nesburg. au intervenit operînd 
numeroase arestări. între care 
pe cea a liderului sindical Jo
seph Mavi. și deportînd, în cele 
din urmă, în rezervații. 1 000 de 
salariat! de culoare.

Tineretul patriei, asemenea 
întregului nostru popor, a pri
mit cu sentimente de deplină 
satisfacție și mindrie patriotică 
cuvintarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, prezentată în cadrul 
Ședinței comune a Biroului 
Marii Adunări Naționale. Con
siliului de Stat și Biroului Exe
cutiv al Guvernului Republicii 
Socialiste România, consacrată 
împlinirii a cinci ani de la sem
narea Actului final al Conferin
ței general-europene. precum si 
Declaratia-Apel adoptată cu a- 
cest prilej. Expunerea secreta
rului general al partidului, prin 
problematica abordată, anali
zele și soluțiile profund con
structive avansate constituie un 
viu si cuprinzător program de 
acțiune revoluționară pentru po
porul și tineretul român în lup
ta pentru pace, securitate si 
cooperare ta Europa, avînd. tot
odată, o importantă internațio
nală incontestabilă prin releva
rea cerințelor obiective pe care 
le ridică, ta fata tuturor popoa
relor. a forțelor progresiste șl 
democratice, inclusiv a tineretu
lui. opera de făurire a unei Eu
rope a păcii si progresului, a 
unei lumi mal bune si mal 
drepte.

După cum ee cunoaște, tlnăra 
generație a Europei, care s-a 
aflat permanent printre prota
goniștii luptei pentru pace, secu
ritate si cooperare pe continen
tul european, a primit cu vie 
satisfacție încheierea, ta urmă 
cu cinci ani. a Conferinței pen
tru Securitate si Cooperare in 
Europa șl semnarea, la Hel
sinki, a Actului final al aces
teia. Era manifestată prin a- 
ceastă satisfacție si mtadria de 
a-si vedea încununate de succes 
propriile eforturi vizînd depă
șirea perioadei ..războiului rece" 
dezvoltarea sentimentelor de 
stimă, prietenie si respect reci
proc intre popoarele si tineretul 
continentului. Viata confirma 
astfel, in mod strălucit, concep
ția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
privind rolul deosebit de im
portant pe care II are, concomi
tent cu activitatea factorilor gu
vernamentali. lupta popoarelor, 
a opiniei publice, a celor mai 
largi forțe progresiste si demo
cratice, a tineretului pentru edi
ficarea unui climat de pace, 
securitate si cooperare in Eu
ropa șl in întreaga lume. „Este 
In interesul tuturor popoarelor, 
al tinerel generații, al stiidenți- 
mii din patria noastră si din în
treaga Europă — ca dealtfel 
din întreaga lume — sublinia 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. — 
să se ridice cu hotărîre pentru 
apărarea păcii. împotriva politi
cii de înarmare, să-și facă auzit 
cuvintul, să-și impună voința de 
pace".

Fără îndoială, această con
cepție a secretarului general al 
partidului nu se bazează pe „ca
lități revoluționare înnăscute" 
ale opiniei publice, ale tinerei 
generații, ci este rezultatul ana
lizei profund științifice, mate- 
rialist-dialectice si istorice a 
evoluției situației economico- 
sociale și politice din Europa și 
din întreaga lume, a condițiilor

concret-istorice care determină 
statutul și rolul social ale tine
retului ta societatea contempo
rană. „Generația Helsinki" re
prezintă mase uriașe de tineri a 
căror socializare si integrare so
cială s-au realizat în perioada 
de prăbușire a „războiului rece", 
de afirmare tot mai puternică a 
țărilor socialiste, a mișcărilor si 
luptelor de eliberare națională si 
socială, de accelerare a procen
tului de lichidare a sistemului 
colonialist, de intensificare a ac
țiunilor revoluționare ale clasei 
muncitoare și ale celorlalte for
te progresiste si democratice din 
țările capitaliste.

De la „Masa rotundă" de Ia 
Snagov. ta 1969. pe problemele 
păcii și securității în Europa — 
inițiativă prețioasă, de pionie
rat a tineretului României so
cialiste — s-a parcurs un drum

ritate. uitîndu-ae că. de fapt, 
prin aceasta începea p nouă eta-r 
pă. poate cea mal importantă, 
aceea de a acționa consecvent 
pentru transpunerea In viată a 
celor convenite pe hlrtie. Aceas
ta a făcut ca viata politică a 
continentului să fie dominată, 
în continuare, de o intensă 
competiție a Înarmărilor.

Pe bună dreptate, dezbaterile, 
schimburile de opinii, întilnirile 
de tineret din ultimii cinai ani au 
scos în evidentă neliniștea tine
rilor fată de progresele reduse 
înregistrate în transpunerea în 
viată a prevederilor Actului fi
nal al Conferinței pentru secu
ritate și cooperare In Europa. în 
Înlăturarea vechilor stări de lu
cru. de încordare. în înfăptuirea 
dezangajării militare, a dezar
mării si. în primul rînd. a de
zarmării nucleare, ta realizarea

putere, atașamentul 
față de documentele 
la Helsinki, hotărîrea

Naționale. Consiliului de Stat și 
Guvernului Republicii Socialis
te România — să reafirme din 
nou, cu 
solemn 
semnate
fermă de a Înfăptui Actul final 
al Conferinței general-europe
ne ca un tot anitar".

Fără îndoială, o contribuție, 
activă, specifică în acest sens 
pot și trebuie să aducă organi
zațiile de tineret care trebuie să 
acționeze, mai presus de orien
tările lor politice și filosofice, 
pentru întărirea unității și soli
darității tinerei generații în 
lupta pentru un viitor de pace, 
cooperare și progres al Europei. 
Uniunea Tineretului Comunist 
din România socialistă militea
ză consecvent, pe baza politicii 
externe a partidului și statului 
nostru, pentru creșterea contri-

Tînăra generație vital interesată
în promovarea unor acțiuni unite.

ferme, pe calea prieteniei și colaborării
pe continentul nostru

caracterizat prin extinderea con
tinuă a frontului forțelor tinere
tului care se pronunță si acțio
nează în sprijinul*securității  eu
ropene. Toate Întilnirile și ac
țiunile de tineret privind secu
ritatea europeană care au urmat 
„Mesei rotunde" — conferințele 
de la Florența. Helsinki, Miin- 
chen. întilnirile de la Varșovia, 
și Budapesta, seminarul studen
țesc de la București „Studenții 
și securitatea europeană", se
minariile tinerilor creatori din 
Balcani, organizate în România, 
etc. — au reunit, ta jurul ace
leiași mese, reprezentanți ai 
unor organizații de tineret, de 
diferite orientări politice, filo
zofice si convingeri religioase, 
dovedind că tînăra generație nu 
dorește să fie un simplu spec
tator la procesul de destindere, 
ci un participant activ la afir
marea în Europa a unor noi re
lații între state, bazate pe res
pectarea principiilor indepen
dentei si suveranității națio
nale. egalității în drepturi, nea
mestecului în treburile interne, 
avantajului reciproc, a dreptu
lui fiecărei țări Ia o existentă 
liberă, independentă si suvera
nă. la făurirea 
unui climat de 
social.

Trebuie spus
tele pe care tineretul european 
si le-a pus ta evoluția post- 
Helsinki s-au materializat în 
mică măsură. Pentru o serie de 
forte politice, semnarea Actului 
final a creat sentimentul înche
ierii luptei pentru pace si secu-

pe continent a 
pace si progres

Insă că sneran-

unei largi colaborări economico, 
tehnico-stilntifice si culturale.

Iată de ce este de o strin
gentă actualitate îndemnul adre
sat de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. cu prilejul Forumu
lui tinerei generații, de a se face 
totul pentru a asigura pacea, 
pentru a putea avea condiții 
neoesare șl liniște atît pentru 
muncă, dar și pentru joacă, atît 
pentru tinerii 
noastre, cit si 
tuturor țărilor, 
mic — spunea 
ral al partidului nostru ■ 
să justifice distrugerea 
acelora care abia s-au născut 
care au în fata lor un viitor, 
viată de zeci si zeci de ani, 
care pot să dea civilizației 
omenirii multe lucruri minuna
te, multe descoperiri ale taine
lor naturii. în numele vieții co
piilor, a omenirii, să facem totul 
pentru pace, pentru indepen
dentă !" Din această perspectivă 
dobîndește o importantă deose
bită buna pregătire a reuniunii 
de la Madrid, astfel îneît aceasta 
să reprezinte un nou prilej de 
mobilizare a eforturilor tuturor 
statelor, popoarelor, inclusiv a 
tinerei generații pentru a deter
mina reducerea încordării si 
normalizarea vieții internațio
nale. pentru dezvoltarea largă; 
neîngrădită a cooperării econo
mice, tehnico-științifice și cultu
rale. pentru înfăptuirea dezan
gajării militare, si dezarmării. 
„Reuniunea de la Madrid este 
chemată — se arată în recenta 
Declaratie-Apel a Marii Adunări

si copiii tării 
pentru cei ai 
„Nu există ni- 

secretarul gene- 
care 

vieții 
si 
o 

in 
si

butiei tineretului român la lupta 
tuturor forțelor progresiste si 
democratice de tineret, pentru o 
Europă a păcii, securității si 
cooperării neîngrădite între po
poare. U.T.C. dezvoltă, într-o 
gamă variată de forme si moda
lități, ample relații de prietenie 
și cooperare cu eele 140 de orga
nizații de tineret, de diferite 
orientări politice si filosofice, de 
pe continent.

Un loc important 11 ocupă 
raporturile cu organizațiile din 
țările socialiste. în perioada 
1975—1980 au fost organizate nu
meroase schimburi de delegații, 
seminarii bilaterale, contacte pe 
linia presei de tineret, a turis
mului, a manifestărilor cultu
rale. Au fost organizate, cu 
bune rezultate, întîlniri priete
nești între tineretul român si ti
neretul din U.R.S.S.. Iugoslavia, 
Bulgaria. Cehoslovacia. 
Germană. Polonia.

O dezvoltare continuă au În
registrat si relațiile cu organiza
țiile comuniste, socialiste, social- 
democrate, liberale, radicale etc. 
din Europa Occidentală, o serie 
de acțiuni bilaterale de co
laborare fiind expres dedicate 
problematicii securității europe
ne. Pot fi menționate. în acest 
sens, seminariile bilaterale con
sacrate păcii și securității în 
Europa realizate cu Consiliul Fe
deral al Tineretului din R.F.G. 
sau cu Uniunea Europeană a 
Tineretului Democrat-Creștin.

în același timp. U.T.C. a fost 
gazda unor importante reuniuni 
europene, la care au participat

R.D.

numeroase organizații de tineret 
din țările continentului. Printre 
acestea pot fi amintite: semi
narul dintre U.T>C. și consiliile 
tineretului din Danemarca. Fin
landa. Islanda. Norvegia si Sue
dia. din 1976, pe probleme ale 
participării tinerei generații la 
aplicarea în viată a prevederilor 
Actului final al Conferinței ge
neral-europene. seminarul eu
ropean cu tema ..Locul și rolul 
tineretului în procesul dezvoltă
rii sociale și naționale", din 
1978 ; mesele rotunde ale tineri
lor creatori din Balcani, din 1977 
și 1978 ; seminarul european 
„Accesul tineretului la muncă șj 
participarea sa la viata politică", 
din 1979 etc. O contribuție deo
sebită la dezvoltarea sentimen
telor de prietenie si a cooperă
rii cu organizațiile de tineret 
europene a adus-o participarea, 
în acest an, la cel de-al XI-lea 
Congres al U.T.C. si cea de-a 
XII-a Conferință a U.A.S.C.R., 
a 76 de organizații, din 30 de 
țări ale Europei, dintre care 30 
Comuniste, 16 socialiste si soclal- 
democrate, 14 de alte orientări 
politice, precum și 16 uniuni na
ționale studențești.

Organizația noastră la parte 
activă la dialogul din mișcarea 
de tineret europeană privind 
crearea, ta conformitate cu 
Actul final al Conferinței gene
ral-europene. a unor structuri de 
colaborare multilaterală pe li
nie de tineret ta Europa. Susți- 
nînd această inițiativă. U.T.C. se 
pronunță pentru o structură 
simplă, elastică, de natură să fa
vorizeze unirea eforturilor tine
rei generații, de diferite orien
tări politice și religioase, de 
diverse afilieri internaționale. în 
lupta pentru înfăptuirea securită
ții și colaborării ta Europa, pen
tru depășirea divizării Europei 
în blocuri militare si lichidarea 
politicii de bloc, pentru solutio
narea conflictelor și probleme
lor litigioase pe cale pașnică, 
pentru aplicarea integrală a Ac
tului final semnat la Helsinki, 
în concepția U.T.C.. la activi
tatea structurii trebuie să parti
cipe. pe bază de deplină egali
tate. toate organizațiile națio
nale de tineret și studențești 
din țările europene, precum și 
organizațiile regionale și Inter
nationale interesate, activitatea 
structurii bazîndu-se pe proce
duri democratice.

Uniunea Tineretului Comu
nist, tineretul român sînt ferm 
hotăriți să acționeze si în viitor 
pentru edificarea unui climat de 
pace, securitate și cooperare în 
Europa. în conformitate cu poli
tica externă a partidului si sta
tului nostru, cu recentele propu
neri cuprinse în cuvîntarea to
varășului Nicolae Ceausescu, cu 
prilejul Ședinței comune a Bi
roului Marii Adunări Naționale. 
Consiliului de Stat si Biroului 
Executiv al Guvernului Repu
blicii Socialiste România, consa
crată împlinirii a cinci ani de 
la semnarea Actului final al 
Conferinței general-europene de 
la Helsinki.

M. STOICA

Să se pună capăt cursei înarmărilor 
îndeosebi sporirii arsenalului atomic!

Declarația Conferinței mondiale împotriva 

armelor atomice șl ca hidrogen — 1980

TOKIO 3 (Agerpres). — Au 
luat sfîrșit lucrările „Conferin
ței mondiale împotriva armelor 
atomice și cu hidrogen — 1980“, 
desfășurată la Tokio cu partici
parea a 400 de delegați repre- 
zentind 25 de țări și 11 organi
zații internaționale. Conferința 
care și-a propus ca obiectiv mo
bilizarea opiniei publice mondia
le pentru interzicerea totală a 
armelor atomice și eliminarea 
completă a posibilităților unui 
război nuclear, a adoptat, dumi
nică, o declarație în care se cere 
eă se pună capăt cursei înarmă
rilor și în primul 
arsenalului atomic.

în document se 
că sarcina actuală

rînd sporirii
accentuează 

cea mal im-

portantă a omenirii constă ta 
prevenirea unui război nuclear 
în eliminarea din dotare a ar
mamentului nuclear și ta înce
tarea cursei înarmărilor. Partl- 
cipantii se pronunță de aseme
nea, pentru aplicarea neîntîr- 
ziată a recomandărilor primei 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. consacrate 
dezarmării, elaborarea unui plan 
de dezarmare completă pentru 
următoarea sesiune specială, 
prevăzută pentru anul 1982, 
crearea de zone lipsite de ar
mament nuclear și încheierea 
unui tratat international care 
să interzică în totalitate expe
riențele atomice.

S.U.A.: Intre 4-11 august 
va avea loc Convenția 

Partidului Democrat
WASHINGTON 3 (Agerpres), 

— Convenția Partidului 
crat, care urmează să 
neze candidatul acestei 
țiuni politice americane 
gerile prezidențiale de la 4 no
iembrie, se va reuni între 11 și 
14 august la New York. Totoda
tă, delegații urmează să aprobe 
proiectul de program și platfor
ma electorală a partidului, ce 
reflectă — potrivit părerii ob
servatorilor politici — princi
palele teze de politică internă 
și externă ale actualei adminis
trații, avînd in vedere că ma
joritatea celor ce le-au elabo
rat sint simpatizanți al pre
ședintelui.

în alegerile preliminare, pre
ședintele Jimmy Carter și-a 
asigurat sprijinul a 1 980 din to
talul celor 3 331 de delegați. 
Grupul democrat care îl spri
jină pe președinte a reușit să 
contracareze încercarea susțină
torilor senatorului Edward 
Kennedy de a modifica actua
lul regulament de desfășurare 
a convenției, care prevede obli
gativitatea delegaților aleși de 
a vota ta favoarea candidatului 
pe a cărui listă figurează.

Demo- 
desem- 
forma- 
la ale-

• LA HANOI au avut lo<. 
convorbiri între ministrul aface
rilor externe al R.S. Vietnam, 
Nguyen Co Thach, și secretarul 
general al O.N.U., Kurt Wald
heim. Au fost abordate proble
me ale situației internaționale, 
inclusiv situați*  din Asia de 
eud-eet.

• MINISTRUL afacerilor ex
terne al Marii Britanii, lordul 
Carrington, a sosit la Bridge
town, capitala Barbadosulul, 
cea de-a doua etapă a turneu
lui său ta America Centrală și 
bazinul Caraibilor.

Șeful diplomației britanice 
urmează să aibă convorbiri cu 
primul ministru Tom Adams 
și cu ministrul de externe, 
Henry Forde. Potrivit agenției 
Reuter. convorbirile se vor 
concentra 
ale relațiilor bilaterale si 
tiei generale din zona 
biană.

Următoarele etape ale 
lordului Carrington vor fi Ve
nezuela si Mexic.

Hoyos Rubio, care a demisio
nat. în guvernul militar aflat 
la putere pină la 28 iulie a.c„ 
generalul Richter Prada deți
nea funcțiile de prim-ministru, 
ministru de război si coman- 
dant-sef ai armatei.

• VORBIND la o conferință 
de presă desfășurată la Anka
ra. primul ministru al Turciei, 
Suleyman Demlrel. a declarat 
că. pe plan economic, a 
realizată frînarea inflației, 
ferindu-se Ia alte aspecte 
situației interne, premierul
a reafirmat intenția guvernului 
său de a duce „o luptă totală" 
împotriva terorismului și sub
versiunii.

fost 
Re
ale 

turc

convorbirlle se 
asupra unor aspecte 

situa- 
carai-

vizitei

• GUVERNUL CANADIAN a 
aprobat planul de amenajare a 
rîului Romaine, ale cărui lucrări 
ar putea începe ta 1984 și se pre
vede să dureze zece ani. Riul 
Romaine are un potential ener
getic de 1 400 MW. Amenajai ea 
lui va necesita investiții de 2 
miliarde dolari pentru con
struirea a patru baraje.

Amenajarea hidroelectrică a 
rîului Romaine presupune, de 
asemenea, schimbarea cursului 
superior al altui rîu. St Jean. 
Se prevede, totodată, realizarea 
unor 
cum 
și a

• IOSIP VRHOVEȚ, se- 
cretar federal pentru aface
rile externe al Iugoslaviei, 
a avut convorbiri cu minis
trul de externe și cooperării 
al Guineei, Abdoulaye Toure, 
aflat în vizită oficială la 
Belgrad. Cu acest prilej, 
transmite agenția Taniug, 
au fost examinate probleme 
privind rolul mișcării de 
nealiniere și alte chestiuni 
referitoare la situația inter
națională actuală. Părțile au 
constatat o identitate de 
opinii cu privire la necesita
tea soluționării problemelor 
internaționale pe cale politi
că, pe baza respectării Car
tei Națiunilor Unite, a drep
tului popoarelor de a decide 
ele insele, fără nici un 
amestec din afară, propriul 
sistem intern și politica ex
ternă.

• CELEBRUL PIANIST Ar
thur Rubinstein a fost internat 
la spitalul Foch din Suresnes. 
in urma unei fracturi de șold. 
Marele virtuoz a fost operat, 
starea sănătății sale neridicînd 
probleme, au precizat surse ale 
spitalului. Arthur 
este In vîrstă de 93

Rubinstein 
de ani.
general al• SECRETARUL

Ligii Arabe. Chedli Klibi. va 
efectua, in intervalul 7—10 au
gust. o vizită in Somalia, unde 
va examina cu oficialitățile de 
la Mogadiscio probleme legate 
de activitatea organizației pe 
care o conduce — Informează 
agenția marocană de știri, 
M.A.P.

lucrări de infrastructură, 
sînt construirea de șosele 
unui nou aeroport

GENERALUL de divizie• — _____
Pedro Richter Prada, fost prim- 
ministru al Perului, a fost numit 
președinte al Comandamentului 
comun al forțelor armate na
ționale. anunță Buletinul ofi
cial dat publicității la Lima.

Ei îl înlocuiește în această 
funcție pe generalul Rafael

• LUÎND CUVÎNTUL în 
fata studenților și corpului di
dactic al Universității Zimbab
we, primul ministru Robert 
Mugabe a declarat că într-un 
viitor apropiat în tară va fi 
lansată o campanie generală 
de lichidare a analfabetismului. 
Programul va fi realizat. într-o 
perioadă de cîtiva ani. de ca
dre ale Ministerului învătă- 
mîntului, Centrului pentru pre
gătirea adulților și universi
tății.

• PENTRU A DOUA OARA 
ta ultimele cinci luni, firma 
vest-germană constructoare de 
automobile .Daimler-Benz" spo
rește preturile la produsele 
sale, relatează agenția D.P.A. 
Majorarea, care intră In vigoa- \ 
re de Ia 4 august, este ta me
die de 1.8 la sută.

în primăvară. „Daimler- 
Benz" si-a mărit preturile la 
automobilele sale, tn medie cu 
3.7 la sută.
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